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පෙරවදන 
 

ÉQUITÉ Sri Lanka අලුතින්ම සිදු කරන ලද "A Brief Quantitative Research: Civil and Political 
Rights of the LGBT Community Living in Sri Lanka" පර්යේෂණ වාරතාව ඔබ සමග ්බදාගනු 
ලබන්්න් ඉමහත් සතටුිනි. ්මම පර්යේෂණ වාරතාව ශ්‍රී ලංකා්ේ ජීවත්් වන LGBTIQ+ පරජාව්ගේ 
අයිතිවාසිකම්  දිනාගැනී්ම් උත්සාහයට විශාල වටිනාකමක් එක් කරනු අැතැයි  අපි විශේවාස කරම.ු   
 
ශ්‍රී ලංකා්ේ LGBTIQ+ පරජාව්ගේ අයිතිවාසිකම් දිනාගැනී්ම් සටන වරතමානය වන විට වඩාත ්පුළුලේ 
්වමින් ති්බන අතර, පසුගිය වසර 7ක  පමණ කාලය තළු  පරජාවක් වශ්යන් අප ්බා්හෝ ්දේ 
ජයගරහණය කර අැත. LGBTIQ+ පරජාව ්වනු්වන් කරයිාකරන පරජා සංවිධාන, සිවිලේ සමාජ සංවිධාන, 
රාජය සහ ්වනත ්පාරශේවකරැවන්, තනි පුදේගල කරියාකාරීන්, මානව හිමිකම් ්කාමිෂන් සභාව ්මන්ම 
විශේවවිදයාල වැනි අායතන ්ම් සම්බනධ්්යන් දැක්වු සහ්යෝගය අතිමහතය් 

LGBTIQ+ පරජාව්ගේ අයිතිවාසිකම් සම්බන්ධ්යන් පරතිපතත්ි සම්පාදකයින්, රාජය නිලධාරීන් හා 
නීතිමය පරතිසංසේකරණ සිදුකරන අායතන සහ පුදේගලයින් සමග පසුගිය කාල සීමා්ේදී සිදුකරනු 
ලබන ්බා්හෝ සාකච්ඡා වලදී ඔවුන් අසමින් සිටි්යේ සංඛ්‍යාතම්ක දත්ත පිළිබඳදවයි. ඉදිරි්යේදී, 
LGBTIQ+ පරජා්ේ අධයාපනය, රැකියා, සිවිලේ සහ ්දේශපාලනික අයිතිවාසිකම් සහ ්සෞඛ්‍ය 
සම්බන්ධව අයිතිවාසිකම් දිනාගැනී්ම් සාකච්ඡාවලට ්මම පර්යේෂණ වාරතාව ඉමහත් 
පර් යෝජනයක් වන ුඅැත. ්වනත ්සිවිලේ සමාජ සංවිධානවලට, විශේවවිදයාලවලට සහ LGBTIQ+ පරජාව 
සම්බන්ධ්යන් අධයයනය කරනු ලබන අයට  ්මම පර්යේෂණ වාරතාව විශාල අා්ලෝකයක් සපයන ු
අැත.  

ÉQUITÉ Sri Lanka අාරාධන්යන් ්මම පර්යේෂණය සිදු කිරීමට බාරගත ් සමාජ විදයාඥයින්්ගේ 
සංගමයට සමසේත LGBTIQ+ පරජාව්ගේ සේතතුිය හිමි්ේ. පර්යේෂණ වලට සහභාගී වීමට එතරම් 
අකමැති සහ බාහිර සමාජයට නිරාවරණය ්නාවන අාන්තිකරණයට ලක් වූ පරජා කණඩ්ායම් 
 ජාලයක් අතරුින් 856 ්ද්නකු අධයයනයට ලක් කර ගැනීමට හැකිවීම ඔවුන ්ලැබූ ජයගරහණයක් 
්ලස සැලකිය යුතුය. 

පෙෙ ෙර්පේෂණය සැලසුම් කිරීෙ, ෙර්පේෂණ කපෂේත්‍රය ප ෝරාගැනීෙ පෙන්ෙ ෙර්පේෂණපේ දළ 
වාර් ාවට ප්‍රතිචාර දැකීෙ යනාදී පියවරයන්ිදී සහාය දැකූ උෙපේශක ෙණ්ඩලයට ද අෙපේ සේුතිය 
ිමිපේ. 
 
පෙෙ ෙර්පේෂණයට සිදුකිරීෙට අෙ රව  2023 ශ්‍රී ලංකා LGBTIQ+ ප්‍රජා  අභිොනය සැෙරීපම්  නුවරඑළිය 
උත්සවය,  ජා යන් ර ොනව ිමිකම් දිනය සැෙරීෙ පවනුපවන් යාෙනපේ ෙැවැත්ූ සංසේකෘතික ෙංගලයයය 
යන සියල්ල සඳහා වයාෙෘති ආධාර ලබාදුන්  ශ්‍රී ලංකාපේ  කැනඩා  ෙහපකාෙසාරිසේ කාර්යාලයට අෙපේ සේුතිය 
පිරිනැපම්. 
 
තෂුාර ම්නෝජ් 
සභාපති 
ÉQUITÉ Sri Lanka 
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දැනුවත් කිරීෙ 
 
්මම සමීක්ෂණයට සහභාගී වූ LGBTIQ+ පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන්ට සහ දත්ත රැසේ කළ 
අයට  අප්ගේ අවංක කෘතඥතාවය පළ කරම.ු විවිධ සංවිධාන ්වතින් සහ පුදේගලයින්්ගන් 
LGBTIQ+ පරජාව නි්යෝජනය කරමින් පරතිචාර දක්වන්නන ්  සමග ජාලගත වීමට සහ 
සම්බන්ධ වීමට ලැබුණු අතිමහත් සහය ්නාමැතිව ්මම අධයයනය සිදුකිරීමට ්නාහැකි 
වීමට ඉඩ තිබිණ. ්මවැනි අධයයනයක් සිදුකිරීම සඳදහා එක්ව වැඩ කිරීමට අවසේථාවක් 
ලබාදීම සම්බන්ධ්යන ්Équité Sri Lanka අායතනයටද අප සේතුතිවන්ත ්වමු. 

සමාජ විදයාඥයින්්ගේ  සංගමය 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

මෙෙ පර්මේෂණය සිදුකම ේ  සහ වාර්තාව සකසේ කම ේ  සොජ විද්‍යාඥන්මේ සංගෙය විසිනි. 
 
සිංහල පරිවර්තනය - සුමුදු චාෙර 
පරික්ෂා කම ේ - තුෂාර ෙමනෝජ් 
මද්‍ෙ  පරිවර්තනය - ප්‍රියද්‍ර්ිනි  ිවරාජා  
පරික්ෂා කම ේ : නදීෂා ඉලංමගෝවන් 
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විධායක සාරාංශය 
 

• රැකියා විරහිතභාව්යන් පසුවන බව පැවසූ 11.3% ක් පමණ වන සේිතික සමාජභාවිය 
(සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන)  පරජාවට සා්පේක්ෂව, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවට 
අයත් තරැණ පිරි්සන් ඉහළ පරතිශතයක් (15.9%) එම මතයම පරකාශ කරන ලදී. 

• සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි, ්හෝ දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ 
ගැහැණු් ලස තමන්ව හඳදුන්වාදුන් පිරිස්ගේ දත්ත විශේ්ලේෂණය කිරී්ම්දී, රැකියාවක් 
ලබාගැනී්ම්දී තමන්්ගේ ලිංගික දිශානතිය ්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය ගැටලු 
අැතිකළ බව වැඩි්යන්ම සඳදහන් කර අැත්්ත් සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ ු
පුදේගලයින් (28.6%) බව පැහැදිලි ්ේ. 

• සේිතික සමාජභාවිය පරජාව සැලකිලේලට ගත් විට, තමන ් දැනට නියතුුව සිටින 
රැකියාව තමන් කැමති රැකියාව ්නාවන නමුත් ඒ තමන්ට ලබාගැනීමට හැකිවූ එකම 
රැකියාව බව පැවස ූ පරිිස අතර සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි පිරිමි පුදේගලයින් 
වැඩි්ද්නක් සිටින බව ්ප්න්. 

• සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව සැලකිලේලට ගත් කළ, තමන ් දැනට නියතුුව සිටින 
රැකියාව කිරීමට පීඩනයක් එලේල වූ බව පැවසූ පුදේගලයින් අතර වැඩි්යන්ම 
සිටින්්න් සංකරාන්ති සමාජභාවී-දේවිරිසි (පිරිමි/ගැහැණ)ු පුදේගලයින ්ය. 

• සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ,ු සේි තික සමාජභාවිය සමරිසි පිරිමි සහ සේිතික 
සමාජභාවිය දේවිරිසි පරිිමි/ගැහැණ ු සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණ,ු 
සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-දේවිරිසි පිරිමි/ගැහැණ ු
පුදේගලයින්්ගන් සැලකියයුතු පරතිශතයක් තමන් ්දේශපාලනය පිලිබඳද උනන්දුවක් 
්නාදකව්න බව පවසා ති්ේ. 

• සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන්, තමන් ජීවත්වන පර්දේශ්යේ පැවැත්වූ 
්දේශපාලන රැසේවීම්/රැලි වලට සහභාගී වී ්නාමැති බව වැඩිපුරම පැවැසූ් ේ සමරිසි 
ගැහැණ ු(58.2%) සහ දේවිරිසි පිරිමි/ගැහැණ ු(54.9%) පරජාවන ්ය. සංකරානත්ි සමාජභාවී 
පරජාව සම්බන්ධ්යන් අවධානය ්යාමුකිරී්ම්දී ්පනී යන්්න් ්මම මතය වැඩිපුරම 
දරන්්න් සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි වන පරතිචාර දකව්න්නන ් (62.1%) බවයි. 

• සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි පිරිමි සහ දේවිරිසි පිරිමි/ගැහැණ ු පිරිසට වඩා වැඩි 
සමරිසි ගැහැණ ු පරතිචාර දක්වන්නන්  පරතිශතයක් වි්රෝධතාවලට සහභාගී වී 
්නාමැති බව පවසයි. 

• ්වනසේ්කාට සැලකීම් ්හෝ අසාධාරණයට ලක්වීම පිළිබඳද අත්දැකීම් සම්බන්ධ්යන් 
පැමිණිලි කිරීමට ්දේශපාලක්යකු ්හෝ රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමුවී ්නාමැති බව 
පැවස ූපුදේගලයින්්ගන ්බහුතරයක ්සේිතික සමාජභාවිය -සමරිසි ගැහැණ,ු සංකරාන්ති 
සමාජභාවී විෂමරිසි, සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි අය ්ේ. 

• 2020 වස්ර අ්ගෝසේතු මස පැවැත්ව ූපාරලි්ම්නතු් මැතිවරණයට සහභාග ී්නාව ූබව 
පවසන පුදේගලයින්්ගන ්ඉහළ පරතිශතයක් සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව තුළින් වාරතා 
විය. 

• අවසාන මැතිවරණය (2020 වස්ර අ්ගෝසේතු වල පැවැත්වූ) අතරතුරදී ඡන්දය පරකාශ 
කිරී්ම්දී මුහුණ පෑ ගැටලු පිළිබඳදව පැහැදිල ි කිරීමට ඉදිරිපත් ව ූ පුදේගලයින් ්හළි 
ක්ලේ තමන්්ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය සහ ලිංගික දිශානතිය ්හේතු්වන් 
්වනසේ්කාට සැලකීමට මුහුණ පෑ බවත,් නිදහස අඩ ුබවක් දැනුණු බවත් ය. 

• තවද, සේි තික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ ු සහ සමරිසි පිරිමි ්මනම් සංකරාන්ති 
සමාජභාවී සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි සහ විෂමරිසි පරජාවන්්ගන් සැලකිය යුතු 
පරතිශතයක් පවසා තිබු්ණ ් මීට ්පර අවසේථාවලදී ඡන්ද මධයසේථානවල සිටි 
පුදේගලයින් තමන්ව ලංිගිකව අප්යෝජනයට ලක් කළ බවත,් ඒ ්හේතු්වන් 2020 වස්ර 
අ්ගෝසේතු මස පැවැතවූ් පාරලි්ම්න්ත ුමැතිවරණ්යේදී ඔවුන් ඡන්දය පරකාශ ්නාකළ බවත ්ය. 

• සේිතික සමාජභාවිය පරජාවට අයත ් පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් ්පාලිසිය තමන්ට නරක 
අාකාරයට සැලකූ බව පැවසූ බහුතරයක් ්දනා  සමරිසි පිරිමි පුදේගලයින් ්ේ. 
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• ්පාලිසි්යේ සහය ලබාගැනීමට ්පාලිසියට යා්මන් වැළකී සිටි බව පැවසූ පුදේගලයින්්ගන් 
බහුතරයක් සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණු සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී සමරිසි පිරිමි 
පරජාව නි්යෝජනය කරයි. 

• අවශයතාවක් තිබූ නමතු ් ්පාලිසියට යා්මන් වැළකී සිටි පරතිචාර දක්වනන්්ගන් සේිතික 
සමාජභාවිය පරජාවට අයත ්බහුතරයක් (44%) පවසන්් න් තමන්ට ්පාලිසියට යාමට තරම් 
පහසුවක් ්නාදැනනු නිසා ඔවුන් එ්සේ ්නාකළ බවයි. 

• සමසේතයක් වශ්යන් ගත ්කළ, සංකරාන්ති සමාජභාවී සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, දේවිරිසි 
සහ විෂමරිසි පරතිචාර දකව්න්නන්  අතරින් වැඩි පිරිසක් (29%) ්පන්වා ්දන්්න් ඔවුන් 
අධිකරණයට යාමට ්හේතුව වූ්යේ ඔවුන්ට විරැදේධව නඩුවක් ්ගානකුර තිබීම බවයි. 

• තමන්්ගේ ලිංගික දිශානතිය ්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය ්හලිකිරීම නීතිමය විසඳදුම් 
ලබාගැනී්ම්දී අවාසිදායක වනු අැති බව වැඩි සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වනන්න්  
පිරිසක් (56%) පවසයි.  

• නීතිමය කරැණු සම්බනධ්්යන් කටයුතු කිරී්ම්දී තමන්්ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය, 
සමාජභාවී පරකාශනය සහ ලිංගික දිශානතිය පිලිබඳද ්හළිකිරීමට අනාරකෂ්ිත බවක් දැනණුු 
බව පැවසූ පුදේගලයින් අතර බහුතරයක් සිටින්්න් සේි තික සමාජභාවිය සමරිසි පිරිමි (31.4%) 
පරජාව නි්යෝජනය කරන අයයි. 

• සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණු (35.3%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ 
ගැහැණු (33.3%) පුදේගලයින්් ගන් ඉහළ පරතිශතයක් නවාතැනක් ්සායාගැනී්ම්දී මහුුණ පෑ 
ගැටලු ්පන්වා ්දන ලදී. 

• ්පාදු පරවාහන කරම භාවිතා කිරී්ම්දී තමන්්ගේ ලිංගික දිශානතිය සහ සමාජභාවී 
අනනයතාවය ්හේතු්වන් තමන් අපහසුතාවන්ට මහුණු දී අැති බව සංකරාන්ති සමාජභාවී-
සමරිසි පිරිමි (46.6%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-දේවිරිසි (42.9%) පරජාවන් නි්යෝජනය කළ 
පරතිචාර දක්වනන්න්්ගන් වැඩි පිරිසක් පවසා අැත. 

• සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි පිරිමි සහ දේවිරිසි පරතිචාර දක්වනන්න්ට වඩා වැඩි සංකරාන්ති 
සමරිසි ගැහැණු අය සංඛ්‍යාවක් ්පාදු වැසිකිලිවලට පර්ේශ වීම “ඉතාමත් අපහසු” (8.2%) 
්හෝ “යම්තාක් දුරකට අපහසු” (30.6%) යැයි දක්වා තිබිණ. 

• ්වන් ්වන් ්ලස දක්වා අැති දත්ත ්දස බැලී්ම්දී ්පනී යන්්න්, සංකරාන්ති සමාජභාවී-
සමරිසි පිරිමි සහ සංකරානත්ි සමාජභාවී-දේවිරිසි පරතිචාර දක්වනන්නට් වඩා වැඩි සංකරාන්ති 
සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණ ුපුදේගලයින් සංඛ්‍යාවක් ්පාදු වැසිකිලිවලට පර්ේශ වීම “ඉතාමත් 
අපහසු” (17.2%) සහ “යම්තාක් දුරකට අපහසු” (55.2%) යැයි පවසා තිබිණ. තවද, සංකරාන්ති 
සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-දේවිරිසි පරතිචාර දක්වන්නනට් වඩා වැඩි 
සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණු පුදේගලයින් සංඛ්‍යාවක් පවසා තිබු්ණ් අැඳදුම් මාරැකරන 
කුටිවලට පර් ේශ වීම “ඉතාමත් අපහසු” (24.1%) ්හෝ “යම්තාක් දුරකට අපහසු” (55.2%) බවයි. 

• ලිංගික සංකරාන්ති සැත්කම්වලට සහ ඒ කරියාවලියට උදේ වන ්සෞඛ්‍ය ්සේවාවලට පර්ේශ 
වීම, ්හෝ ලිංගික සංකරානත්ි සැත්කම්වලට සහ ඒ කරයිාවලියට පහසුකම් සපයන ්හෝ්මෝන 
්පති වැනි අවශය ඔෞෂධ ලබා්දන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා සපයන්නන්ට පර්ේශ වීම සම්බනධ්්යන් 
ගත ් කළ, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සැලකියයුත ු පරතිචාර දක්වනන්න්  පරතිශතයක් 
්පන්වූ්යේ එය ලබාගැනීම අපහසු බවයි. 

• සේිතික සමාජභාවිය සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවන ් ්ද්කන්ම සැලකිය යුතු 
්කාටසක් දරන මතයක් වන්්න ්මානසික ්සෞඛ්‍ය සම්බන්ධ ්සේවාවලට පර්ේශ වීම 
අසීරැ බවයි. 
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හැඳින්වීම  

පසුගිය වසර කිහිපය තුළ ්ගෝලීය මට්ටමින් LGBTIQ+ පරජාවට අැති තත්ව්යේ සැලකිය යුතු 
වරධනයක් සිදුව අැති අතර, එය ඔවුන්්ගේ අයිතීන් සහ වරපරසාද වැඩිදියුණු කිරීමට ගත් 
පරයත්නවල පරතිඵලයකි. LGBTIQ+ පුදේගලයින්ට සැලකීම සම්බන්ධ්යන් විවිධාකර්යේ සමාජ 
සම්මතයන් ්ලෝකය පුරා පැවතියත්, ්මම පරජාවට බලපාන ගැටලුකාරී තත්ත්ව විසඳදීමට සහ 
්වනසේ්කාට සලකන පරතිපතත්ි සහ නීති ්වනසේ කිරීමට ්බා්හෝ රටවලේ ්වනසේකම් 
අරමුණ ු්කාටගත් ගමනක් අාරම්භ කර අැත. වි්ශේෂ්යන්ම දකුණු අාසියානු කලාපය ගත් 
කළ, යටත්විජිත සම්යේ හඳදුන්වාදුන්, ්එතිහාසිකවම ්මම පරජාව අාන්තිකකරණයට ලක්කළ 
නීති ්වනසේ කිරීමට ඉන්දියාව සහ ්න්පාලය වැනි රටවලේ කරියාකාරී ්ලස පියවර ්ගන 
අැත. සමරිසි විවාහ නීතිගත කළ පරථම එක්සත් ජාතීන්්ගේ සාමාජික අාසියානු රට, පරථම 
දකුණු අාසියානු රට, සහ ්ලෝක්යේ පරථම උෞන සංවරධිත රට වන්්න් ්න්පාලයයි.1 
LGBTIQ+ පරජා්ේ අයිතීන් සම්බන්ධ්යන් කලාපය තුළ සිදුවන එවැනි වැදගත් සිදුවීම් 
තුළින් ඔවුන්්ගේ සිවිලේ සහ ්දේශපාලන අයිතීන් සම්බන්ධ්යන ් දැනට පවතින තත්වය 
පිළිබඳදව පරජා්ේ මතය අව්බෝධ කරගැනී්ම් වැදගත්කම ්පන්වයි. 

ශ්‍රී ලංකා අාණඩ්කුරම වයවසේථා්ේ 11 වැනි වගන්තිය හරහා පුරවැසියන්ට ලබාදී අැති 
අාරකෂ්ාව ්නාසලකා LGBTIQ+ පුදේගලයින්ට එ්රහිව සිදුවන වධහිංසා, කුරිරැ, අමානුෂික 
සහ අවමන ් සහගත සැලකී්මන ් නිදහසේ වී්ම් අයිතිය උලේලංඝනය ්ක්රන අවසේථා 
්බා්හාමයක් අැති අතර, එම අමානුෂික කරියා දිගින් දිගටම සිදු්වමින ්පවතී. තවද, ්මවැනි 
කරයිා මගින් ශ්‍රී ලංකාව අනුමත කර අැති වධහිංසාවට සහ අ්නකුත් කුරිරැ, අමානුෂික ්හෝ 
අවමන් සහගත සැලකීම් ්හෝ දඳඩවුම්වලට එ්රහි 1984 සම්මුතිය සම්බන්ධ ශ්‍රී ලංකා්ේ 
ජාතයන්තර බැඳදීම් ද උලේලංඝනය ්ේ. 

LGBTIQ+ පරජාව අපරාධකරැවන් ්ලසින ් හංවඩ ු ගැසීම හරහා ඔවනු්ව ්වනසේ්කාට 
සැලකීමට ලක්කරමින්, ශ්‍රී ලංකා දණ්ඩ නීති සංගරහය 365 සහ 365 අ වගන්ති හරහා සමරිසි 
ලිංගික කරයිා අපරාධීකරණය කර අැත. ්සා්ඩාමි නීති අඛ්‍ණඩ්ව කරියාත්මක ්නාවුනත්, ඒවා 
සමාජ අගතියට දායක ්ේ. 2022 වස්ර මාරතු මාස්යේදී, කානත්ාවන්ට එ්රහිව 
්වනසේ්කාට සැලකීම තුරන් කිරීම සඳදහා වන කමිටවු (CEDAW) ශ්‍රී ලංකා්ේ කාන්තාවන් 
අතර කැමැත්්තන් සිදුවන සමරිසි ලිංගික සබඳදතා අපරාධීකරණය කිරීම මානව හිමිකම් 
උලේලංඝනය කිරීමක ් ්ලස පරකාශයට පත ්කළ අතර, එවැනි සබඳදතා නිර-අපරාධීකරණය 
කරන ්ලස රජයට දැඩි ්ලස කියා සිටි්යේය.2 ශ්‍රී ලංකාව සඳදහා වූ 42 වැනි විශේව 
කාලාන්තර සමා්ලෝචනය (UPR) අතරතුරදී, එක්සත් ජනපදය, එක්සත් රාජධානිය, 
ඕසේ්ේලියාව, කැනඩාව, ්නෝර්ේ සහ ්නදරලන්තය අැතුළු රටවලේ 19ක ් කැමැත්්තන් 
සිදුවන සමරිසි ලංිගික කරයිා නිර-අපරාධීකරණය කරන ්ලස නිර්දේශ කරන ලදී. 

මීට අමතරව, ‘්වනත ් පුදේගල්යකු ්ලස ්පනී සිටිමින ් වංචා කිරීම’ යන වරද 
සම්බන්ධ්යන් පවතින දණ්ඩ නීති සංගරහ්යේ 399 වන වගන්තිය ්මන්ම 1841 පාදඩ අාඥා 
පනත යන නීතිමය පරතිපාදන ද LGBTIQ+ පරජා්ේ සාමාජිකයින්ව අත්අඩංගුවට ගැනීමට 
සහ රඳදවා තබාගැනීමට පුළුලේ ්ලස භාවිතා කරයි. ඔවුන් අතර, සංකරාන්ති සමාජභාවී  
පුදේගලයින්, හරසේ විලාසිතා කරන පරජාව, සමාජභාවී සම්මතවලට ්නාගැල්පන ්පනුමක් 
අැති පුදේගලයින්, සහ වාණිජ ්ලස ලිංගික වෘත්ති්යේ ්ය්දන පුදේගලයින් වි්ශේෂ ්ේ.3 

 
1 Salerno, R. (2024, January 2). 2023 World Same-Sex Marriage and LGBT Rights Progress – Part 3: Asia. 
https://76crimes.com/2024/01/02/2023-world-same-sex-marriage-and-lgbt-rights-progress-part-3-asia/  
2 Sri Lanka: Case before UN Committee on the Elimination of Discrimination against Women (CEDAW) | Human 
Dignity Trust. (n.d.). Www.humandignitytrust.org. https://www.humandignitytrust.org/what-we-do/cases/sri-
lanka-case-before-un-committee-on-the-elimination-of-discrimination-against-women-cedaw/ 
3 Sri Lanka’s Vagrants Ordinance No. 4 of 1841: A Colonial Relic Long Overdue for Repeal A Briefing Paper. 
(2021). https://www.icj.org/wp-content/uploads/2022/01/Sri-Lanka-Briefing-Paper-A-Colonial-Relic-Long-
Overdue-for-Repeal-2021-ENG.pdf 

https://76crimes.com/2024/01/02/2023-world-same-sex-marriage-and-lgbt-rights-progress-part-3-asia/
https://www.humandignitytrust.org/what-we-do/cases/sri-lanka-case-before-un-committee-on-the-elimination-of-discrimination-against-women-cedaw/
https://www.humandignitytrust.org/what-we-do/cases/sri-lanka-case-before-un-committee-on-the-elimination-of-discrimination-against-women-cedaw/
https://www.icj.org/wp-content/uploads/2022/01/Sri-Lanka-Briefing-Paper-A-Colonial-Relic-Long-Overdue-for-Repeal-2021-ENG.pdf
https://www.icj.org/wp-content/uploads/2022/01/Sri-Lanka-Briefing-Paper-A-Colonial-Relic-Long-Overdue-for-Repeal-2021-ENG.pdf
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සංසේකෘතික හා සමාජ අපකීරතිය ්හේතු්වන් වඩාත් නරක අතට හැරී අැති ්මම 
්වනසේ්කාට සලකන නීති ශ්‍රී ලංකා්ේ LGBTIQ+ පරජාව විවිධ අාකාර්යේ ්වනසේ්කාට 
සැලකීම්වලට, ්කාන්කිරීම් වලට සහ පරචණඩ්ත්වයට ලක් කරයි. 2020 වස්ර ඔක්්තෝම්බර 
මාස්යේදී EQUAL GROUND සහ Human Rights Watch සංවිධාන විසින් නිකුත් කරන 
ලද වාරතාවකින ්්හළි වූ් යේ4, 2007 සිට සමරිසි ලංිගික කරියා (සිදු වූ බව) ඔපේපු කිරීම සඳදහා 
අවම වශ්යන් පුදේගලයින් හත ්්ද්නකු ගුද මාරග සහ ්යෝනි මාරග පරීක්ෂා කිරීම් අැතුළු 
බලහත්කාර ශාරීරික පරීක්ෂණවලට ලක්කර අැති බවයි. වි්ශේෂ්යන්ම සංකරාන්ති සමාජභාවී 
පරජාව සහ විවිධ සමාජභාවී අනනයතා අැති පුදේගලයින් ඉලක්ක කර්ගන සිදුවන පරිවරතන 
චිකිත්සාව ද වාරතා ්ේ. 

නැවත නැවත මතවුන අභි්යෝග අැති නමුත්, ශ්‍රී ලංකා මානව හිමිකම් ්කාමිසම සහ ශ්‍රී 
ලංකා ්පාලීසිය වැනි විවිධ අායතන සහ මහජනතාව විසින ් ්ගානු කළ ්පත්සම් 
ගණනාවක් හරහා පරජාව වඩාත් පිළිගනන්ා නීතිමය ්වනසේකම් අැතිකිරීමට සහ LGBTIQ+ 
පරජාව ්ක්රහි මානුෂීය සැලකීම් තහවුරැ කිරීමට අැති අවශයතාව සපුරාලීමට විවිධ පරයත්න 
සහ මැදිහත්වීම් සිදුකර අැත. 

2022 වස්ර අ්ගෝසේතු මස, සමරිසි සබඳදතා නිර-අපරාධීකරණය කිරීම ්මන්ම දණ්ඩ නීති 
සංගරහ්යේ 365 වගන්තිය සං්ශෝධනය කිරීම හා 365අා වගන්තිය ඉවත් කිරීම5 අරමුණු 
්කාට්ගන ශ්‍රී ලංකා්ේ පරධාන ්දේශපාලන පක්ෂයක් විසින ්පුදේගලික පනත් ්කටුම්පතක් 
ඉදිරිපත් කරන ලදී. ්මම පනත් ්කටුම්පත නීතිමය අභි්යෝගවලට මහුුණ දුන්නද, 2023 
වස්ර මැයි මාස්යේදී ලැබුණු ්ශරේෂේඨාධිකරණ අනුමැතිය එහි වයවසේථානකුූලභාවය තහවුරැ 
ක්ළේ ර්ට් නීතිමය ක්්ෂේතර්යහි ඉතා වැදගත් සිදුවීමක් සනිටුහන් කරමිනි.6 ශ්‍රී ලංකා ම්නෝ 
චිකිත්සකවරැන්්ග සංගමය විවිධ සමාජභාවී අනනයතා සහ ලිංගික දිශානතීන් මානසික 
්රෝග අැති කරයි යන මතයට විරැදේධ වී අැති අතර, කැමැත්්තන් සිදුවන සමරිසි ලිංගික 
හැසිරීම් නිර-අපරාධීකරණය කරන ්ලසත් LGBTIQ+ පරජාවට සහය දැක්වීම සඳදහා 
අාරකෂ්ිත පරතිපතත්ි කරියාත්මක කරන ්ලසත් රජ්යන් ඉලේලා අැත. 

්මවැනි පසුබිමක, Équité Sri Lanka සංවිධානය සමාජ විදයාඥයින්් ගේ සංගමය (SSA) 
සම්බන්ධ කර ගත්්ත් අානුභවික සාක්ෂි සමගනි් ඔවුන් සිදුකරමින් පවතින අධිවාචන 
කටයුතු ශක්තිමත ් කිරීම සඳදහා කරමානුකලූ විදයාත්මක අධයයනයක් සිදු කිරීමටයි. 
Westminster Foundation for Democracy ්වනු්වන් 2020 වස්රදී SSA විසින් සිදුකළ 
මහජන මත දැනගැනී්ම් සමීක්ෂණයක් තවදුරටත් පුළුලේ කරමින,් LGBTIQ+ පරජාව සමග 
එක්ව සමසේත රට අාවරණය කරමින ් සමීකෂ්ණයක් සිදු කිරීමට Équité Sri Lanka 
සංවිධානය SSA ්වත පැවරීය. ්මය ්ම් තරම් පළුුලේ මට්ටමින් ශ්‍රී ලංකාව තලු සිදුවන පරථම 
අවසේථාව වන අතර පරජාවට වඩාත් අදාළ වන කාරණා සම්බන්ධ්යන් ඔවනු්්ගේ මත 
අැගයීම ්මම සමීක්ෂණ්යේ අරමුණයුි. එය, ්දේශපාලන සහභාගීත්වය, යකු්තිය සඳදහා පර්ේශ 
වීම, රජ්යේ අායතන සමඟ ගනු්දනු කිරීම, අධයාපනය, නිවාස සඳදහා පර්ේශය, සහ 
්සෞඛ්‍ය ්සේවා ලබාගැනීමට අැති හැකියාව අැතුළු ඔවුන්්ගේ අත්දැකීම්වල විවිධ පැතිකඩයන් 
ග්ේෂණය කරයි. Équité Sri Lanka සංවිධානය විසින් සිදුකරන අනාගත වැඩසටහන ්
හරහා පුළුලේ පරතිපතත්ි මට්ට්ම් ්වනසේකම් වධරයමත ්කිරී්ම් අරමුණ අැතිව LGBTIQ+ 
පරජාව්ගේ හඳඩ සහ අදහසේ ගරහණය කරගැනීම ්මම සමීක්ෂණ්යේ පරධාන අරමුණයි. 
වි්ශේෂඥ කමිටවුක් සමඟ මීට අදාළ රැසේවීම් පැවැත්ව ූ අතර, අධයයනය සැලසුම් කිරී්ම් 
අදිය්රදී සහ ්මම වාරතාව සැකසී්ම්දී උප්දසේ ලබාගන්නා ලදී. 

 
4 Sri Lanka: Forced Anal Exams in Homosexuality Prosecutions. (2020, October 20). Human Rights Watch. 
https://www.hrw.org/news/2020/10/20/sri-lanka-forced-anal-exams-homosexuality-prosecutions 
5 Dantanarayana, R. (2023, August 23). A ray of hope: proposed decriminalisation of LGBTQI+ rights in Sri 
Lanka. Www.ibanet.org. https://www.ibanet.org/sri-lanka-proposed-decriminalisation-lgbtqi-rights#_edn22   
6 Reuters. (2023, May 10). Sri Lanka Supreme Court clears path to decriminalize homosexuality. CNN. 
https://edition.cnn.com/2023/05/09/asia/sri-lanka-decriminalize-homosexuality-supreme-court-intl-
hnk/index.html 

https://www.hrw.org/news/2020/10/20/sri-lanka-forced-anal-exams-homosexuality-prosecutions
https://www.ibanet.org/sri-lanka-proposed-decriminalisation-lgbtqi-rights#_edn22
https://edition.cnn.com/2023/05/09/asia/sri-lanka-decriminalize-homosexuality-supreme-court-intl-hnk/index.html
https://edition.cnn.com/2023/05/09/asia/sri-lanka-decriminalize-homosexuality-supreme-court-intl-hnk/index.html
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්මම වාරතාව පහත දක්වා අැති අයුරින් සංවිධානය කර අැත: පළමුවැනි පරි්ේදය ්මම 
අධයයනයට සහභාගී ව ූ LGBTIQ+ පරජා්ේ ජනවිකාශනය අැතුළු පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ 
පුදේගල විසේතර පිලිබඳද වැටහීමක් ලබා ්දේ. ්සායාගැනීම් පිලිබඳද සාකච්ඡා කිරීමට ්පර ්මම 
වාරතාවට දායකත්වය සැපයූ කණඩ්ායම පිළිබඳදව පාඨකයින්ට වඩාත් ්හාඳද අව්බෝධයක් 
ලබාදීම ්මම පරිච්්ේද්යේ අරමුණයි. LGBTIQ+ පරජා්ේ පරතිචාර දක්වනන්න් නියැල ීසිටින 
රැකියා වරග පිළිබඳද අධයයනය කිරීම ්දවැනි පරිච්්ේද්යේ අරමුණයි – ඔවුන ් තමන්්ගේ 
ලිංගික දිශානතිය සහ/්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය ්හේතු්වන් මුහුණපාන ගැටලු ්මම 
පරිච්්ේදය තුළ තවදුරත් ්සායා බලයි. විවිධාකාර්යේ ්දේශපාලන කටයුතු සම්බන්ධ්යන් 
පරතිචාර දක්වන්නන් ්පන්වා අැති කරියාකාරීත්ව මට්ටම විශේ්ලේෂණය කරමින් තුන්වැනි 
පරිච්්ේදය තුළින් ඔවනු්්ගේ ්දේශපාලනික සහභාගීත්වය ්ක්රහි අවධානය ්යාමු කරන 
අතර, පරතිඵලදායක සහ කරියාකාරී ්දේශපාලනික සහභාගීත්වයට අැති බාධා හඳදුනාගනී. 
අධිකරණ ්සේවා ලබාගැනීම සම්බන්ධ්යන් පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ අත්දැකීම අැතුළුව එම 
්සේවාවලට අැති පර්ේශය පිළිබඳදව සිේවැනි පරිච්්ේදය අවධානය ්යාමු කරයි. පසේවැනි 
පරිච්්ේදය හරහා පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ අධයාපනික අත්දැකීම් මත ු කරන අතර, ඔවුන් 
පාසලේ කාලය තුළ මුහණුදුන් බාධක ්මන්ම ඔවුන් ලබා අැති අධයාපන මට්ටම ද ්පන්වා 
්දයි. සයවැනි පරිච්්ේදය ජීවන තත්වයන,් ඔවනු්ට ්පාදු අවකාශයන්ට අැතුළුවීමට අැති 
හැකියාව, සහ ්මම අවකාශයන්ට පර්ේශ වී්ම් අභි්යෝග ්සායා බලයි. අවසාන පරිච්්ේදය 
වන හතව්ැනි පරිච්්ේදය පරතිචාර දක්වන්නන් ඔවුන්්ගේ ලිංගික සහ පරජනක ්සෞඛ්‍ය හා 
සම්බන්ධ සහ සාමානය ්සෞඛ්‍ය අවශයතා සපුරාගැනීම සඳදහා අදාළ ්සෞඛ්‍ය ්සේවා ්වත 
පර් ේශ වී්ම්දී මුහුණ්දන කරැණු කිහිපයක් ්පන්වා ්දේ. 
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ක්‍රෙපේදය 

LGBT පරජා්වන් නියැදි පරතිචාර දක්වන්නන ් 856 ්ද්නක් සමග අරධ වයුහගත 
පරශේනාවලියක් භාවිතා කරන ලදී. විවිධ වූ සමාජභාවී අනනයතා, පරකාශන සහ ලිංගික 
දිශානතීන් වල අැති ්වනසේවන සුලු බව සහ ඒවා හඳදුනාගැනී්ම් අභි්යෝග සැලකිලේලට 
ගනිමින්, අධයයනය තුළින් අවධානය ්යාම ු ක්ළේ තමන් සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි 
පුරැෂ, සමරිසි සේතර ී ්හෝ දේවිරිසි ්ලස හඳදුනාගත් අය  සහ සංකරාන්ති සමාජභාවිය විෂම 
ලිංගික, සමරිසි  සේතරී, සමරිසි පුරැෂ ්හෝ දේවිරිසි ්ලස හඳදුනාගත් අය  පමණි.   

්හේතු කිහිපයක් මත පදනම්ව - එනම්, (i) LGBT පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන්ට ළඟාවීම 
සහ හඳදුනාගැනීම සම්බන්ධ අභි්යෝග සහ සීමාවන් ගණනාවක් තිබීම සහ (ii) පරතිචාර 
දක්වන්නන්්ගේ අාරකෂ්ාවට, සං්ේදීතාවට, සහ විශේවාසයට/රහසයභාවයට පරමුඛ්‍ත්වය ්දන 
අාකාර්යේ අාචාරධරම මත පදනම් ව ූපර්යේෂණ කරම්ේද පවත්වා ගැනීම සඳදහා - සමාජ 
විදයාඥයින්්ගේ (SSA) සංගමය විසින ්හිම්බෝල නියැදි කරම්ේදය භාවිතා කරන ලදී.  

නියැදි පරතිචාර දකව්න්නන් රැසේකර ගැනීම  

පරතිචාර දකව්න්නන ්රැසේකර ගත්්ත් පහත අාකාරයටයි: 

a) LGBT පරජාව පුරා විහිදී අැති ÉQUITÉ Sri Lankaහි පරා්දේශීය ජාල්යේ සහයද අැතිව, 
්මම අධයනය සඳදහා SSA විසින් සිංහල ්තාරතුරැ රැසේ කරන්නන් 21 ්ද්නකු සහ 
දමිළ ්තාරතුරැ රැසේ කරන්නන් 3 ්ද්නකු බඳදවා ගන්නා ලදී.7 පරතිචාර දක්වන්නන් 
රැසේකර ගත්්ත් ්මම ්තාරතුරැ රැසේ කරන්නන් හරහා වන අතර, ්මහිදී ඔවුන්්ගේ 
්පෞදේගලික හැඳදුනුම්කම්/ජාලයන් වි්ශේෂ විය.8 

b) සමීක්ෂණ පරශේනාවලිය මාරගගත කරමයට ÉQUITÉ Sri Lanka සහ SSA සමග 
සම්බන්ධ LGBT පරජාව සමග කටයුතු කරන ්දේශීය සංවිධාන/පුදේගලයින් ජාලය 
සමග ්බදාගන්නා ලදී. 

c) ÉQUITÉ Sri Lanka හි සහ්යෝගයද අැතිව LGBT පරජාව සමග කටයතුු කරන 
සංවිධාන සම්මුඛ්‍ සාකච්ඡා, තනිව සම්පූරණ කරන පරශේනාවලි, ්හෝ දුරකථනය හරහා 
කරන සාකච්ඡා අාදී කරමවලින් සමීක්ෂණය සමග සම්බන්ධ වීමට පරතිචාර 
දක්වන්නන් හඳදුන්වා ්දන ලදී. 

 
 
සමීක්ෂණ පරශේනාවලයි 

සමීකෂ්ණ පරශේනාවලිය හරහා ්දේශපාලන සහභාගීත්වය, රැකියා, අධයාපනය, අධිකරණ පදේධති සහ 
නීති්යේ අාධිපතයය, රාජය අායතන හා කරියාවලීන් සමඟ සම්බනධ් වීම, පදිංචිය, සහ ්සෞඛ්‍ය යන 
කරැණු සම්බනධ්්යන් පරතිචාර දක්වනන්න්්ගේ මතය විශේ්ලේෂණය කරන ලදී. ්මම අධයයන්යේ 
සේවභාවයට අනුව සමාජභාවී අනනයතාවයට වි්ශේෂිත වූ පරශේන කිහිපයකද් තිබිණ.9 සමීක්ෂණ 
පරශේනාවලිය ඉංගරීසි, සිංහල සහ ්දමළ භාෂාවලින ් සම්පුරණ කරන ලදී. පරතිචාර දක්වනන්න්්ගේ 
්පෞදේගලිකතව්ය සහ රහසයභාවය සැලකිලේලට ගනිමින,් සමීක්ෂණ පරශේනාවලිය තනිව සම්පූරණ 
කිරී්ම් අවසේථාව ඔවුන්ට ලබා ්දන ලදී. තාක්ෂණික සහය ඉලේලා සිටි අයට ඔවුන්ට අවශය වූ සහය 

 
7 ගණන් ගන්නන් විශාල සංඛ්‍යාවක රැසේකිරීෙ SSA ට අතිශයින්ෙ අභිපයෝගාත්ෙක කර් වයක ූ අ ර, පෙිදී, පදෙළ ක ා කරන 
ගණන් ගන්නන් රැසේකිරීෙ විපශේෂ පේ. 
8 ගණන් ගන්නන් ෙැමිණිපේ පකාළඹ, ගම්ෙහ, කළු ර, ෙහනුවර, නුවරඑළිය, ගාල්ල, ො ර, යාෙනය, වේියාව, කුරුණෑගල, 
පුත් ලෙ, රත්නපුර, අනුරාධපුරය සහ කෑගල්ල යන ප්‍රපේශවලිි.  
9  ෙන් ප ෝරාගත් සොජභාී අනනය ාවය පිළිබිඹු කරන සොජභාවය හඳුනාගැනීපම් සහතිකයක, උප්ෙැන්න සහතිකයක, ජාතික 
හැඳුනුම්ෙ ක පහෝ විපේශ ගෙන් බලෙත්‍රයක වැි ිල පල්ඛ්‍නයක  ෙන් සුව ඇත්දැයි සඳහන් කරන පලස සංක්‍රාන්ති සොජභාී 

පුේගලයින්ට දැනුම් පදන ලදී.  වද, පහෝපෙෝන පෙති ආදී පබපහත් ලබා ගැනීෙට, ලිංගික සංක්‍රාන්ති සැත්කම් කරගැනීෙට, සහ 
සංක්‍රාන්තියට උදේ වන අපනකුත් ක්‍රියාවලීන් සිදුකර ගැනීෙට සහ ඊට අදාළ වියදම් දරාගැනීෙට හැකිදැයි සඳහන් කරන පලස ද 

සංක්‍රාන්ති සොජභාී ප්‍රජාව ිපයෝජනය කරන පුේගලයින්ට දැනුම් පදන ලදී.  
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ලබා ්දන ලදී. අන්තරජාලය ඔසේ්සේ සම්මඛු්‍ පරීක්ෂණ පැවැතවූ් අවසේථාවක (සූම් හරහා) අදාළ 
්තාරතරුැ රැසේ කරන්නන් සමඟ පර්යේෂණ කණඩ්ායම ද ඊට සහභාගී විය.10 

සමීක්ෂණ පරශේනාවලයි සම්පූරණ කිරීම 

ක්්ෂේතර කටයුතුවල නියැලීමට ්පර, ්මම අධයයනය, සමීකෂ්ණ පර්යේෂණ ්මවලම්, ක්්ෂේතර 
තාකෂ්ණික කරම, සහ දත්ත රැසේකිරීම සඳදහා භාවිතා කරන මාරගගත මෘදුකාංගය පිළිබඳද පුළුලේ 
පුහණුුවක් ්තාරතරුැ රැසේ කරනන්න් හට ලබා ්දන ලදී. පරා්දේශීය සංවිධාන විසින් සේථානීය දත්ත 
රැසේකිරී්ම් සැසි සංවිධානය කළ අවසේථාවක, SSA හි පර්යේෂකයන් සහ ÉQUITÉ Sri Lanka කාරය 
මණ්ඩලය පරතිචාර දක්වන්නන් සමග සම්මඛු්‍ පරීක්ෂණ පැවැතව්ීමට හා සමීක්ෂණ පරශේනාවලිය 
සම්පූරණ ඔවුන්ට අවශය වූ තාකෂ්ණික සහාය ලබාදීමට කටයුතු කරන ලදී. 

පර්යේෂණ අධයයනය අතරතුරදී මහුුණ පෑ අභි්යෝග සහ අධයයන සීමාවන් 

විවිධාකාර්යේ සමාජ අපකීරති, සම්මතයන,් සංසේකෘතික සං්ේදීතාවන් සහ LGBT පරජාව්ගේ සිමා වී 
අැති පිළිගැනීම ්හේතු්වන් අධයයනය සඳදහා මලුනි් බලා්පා්රාතත් ු වූ පරතිචාර දක්වනන්න් නියැදි 
පරමාණය එක්රැසේ කරගැනීම අභි්යෝගාතම්ක වූ අතර, ්මම තත්වය වි්ශේෂ්යන් ්දමළ සහ මසුේලිම් 
පරතිචාර දක්වනන්න් අතර දක්නට හැකි විය.11 ්මහි පරතිඵලය වූ්යේ, (i) අ්පේක්ෂති කාලසීමාවන් තළු 
ක්්ෂේතර කටයුතු අවසනක්ිරී්ම් පරමාදයන්, (ii) LGBT පරජාව විදයාතම්කව නි්යෝජනය වන අාකාර්යේ 
නියැදියක් ලබාගැනීම සම්බනධ් සීමාවන,් සහ (iii) තාකෂ්ණයට සීමිත පර් ේශයක් අැති පිරිසේ සඳදහා 
දත්ත රැසේකිරී්ම් විකලේප කරම අනුගමනය කිරීමට සිදුවීම (ඒ සඳදහා SSA විසින ්සේථානීය හමවුන් සිදු 
කළ අතර, සමීක්ෂණ පරශේනාවලිය සම්පූරණ කිරීම සඳදහා අවශය අවසේථාවලදී අන්තරජාලයට පිවිසීම, 
ඩිජිටලේ උපකරණ, සහ තාක්ෂණික සහාය සම්බනධ් සහාය ලබා දුන්්න්ය.)12 

හිම්බෝල නියැදි කරම්ේදයක් භාවිතා කළ නිසා සහ පරතිචාර දක්වන්නන ් අහඹු ්ලස ්තෝරා 
්නාගත ් නිසා, නියැදිය පක්ෂගරාහී වී්ම් සම්භාවිතාවක් පවතින අතර අැතැම් කණඩ්ායම් වැඩිපුර 
නි්යෝජනය වීම ්හෝ අඩු්වන් නි්යෝජනය වීම සිදුවිය හැකිය. තවද, අහඹු ්නාවන නියැදි ්ත්රීම 
සලකා බැලී්ම්දී, සමසේත LGBT පරජාව සම්බන්ධ්යන් ්මම ්සායාගැනීම් සාමානයකරණය කිරීම 
අභි්යෝගාතම්ක විය හැකිය. 

 
10 ප්‍රතිචාර දකවන්නන්ට සූම් ෙෘදුකාංගය භාවි ා කිරීෙට හැකියාවක පනාතිබූ අවසේථාවක සම්ුඛ්‍ සාකච්ඡා ෙැවැත්ූපේ වට්සේඇප් 
පයදුපම් කණ්ඩායම් ඇෙුම් හරහා යි. එිදී, අවශය ඕනෑෙ  ාකෂණික සහයක ලබාදීෙ සඳහා ÉQUITÉ Sri Lanka සහ SSA ආය නවල 
ෙරීකෂකයින් සහ කාර්ය ෙණ්ඩලය සුදානම්ව සිටියහ.  
11 අධයනයට සඳහා ුලින්ෙ සැලසුම් කළ ියැදි ප්‍රොණය වන්පන්, LGBTIQ+ ප්‍රජාව ිපයෝජනය කරන ප්‍රතිචාර දකවන්නන් 1,000 කි.  
12 ප්‍රතිචාර දකවන්නන් ුහුණ ෙෑ සම්බන්ධ ීපම්/සන්ිපේදනය කිරීපම් ගැටළු පහේුපවන් අධයනය අභිපයෝග ගණනාවකට ුහුණ ෙෑ 
අ ර, සූම් හරහා සම්බන්ධ ීෙ අෙහසු ූ පිරිසේ සෙග දුරකථන ොර්ගය වැි විකල්ෙ ක්‍රෙ ෙගින් සාකච්ඡා ෙවත්වන ලදී.  
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පළමුවැනි පරිච්වේදය: ප්‍රතිචාර දක්ෂවන්වනන්වවේ පුේගල 

විස්තර 
 

්මම පරිච්්ේදය තුළින් සමීක්ෂණයට සහභාගී වූ පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ දළ 
විශේ්ලේෂණයක ්සපයන අතර, ඔවනු් හඳදුනාගනන්ා සමාජභාවී අනනයතාවයන් සහ ලිංගික 
දිශානතීන් ඉසේමත ුකරයි.13 

සොජභාී අනනය ාවය සහ ලිංගික දිශානතිය 
 
සමීක්ෂණයට සහභාගී වූ පරතිචාර දක්වනන්න්්ගේ සමසේත නියැදි්යන,් 65% කට අාසන්න 
පරමාණයක් තමන් සේි තික සමාජභාවිය පුදේගලයින් ්ලස හඳදුනාගත් අතර, 32% කට අාසන්න 
පරමාණයක් සංකරාන්ති සමාජභාවිය පුදේගලයින ් ්ලස ඔවනු්ව හඳදුනාගන්නා ලදී. නියැදි 
පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් 2%ක් පමණ තමන් සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන ්හෝ සංකරාන්ති 

සමාජභාවී ්ලස හඳදුනාගත්්ත් නැත.14 [කරැණාකර පහත අැති සටහන 1 බලන්න] 
 
සටහන 1: පරතිචාර දකව්න්නන්්ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය පිලිබඳද ්තාරතුරැ  

 

සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව සම්බන්ධ්යන් ගත් කල, සමීක්ෂණයට සහභාගී වූ පුදේගලයින් 
270 ්ද්නකු්ගන ්නියැදි පරතිචාර දක්වන්නන් 221 ්ද්නකු ඔවුන් සංකරාන්ති සමාජභාවී 
පිරිමි ්හෝ ගැහැණ ු බව පවසා අැත. ඔවුන ් අතරින් 56.1% ක ් ඔවුන ් සංකරාන්ති සමාජභාවී 
පිරිමි පුදේගලයින් බවත,් 43.9% ක් ඔවනු් සංකරාන්ති සමාජභාවී ගැහැණ ු පුදේගලයින ් බවත් 
පවසා අැත. [කරැණාකර පහත අැති සටහන 2 බලන්න]15 

 

 
13 අධයනය සම්බන්ධ විවිධ ූ සීො පහේුපවන්, ප්‍රොණාත්ෙක ෙර්පේෂණය අවධානය පයාු කරන්පන් ප්‍රතිචාර දකවන්නන්පේ 

හඳුනාගත් සොජභාී අනනය ාවය සහ ලිංගික දිශානතිය පිළිබඳව ෙෙණයි. දත්  විශේපල්ෂණය සහ අධයන වාර් ාව සඳහා සොජභාී 

ප්‍රකාශනය සැලකිල්ලට පගන නැ .  

14  ෙන් ‘gender fluid’ (සේීර සොජභාී අනනය ාවක නැති) පහෝ ‘non-binary’ (ගැහැණු-පිරිමි සොජභාී අනනය ා ේවිත්වයට සීො 
පනාවන) පලස හඳුනාගත් ප්‍රතිචාර දකවන්නන් මීට ඇුලත් විය.   
15 පුේගලපයකු සංක්‍රාන්ති සොජභාී පිරිමි පහෝ සංක්‍රාන්ති සොජභාී ගැහැණු අපයකුදැයි අසන ප්‍රශේනය පිළිුරු දීෙ අිවාර්ය එකක 
පනාූ බවත්, පෙි සඳහන් ප්‍රතිශ  ඊට පිළිුරු දුන් අයපේ පිළිුරු ෙ  තීරණය ී ඇති බවත්, සඳහන් කළ යුුය. එපෙන්ෙ, පෙෙ 
දත් වල පවන් පවන් පලස සඳහන් කළ සෙසේ  ප්‍රතිශ ය, සංක්‍රාන්ති සොජභාී පුේගලයින්පේ  
සෙසේ  ියැදි ප්‍රොණය සෙග පනාගැලපීෙට ඉඩ ඇ .   
 



 

14 
 

සටහන 2: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය පිලිබඳද 
්තාරතුරැ  

 

සමීක්ෂණයට සහභාගී වූ පරතිචාර දක්වන්නන්් ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය සහ ලිංගික 
දිශානතිය විශේ්ලේෂණය කිරී්ම්දී, ඔවුන්්ගන් 17.3% ක් පමණ සේි තික සමාජභාවිය සමරිසි 
ගැහැණ ුපුදේගලයින ්බවත්, 50.4% ක් පමණ සේි තික සමාජභාවිය සමරිසි පිරිමි බවත,් 32.4% 

ක් සේිතික සමාජභාවිය දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ ගැහැණ ුබවත ් පවසන ලදී. [කරැණාකර පහත 

අැති සටහන 3 බලන්න] 
 
සටහන 1: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න්්ගේ ලිංගික දිශානතිය පිලිබඳද ්තාරතුරැ 

 
තමන් සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවට අයත් බව පැවසූ පිරි්සන ් 10.7% ක් පමණ තමන් 
සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණ ු බවත්, 21.5% ක් තමන ්සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි 
පිරිමි බවත,් 7.8% ක් තමන් සංකරාන්ති සමාජභාවී-දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ ගැහැණ ුබවත්, අසන්න 
වශ්යන් 60% ක් පමණ තමන් සංකරාන්ති සමාජභාවී-විෂමරිසි බවත් පැවසීය. තමන් 
සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවට අයත් බව පැවස ූ අය්ගන් අාසන්න වශ්යන් 8.1% කට 

“්වනත”් යනු්වන් වරගීකරණය කළ ලිංගික දිශානති තිබිණ.16  [කරැණාකර පහත අැති 

සටහන 4 බලන්න] 
 

 
16  ෙන්ව, ‘pansexual’ (ඕනෑෙ සොජභාී අනනය ාවක ඇති පුේගලපයකුට කායිකව පහෝ ොනසිකව ආකර්ෂණය වන), 
‘demisexual’ (පුේගලපයකු සෙග ොනසික බැඳීෙක පගාඩනගාගැනීපෙන් ෙසුව ෙෙණක ඔවුන් පකපරි ලිංගික ආකර්ෂණයක 
දැපනන) සහ ‘queer’ (LGBTIQ+ ප්‍රජාවට/පුේගලයින්ට අෙහාසාත්ෙක පලස ඇෙතීෙට අතී පේදී භාවි  කළ නුත් වර් ොනපේදී 
ඇ ැම් LGBTIQ+ පුේගලයින්  ෙන්ව හඳුන්වාගැනීෙට භාවි  කරන ෙදයක) යනුපවන් හඳුන්වාගත් ප්‍රතිචාර දකවන්නන් මීට ඇුලත් 
විය.   
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සටහන 2: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දකව්නන්න්්ගේ ලිංගික දිශානතිය පිලිබඳද ්තාරතුරැ 

 

 

වයස 
 
පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ ු නියැදි්යේ ්තාරතුරැ අනුව, 
තරමක් වැඩි පරතිශතයක් වයස අවුරැදු 40-49 කාණඩ්්යේ විය. පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ 
සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි පිරිමි නියැදිය සම්බන්ධ්යන් ගත් කල, ඔවුන්්ගන් සැලකිය 
යුතු පරතිශතයක් වයස අවුරැදු 18-29 සහ 30-39 කාණඩ්වලට අයත් විය. පරතිචාර 
දක්වන්නන්්ගන් සේි තික සමාජභාවිය -දේවිරිසි (පිරිමි සහ ගැහැණ ු යන ්දපාරශවයම) 
නියැදියට අනුව, සමීක්ෂණයට සහභාගී වූ බහුතරයක ්්දනා වයස අවුරැදු 18-29 කාණඩ්ය 

තුළ විය.  [කරැණාකර පහත අැති වගුව 1 බලනන්] 
 
වගුව 1: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දකව්නන්න්් ගේ වයස පිලිබඳද ්තාරතුරැ  

  
අවුරැදු  
18-29  

අවුරැදු  
30-39  

අවුරැදු  
40-49  

අවුරැදු 
50-59  

අවුරැදු  
60 ට වැඩි   

 සමරිසි ගැහැණ ු 15.5% 15.8% 24.6% 22.0% 25.0% 

 සමරිසි පිරිමි 49.2% 54.9% 44.3% 46.3% 68.8% 

දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණ ු

35.3% 29.3% 31.1% 31.7% 6.3% 

දත්ත පදනම 317 133 61 41 16 

 
සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණ ු පිරිස සම්බන්ධ්යන් ගත් කළ, සමීක්ෂණයට 
වැඩි්යන්ම සහභාගී වී තිබු් ණ් අවුරැදු 18-29 සහ 50-59 කාණඩ්වල පුදේගලයිනුයි. සංකරාන්ති 
සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි ්ලස තමන්ව හඳදුන්වාගත් පිරි්සන් 50% කට අාසන්න පරමාණයක් 
ඔවුන් අවුරැදු 40-49 වයසේ කාණඩ්්යේ බව සඳදහන් කළ අතර, සැලකිය යුතු පිරිසක් අවුරැදු 
30-39 සහ 50-59 කාණඩ්වල ද සිටි්යෝය. සංකරාන්ති සමාජභාවී-දේවිරිසි (පිරිමි සහ ගැහැණ ු
යන ්දපාරශවයම) පිරි්සන් බහුතරයක ්්දනා අවුරැදු 50-59 වයසේ කාණඩ්යට අයත් බව 
්පනී යයි. තමන්ව සංකරාන්ති සමාජභාවී-විෂමරිසි ්ලස හඳදුන්වාගත් පිරි්සන් බහුතරයක් 

්දනා අවුරැදු 18-29 සහ 30-39 කාණඩ්වලට අයත් වන බව ්පනී යයි. [කරැණාකර පහත 

අැති වගුව 2 බලන්න] 
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වගුව 2: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ වයස පලිිබඳද ්තාරතුරැ 

  18-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
සමරිසි ගැහැණ ු 12.9% 4.0% 11.1% 12.5% 0.0% 
සමරිසි පිරිමි 13.5% 22.0% 47.2% 25.0% 83.3% 
දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණ ු

6.5% 12.0% 5.6% 25.0% 0.0% 

විෂමරිසි 57.6% 52.0% 33.3% 37.5% 16.7% 
්වනත් 9.4% 10.0% 2.8% 0.0% 0.0% 
දත්ත පදනම 170 50 36 8 6 
 

ජාතිය 
සමීක්ෂණයට සහභාග ී වූ පරතිචාර දක්වන්නන්් ගේ නියැදිය අනවු, ඔවනු්්ගන් බහුතරයක් 
සිංහල පරජාවට අයත් විය. [කරැණාකර පහත අැති වගු 3 සහ 4 බලන්න] 
 
වගුව 3: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ ජාතිය පිළිබඳද ්තාරතුරැ  

ජාතිය (සේිතික සමාජභාවිය) % 

සිංහල 85.9 

්දමළ 9.0 

උඩරට ්දමළ 0.9 

මුසේලිම් 3.5 

බරගර 0.7 

දත්ත පදනම 568 

 
වගවු 4: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දකව්න්නන්්ගේ ජාතිය පිළිබඳද ්තාරතුරැ 

ජාතිය (සංකරාන්ති සමාජභාවී) %  
සිංහල 87.0 

්දමළ 7.0 

උඩරට ්දමළ 1.1 

මුසේලිම් 3.3 

බරගර 1.5 

දත්ත පදනම 270 
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වදවැනි පරිච්වේදය : රැකියා සම්බන්වධ අත්දැකීම් 
 

LGBT පරජාව තුළ සිටින සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී 
පුදේගලයින්ට අදාළ රැකියා රටා සහ රැකියා සම්බන්ධ අභි්යෝග පිළිබඳද පහත ්කාටසින් 
අව්බෝධය ලබා්දයි. වත්මන් රැකියා තත්වය, රැකියා ලබාගැනී්ම්දී අැති වන බාධා, ලිංගික 
දිශානතිය, සමාජභාවී අනනයතාවය පිලිබඳද පවතින මතයන් රැකියා ලබාගැනීමට සහ වැටපුේ 
සාකච්ඡා කිරීමට බාධාවක් වීම, සහ වරතමාන්යේ නියැලී සිටින රැකියාව අ්පේකෂ්ිත වෘත්තීය 
සමඟ ගැලපීම වැනි විවිධ අංශ පිලිබඳද සලකා බලයි. 
 
සමසේතයක් ්ලස, තමන ්සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ,ු සේි තික සමාජභාවිය සේිතික 
සමාජභාවිය සමරිසි පිරිමි ්හෝසේි තික සමාජභාවිය දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ ගැහැණ ු බව පැවස ූ
පිරි්සන් තු්නන් එකක ් පමණ (36.6%) බව විධිමත් ක්්ෂේතර්යේ පූරණකාලීන රැකියාවක 
නියුතු බව කියා සිටි්යෝය. අාසන්න වශ්යන් 30% පමණ සිසුන් ්හෝ රැකියා විරහිත 

පුදේගලයින් ්ේ. [කරැණාකර පහත අැති වගුව 5 බලන්න] 
 
සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ ු පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ නියැදි්යන ් ්බා්හෝ ්දනා 
(30.6%) විධිමත් ක්්ෂේතර් යේ පූරණ කාලීන රැකියාවක නියුතු බව පරකාශ කරන ලද අතර, ඊට 
අසන්නම සේථාන්යේ වූ්යේ අරධ කාලීන රැකියාවක නියැ්ලන බව කියන පිරිසයි (17.3%). 
සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි පිරිමි පරතිචාර දක්වන්නන් සම්බන්ධ්යන ්ගත් කල, අාසන්න 
වශ්යන් 40% ක පිරිසක් විධිමත් ක්්ෂේතර් යේ පරූණ කාලීන රැකියාවක නිරත වූ බව පරකාශ 
කළ අතර, 15% ක් තමන් සිසුන් යැයි පැවසු්වෝය. සේිතික සමාජභාවිය දේවිරිසි පිරිමි සහ 
ගැහැණ ුපිරිස සම්බන්ධ්යන් ගත් කල, ඔවුන්්ගන් 35.3% ක් පමණ ඔවුන් විධිමත් පූරණ 
කාලීන රැකියාවක නියතුු බව පැවසූ අතර, නියැදි්යන් සැලකිය යුතු පරතිශතයක් (21.7%) 

සිසුන් විය. [කරැණාකර පහත අැති වගුව 5 බලන්න] 
 

වගුව 5: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දකව්නන්න්් ගේ වරතමාන රැකියාව  

  සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විධිමත් ක්්ෂේතර්යේ පූරණකාලීන 36.6 30.6% 39.5% 35.3% 
අරධ කාලීන 13.9 17.3% 12.6% 14.1% 
අවිධිමත් ක්්ෂේතර්යේ අරධ කාලීන 7.2 7.1% 8.0% 6.0% 
විධිමත් ක්්ෂේතර්යේ පූරණකාලීන සහ 
අවිධිමත් ක්්ෂේතර්යේ අරධ කාලීන 

4.4 5.1% 4.5% 3.8% 

සේවයංරැකියා 7.6 8.2% 7.7% 7.1% 
ගෘහසේත මට්ටමින් සිදුවන මුදලේ ඉපයී්ම් 
කටයුතුවලට සහය දීම 

2.1 5.1% 0.7% 2.7% 

ශෂිය 16.9 13.3% 15.0% 21.7% 
රැකියා විරහිත 11.3 13.3% 11.9% 9.2% 
දත්ත පදනම 568 98 286 184 
 
සමසේතයක් වශ්යන්, සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණ,ු සංකරානත්ි සමාජභාවී-සමරිසි 
පිරිමි සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-දේවිරිසි (පිරිමි සහ ගැහැණ ු යන ්දපාරශවයම) අය්ගන ්
26.3% ක ්විධිමත් ක්්ෂේතර්යේ පූරණ කාලීන රැකියාවක නිරත වන බව පවසන අතර, 22% 
කට අාසන්න පිරිසක ් අරධ කාලීන රැකියාවක නිරත වන බව කියා සිටිති. 
සංසන්දනාතම්කව බැලූ විට, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන-සමරිසි ගැහැණු, සංකරාන්ති 
සමාජභාවී ්නාවන-සමරිසි පිරිමි සහ සංකරානත්ි සමාජභාවී ්නාවන-දේවිරිසි පිරිමි සහ 
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ගැහැණ ුපිරිසට වඩා සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්වන් මදක ්වැඩි පරතිශතයක් රැකියා විරහිත 
(15.2%) ්හෝ සේවයං-රැකියාවල නියුතු (13.7%) බව පවසයි. [කරැණාකර පහත අැති වගුව 6 
බලන්න] 
 
සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණ ු වූ පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ නියැදි්යන් බහුතරයක් 
්දනා (24.1%) විධිමත් ක්් ෂේතර්යේ පූරණ කාලීන රැකියාවක නියුතු බව පැවසූ අතර, සැලකිය 
යුතු පරතිශතයක් පැවැසු් යේ ඔවුන් රැකියා විරහිතව (31%) ්හෝ සේවයං-රැකියාවක නියුතුව 
සිටින (20.7%) බවයි. සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි සම්බන්ධ්යන් සලකා බැලී්ම්දී, 
ඔවුන්්ගන් සැලකිය යුතු පරතිශතයක් කියා සිටි්යේ ඔවුන ්අරධ කාලනී (36.2%) ්හෝ විධිමත් 
ක්්ෂේතර් යේ පූරණ කාලීන (27.6%) රැකියාවල නියුතුව සිටින බවයි. සංකරාන්ති සමාජභාවී-
දේවිරිසි (පිරිමි සහ ගැහැණ ු යන ්දපාරශවයම) පරජාව සම්බන්ධ්යන් ගත් කල, 30% කට 
අාසන්න පිරිසක ්විධිමත් ක්්ෂේතර් යේ පූරණ කාලීන රැකියාවක නිරත වී අැති බව පරකාශ කළ 
අතර, 25% කට අාසනන් පිරිසක ්සේවයං-රැකියාවක නිරත වී අැති බව පවසයි. සංකරාන්ති 
සමාජභාවී-විෂමරිසි පුදේගලයින්්ගන් සමාන පරතිශතයකට අාසන්න පරමාණයක් විධිමත් 
ක්්ෂේතර් යේ පූරණ කාලනී (25.7%) සහ අරධ කාලීන (22.1%) රැකියාවක නිරත වී අැති බව 
පවසයි. [කරැණාකර පහත අැති වගුව 6 බලනන්] 
 
වගුව 6: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ වරතමාන රැකියාව 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

විධිමත් ක්්ෂේතර්යේ 
පූරණකාලීන 

26.3 24.1% 27.6% 28.6% 25.7% 27.3% 

අරධ කාලීන 21.5 6.9% 36.2% 14.3% 22.1% 4.5% 
අවිධිමත් ක්්ෂේතර්යේ අරධ 
කාලීන 

6.3 0.0% 6.9% 0.0% 7.9% 9.1% 

විධිමත් ක්්ෂේතර්යේ 
පූරණකාලීන සහ අවිධිමත් 
ක්්ෂේතර් යේ අරධ කාලීන 

4.1 3.4% 1.7% 9.5% 5.0% 0.0% 

සේවයංරැකියා 13.7 20.7% 6.9% 23.8% 14.3% 9.1% 
ගෘහසේත මට්ටමින් සිදුවන 
මුදලේ ඉපයී්ම් කටයුතුවලට 
සහය දීම 

0.7 0.0% 1.7% 0.0% 0.7% 0.0% 

ශෂිය 12.2 13.8% 6.9% 14.3% 12.1% 22.7% 
රැකියා විරහිත 15.2 31.0% 12.1% 9.5% 12.1% 27.3% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
 
 
වයස අනුව රැකියා්ේ සේවභාවය පිළිබඳද දත්ත පරීක්ෂා කිරී්ම්දී පැහැදිලි වන්්න් පරතිචාර 
දක්වන්නන්්ගන් වැඩි පරතිශතයක ් අවුරැදු 18-29 කාණඩ්්යේ සිටින තරැණ සංකරාන්ති 
සමාජභාවී පරජාව බවත,් තමන් රැකියා විරහිතව ්හෝ අරධ කාලීන රැකියාවක නියැලී සිටින 
බව ඔවුන ් පරකාශ කරයි. පරජාවන් ්දකම නි්යෝජනය කරන තරැණ පිරිස සංසන්දනය 
කරදේදී සංකරාන්ති සමාජභාවීය පරජා්වන් 15.9% ක් රැකියා විරහිත යැයි පැවසූ අතර, එයම 
පැවසූ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරජා්ේ පරිිස 11.3% ක ්විය. ඊට සමානව, සංකරාන්ති 
සමාජභාවී පරජාව නි්යෝජනය කරන වයස අවුරැදු 18-29 කාණඩ්්යේ පරතිචාර 
දක්වන්නන්්ගන් 14.1% ක් සේවයං-රැකියාවල නිරතව සිටින බව පැවසූ අතර, එය, සංකරාන්ති 
සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට (5.0%) වඩා ඉහළ අගයකි. සංකරාන්ති සමාජභාවී 
පරජාව තුළ වයස අවුරැදු 18-29 කාණඩ්්යේ පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් අඩ ුපරතිශතයක් (24.1%) 
විධිමත් ක්්ෂේතර් යේ පූරණ කාලීන රැකියාවක නියුතු බව පැවසූ අතර, එය සංකරාන්ති 
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සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් පරතිශතයට (33.8%) හා සසඳදන විට අඩ ු අගයකි. 
[කරැණාකර පහත අැති 7 සහ 8 වග ුබලන්න] 
 
වගුව 7: සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දකව්නන්්ගේ වරතමාන රැකියාව, වයස අනුව 

  18-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
විධිමත් ක්්ෂේතර්යේ පූරණකාලීන 33.8% 47.4% 34.4% 36.6% 12.5% 
අරධ කාලීන 12.0% 18.8% 18.0% 12.2% 0.0% 
අවිධිමත් ක්්ෂේතර්යේ අරධ කාලීන 5.7% 7.5% 9.8% 14.6% 6.3% 
විධිමත් ක්්ෂේතර්යේ පූරණකාලීන සහ 
අවිධිමත් ක්්ෂේතර්යේ අරධ කාලීන 

3.5% 7.5% 3.3% 2.4% 6.3% 

සේවයංරැකියා 5.0% 10.5% 11.5% 9.8% 12.5% 
ගෘහසේත මට්ටමින් සිදුවන මුදලේ ඉපයී්ම් 
කටයුතුවලට සහය දීම 

1.3% 1.5% 6.6% 0.0% 12.5% 

ශෂිය 30.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 
රැකියා විරහිත 8.8% 6.0% 16.4% 24.4% 50.0% 
දත්ත පදනම 317 133 61 41 16 

  
වගුව 8: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්න්ගේ වරතමාන රැකියාව, වයස අනුව 

  18-29 30-39 40-49 50-59 60+ 
විධිමත් ක්්ෂේතර්යේ පූරණකාලීන 24.1% 32.0% 27.8% 37.5% 16.7% 
අරධ කාලීන 15.9% 28.0% 36.1% 12.5% 50.0% 
අවිධිමත් ක්්ෂේතර්යේ අරධ කාලීන 6.5% 4.0% 5.6% 12.5% 16.7% 
විධිමත් ක්්ෂේතර්යේ පූරණකාලීන සහ 
අවිධිමත් ක්්ෂේතර්යේ අරධ කාලීන 

3.5% 4.0% 8.3% 0.0% 0.0% 

සේවයංරැකියා 14.1% 14.0% 8.3% 37.5% 0.0% 
ගෘහසේත මට්ටමින් සිදුවන මුදලේ ඉපයී්ම් 
කටයුතුවලට සහය දීම 

1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ශෂිය 18.8% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
රැකියා විරහිත 15.9% 16.0% 13.9% 0.0% 16.7% 
දත්ත පදනම 170 50 36 8 6 
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ලිංගික දිශානතිය සහ/පහෝ සොජභාී අනනය ාවය රැකියාවක 
ලබාගැනීෙට බාධාවකද? 

සමසේතයක් වශ්යන් සැලකූ විට, තමන්්ගේ ලිංගික දිශානතිය සහ/්හෝ සමාජභාවී 
අනනයතාවය රැකියාවක් ලබාගැනීමට බාධාවක ් වූවා දැයි විමසූ විට සේි තික සමාජභාවිය 
(77.6%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී (46.7%) පරජා්වන් සැලකිය යුතු පරතිශතයක් "නැත" 
යනු්වන් පරතිචාර දකව්ා අැත. [කරැණාකර පහත අැති 5 සහ 6 සටහන ්බලන්න]  

සේිතික සමාජභාවිය  සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි ්හෝ දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ ගැහැණ ුයැයි 
තමන්ව හඳදුනාගත ් පිරිස්ගේ දත්ත විශේ්ලේෂණය කිරී්ම්දී ්පනී යන්්න් රැකියාවක් 
ලබාගැනී්ම්දී ලිංගික දිශානතිය ්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය ගැටලුවක් වූ බව වැඩිපුරම 
පවසා අැත්්ත් සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ ු(28.6%) අය බවයි. සේිතික සමාජභාවිය 
දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ ුපරතිචාර දක්වන්නන්් ගන් වැඩි පරතිශතයක් (87.5%) කියා සිටි්යේ 
ඔවුන්්ගේ ලිංගික දිශානතිය ්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය රැකියා ලබාගැනී්ම්දී බාධාවක ්වී 
්නාමැති බවයි. [කරැණාකර පහත අැති සටහන 5 බලන්න] 

සැලකිය යුතු කරැණක ් වන්්න්, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්වන ් බහතුරයකට අාසන්න 
පරමාණයක් (47.4%) පවසන්්න් ඔවුන්්ගේ ලිංගකි දිශානතිය ්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය 
රැකියාවක් ලබාගැනී්ම්දී බාධාවක ් වී අැති බවයි. ්මය, සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර 
දක්වන්නන් සමග සංසන්දනය කළ විට ඉතා ඉහළ පරතිශතයකි. සංකරාන්ති සමාජභාවී-
විෂමරිසි පිරි්සන් ඉහළ පරතිශතයක් (49.3%) දරන මතය වන්්න් ඔවුන්්ගේ ලිංගික දිශානතිය 
්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය රැකියාවක් ලබාගැනී්ම්දී බාධාවක ්වී අැති බවයි. සංකරාන්ති 
සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණ ු සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි පරජාවන් නි්යෝජනය 
කරන පරතිචාර දක්වනන්න් මීට සමාන මතයක් දරයි. [කරැණාකර පහත අැති 5 සහ 6 
සටහන ්බලන්න] 

සටහන 5: රැකියාවක් ලබාගැනී්ම්දී ලිංගික දිශානතිය ්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය කිසිඳදු 
අවසේථාවකදී සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න්ට බාධාවක් වී අැත්ද? 
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සටහන 6: රැකියාවක් ලබාගැනී්ම්දී ලංිගික දිශානතිය ්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය කිසිඳදු 
අවසේථාවකදී සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දකව්න්නන්ට බාධාවක් වී අැත්ද? 

 

 

වර් ොන පහෝ පෙර පසේවා සේථානයකදී  රඟකාරී වැටුෙක ලබාගැනීෙට 

ලිංගික දිශානතිය පහෝ සොජභාී අනනය ාවය බාධාවක ූවාද? 

සමසේතයක් වශ්යන් සැලකූ විට,  සේි තික සමාජභාවිය පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි 
පිරිමි, සහ දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ ු (70.4%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි 
ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ,ු සහ විෂමරිසි (51.5%) පරතිචාර 
දක්වන්නන්්ගන් ඉහළ පිරිසක් පැවැසූ්ේ ඔවුන්්ගේ ලිංගික දිශානතිය ්හෝ සමාජභාවී 
අනනයතාවය වරතමාන ්සේවා සේථාන්යේදී ්හෝ ්පර ්සේවා සේථානයකදී තරඟකාරී වැටපුක් 
ලැබීමට බාධාවක් ්නාව ූබවයි. [කරැණාකර පහත අැති සටහන 7 බලන්න] 

්ක්සේ්වතත්, සංකරානත්ි සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට වඩා සංකරාන්ති 
සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන ් ඉහළ පරතිශතයක් (34.8%) පවසා තිබු්ණ ් ඔවුන් 
ඔවුන්්ගේ වරතමාන ්හෝ අතීත ්සේවා සේථානවල තරඟකාරී වැටපුක් ලබාගැනී්ම් දී 
බාධාවන්ට මුහුණ දී අැති බව යි [කරැණාකර පහත අැති 7 සහ 8 සටහන ්බලන්න] 

 
වරතමාන ්හෝ ්පර ්සේවා සේථානයකදී තරඟකාරී වැටපුක් ලබාගැනීම සම්බන්ධ්යන් බාධා 
අැතිවූ බව පවසන පිරි්සන් බහුතරය වන්්න් සංකරාන්ති සමාජභාවී විෂමරිසි (37.1%) සහ 
සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි (36.2%) යි. [කරැණාකර පහත අැති සටහන 8 බලන්න] 
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සටහන 7: ලිංගික දිශානතිය සහ සමාජභාවී අනනයතාවය සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන 
පරජාවට වරතමාන ්හෝ ්පර ්සේවා සේථානයකදී තරඟකාරී වැටපුක් ලබාගැනීමට බාධාවක්ද? 

 

සටහන 8: ලිංගික දිශානතිය සහ සමාජභාවී අනනයතාවය සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවට 
වරතමාන ්හෝ ්පර ්සේවා සේථානයකදී තරඟකාරී වැටපුක් ලබාගැනීමට බාධාවකද්? 

 

දැනට රැකියාවක ිර  වන්පන් නම්, ඔබපේ වත්ෙන් රැකියාව ඔබ 

අපප්කෂා කළ ආකාරපේ රැකියාවකද, එපසේත් නැත්නම් විකල්ෙ 

පනාෙැතිකෙ පහේුපවන් ඔබ පෙෙ රැකියාව ප ාරාගත් ාද? 

සේිතික සමාජභාවිය සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවන් ්ද්කන්ම ලැබුණු පරතිචාරවලට 
සමාන රටාවක් අැති බව ්පනී යයි. සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් 
සම්බන්ධ්යන් ගත් කල, ඔවුන්්ගේ වරතමාන රැකියාව ඔවුන් කැමති එකක ්්නාවන නමුත් 
ඔවුන්ට ලබා ගත හැකි වූ එකම රැකියාව එය යන මතය සේි තික සමාජභාවිය -සමරිසි පිරිමි 
පරජා්ේ ඉහළ පරතිශතයක් දරයි. සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව සැලකූ විට, සංකරාන්ති 
සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණ ු (34.5%) ්හෝ සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි (32.8%) ්ලස 
තමන්ව හඳදුනාගත ්්බා්හෝ පරතිචාර දක්වන්නන්්ගේ මතය වූ්යේ ඔවුන් දැනට ්සේව්යේ ්යදී 
සිටින රැකියා ඔවුන් අ්පේක්ෂා කළ අාකාර්යේ ඒවා ්නාවුනත් ඔවුන ්එම රැකියාවල නියුතුව 
සිටින්්න් ඔවනු්ට ලබාගැනීමට හැකිව ූඑකම රැකියාව බැවිනි. සංකරානත්ි සමාජභාවී පරජාව 
තුළ වරතමාන රැකියා්ේ නියැලීමට තමන්ට බලපෑම් එලේල වී අැති බව පවසන අය්ගන් 
බහුතරයක ්සංකරාන්ති සමාජභාවී-දේවිරිසි (පිරිමි ්හෝ ගැහැණු) අයයි. [කරැණාකර පහත අැති 
9 සහ 10 වගු බලන්න] 
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වගුව 9 : සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් - දැනට රැකියාවක නියැලී 
සිටීනම්, ඔබ්ගේ වරතමාන රැකියාව ඔබ ලබාගැනීමට කැමැත්්තන්  සිටි අාකාරයක 
රැකියාවක්ද, නැතිනම් ඔබ ්ම් රැකියාව ්තෝරාගත්්ත් ්වනත් විකලේප ්නාමැති නිසාද? 

  සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඔේ, ්ම් මම කැමැත්්තන් සිටි රැකියාවයි 44.9 52.0% 44.4% 41.8% 
නැහැ, නමුත්, මා හට ලබාගැනීමට හැකිවූ එකම 
රැකියාව ්මය බැවින් ්මහි නියැලී සිටිමි 

20.6 12.2% 23.1% 21.2% 

නැහැ, ්මම රැකියාව කරන ්ලස මා හට 
පීඩනයක් එලේල වූවා 

3.3 3.1% 4.2% 2.2% 

අදාළ ්නා්ේ 23.9 29.6% 21.0% 25.5% 
දන්්න් නැහැ  7.2 3.1% 7.3% 9.2% 
දත්ත පදනම 568 98 286 184 
 

 

වගුව 10: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් - දැනට රැකියාවක නියැල ී සිටීනම්, 
ඔබ්ගේ වරතමාන රැකියාව ඔබ ලබාගැනීමට කැමැත්්තන්  සිටි අාකාරයක රැකියාවක්ද, 
නැතිනම් ඔබ ්ම් රැකියාව ්තෝරාගත්්ත් ්වනත් විකලේප ්නාමැති නිසාද? 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඔේ, ්ම් මම කැමැත්්තන ්
සිටි රැකියාවයි 

49.6 24.1% 51.7% 38.1% 57.9% 36.4% 

නැහැ, නමුත්, මා හට 
ලබාගැනීමට හැකිවූ එකම 
රැකියාව ්මය බැවින් ්මහි 
නියැලී සිටිමි 

24.4 34.5% 32.8% 23.8% 19.3% 22.7% 

නැහැ, ්මම රැකියාව කරන 
්ලස මා හට පීඩනයක ්
එලේල වූවා 

5.6 3.4% 3.4% 9.5% 6.4% 4.5% 

අදාළ ්නා්ේ 16.3 27.6% 8.6% 19.0% 14.3% 31.8% 
දන්්න් නැහැ  4.1 10.3% 3.4% 9.5% 2.1% 4.5% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
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තුන්වවැනි පරිච්වේදය: වේශපාලන සහභාගීත්වය 
 

පරතිචාර දක්වන්නන්ට ්තෝරාගත් ්දේශපාලන කරියාකාරකම් ලැයිසේතුවක් (්දේශපාලන 
සහභාගීත්ව්යේ විවිධ ව ූඅාකාර අතුරින්) ලබා දුන් අතර, එහි සඳදහන ්එකදු කරයිාකාරකමකට 
්හෝ සහභාගී වී අැත්ද යන්න සඳදහන් කරන ්ලස ඔවුන්්ගන් ඉලේලා සිටි්යේය. සහභාගීත්ව 
පරජාතන්තරවාද්යේ (වරතමාන) තත්වය මැනී්ම්දී තීරණාත්මක ්ලස සැලකිය හැකි 
කරයිාකාරකම් කිහිපයක් ්මන්ම ජනතාව්ගේ කැමැත්ත අවධාරණය ්ක්රන පාලන කරමයක් 
අැතිකිරීමට බලපෑම් ්ක්රන සිවිලේ කරියාකාරකම් කිහිපයක් පර්යේෂණය තුළින් හඳදුනා 
ගන්නා ලදී. ්මය සම්පරූණ ලැයිසේතුවක් ්නාවනුත්, ්මම පරජා්ේ පුදේගලයින් නිරත වීමට 
්තෝරාගත් සිවිලේ සහ ්දේශපාලන කරියාකාරකම් පළිිබඳද ්කටි විශේ්ලේෂණයක් මින් සපයයි.  

දත්ත විශේ්ලේෂණය කිරී්ම්දී පැහැදිල ි වන්්න්, තම පර්දේශ්යේ පැවැත්්වන ්දේශපාලන 
රැසේවීම්/රැලිවලට සහභාගී වීම, වි්රෝධතාවලට සහභාගී වීම, තම පර්දේශ්යේ ගැටලුවක් විසඳදා 
ගැනීමට ්හෝ මුහුණ දුන් අසාධාරණ අත්දැකීමක්/්වනසේ්කාට සැලකීමක් සම්බන්ධ්යන් 
පැමිණිලි කිරීමට රජ්යේ නිලධාරියකු හමුවීම අාදී කරියාකාරකම් අවධානයට ගත් විට, සේිතික 
සමාජභාවිය පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි ්හෝ දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ ගැහැණ ුපරතිචාර 
දක්වන්නන් සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි, දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ 
ගැහැණ,ු සහ විෂමරිසි පරතිචාර දක්වන්නන්ට වඩා කරියාශීලී බව යි. [කරැණාකර පහත අැති 
11 සහ 12 වගු බලන්න] 

වගුව 11: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන් අතර විවිධ ්දේශපාලන 
කරයිාකාරකම්වලට සහභාගී වීම 

සේිතික සමාජභාවිය ඔේ% නැහැ % 
මා්ගේ පර් දේශ්යේ පැවැත්්වන ්දේශපාලන රැසේවීම්/රැලි 45.1 54.9 
වි්රෝධතාවයකට සහභාගී වී අැත 50.9 49.1 
මා්ගේ පර්දේශ්යේ පවතින ගැටලුවක් විසඳදාගැනීම සඳදහා රාජය නිලධාරි්යකු 
හමුවූවා 

48.2 51.8 

ඔබට මුහුණපෑමට සිදුවූ ්වනසේ්කාට සැලකීමක් ්හෝ අසාධාරණ සිදුවීමක් 
පිලිබඳද පැමිණිල ි කිරීමට ්දේශපාලනඥ්යකු ්හෝ රාජය නිලධාරි්යකු 
හමුවූවා 

26.4 73.6 

දත්ත පදනම  568 
 

වගුව 12: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන ් අතර විවිධ ්දේශපාලන 
කරයිාකාරකම්වලට සහභාගී වීම 

සංකරාන්ති සමාජභාවීය 
ඔේ 
% 

නැහැ 
% 

මා්ගේ පර් දේශ්යේ පැවැත්්වන ්දේශපාලන රැසේවීම්/රැලි 28.9 71.1 
වි්රෝධතාවයකට සහභාගී වී අැත 40.0 60.0 
මා්ගේ පර්දේශ්යේ පවතින ගැටලුවක් විසඳදාගැනීම සඳදහා රාජය නිලධාරි්යකු 
හමුවූවා 

33.7 66.3 

ඔබට මුහුනුපෑමට සිදුව ූ ්වනසේ්කාට සැලකීමක් ්හෝ අසාධාරණ සිදුවීමක් 
පිලිබඳද පැමිණිලි කිරීමට ්දේශපාලනඥ්යකු ්හෝ රාජය නිලධාරි්යකු හමවුූවා 

23.3 76.7 

දත්ත පදනම  270 
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පේශොලන රැසේීම්/රැලිවලට සහභාගී ීෙ 
සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවට අයත් පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් ඉහළ පරතිශතයක් ඔවුන් ජීවත් 
වන පර්දේශවල පැවැත්්වන ්දේශපාලන රැසේවීම්/රැලි වලට සහභාග ීවී ්නාමැති බව පවසන 
අතර, සේිතික සමාජභාවිය පරජා්වන් එවැනි අදහසක් පරධාන වශ්යන්ම මත ුක්ළේ සේිතික 
සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ ු (58.2%) සහ සේිතික සමාජභාවිය දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ ු
(54.9%) පරතිචාර දකව්නන්න් ්ේ. [කරැණාකර පහත අැති 9  සහ 10 සටහන් බලනන්] 

සටහන 9: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න් ්දේශපාලන රැසේවීම්/රැලි වලට සහභාගී 
වීම 

 

සටහන 10: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන ් ්දේශපාලන රැසේවීම්/රැලි වලට 
සහභාගී වීම 

 

විපරෝධ ාවලට සහභාගී ීෙ 
සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි සහ දේවිරිසි පිරිමි ්හෝ ගැහැණු 
පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් වැඩි පරතිශතයක් වි්රෝධතාවලට සහභාගී වී අැති බව දත්ත 
විශේ්ලේෂණ්යන් ්පනී යයි. ්ක්සේනමුත්, සේි තික සමාජභාවිය පරජා්ේ සමරිසි පිරිමි සහ 
දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ ුපරතිචාර දක්වන්නනට් වඩා සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණු 
පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් වැඩි පරතිශතයක් වි්රෝධතාවලට සහභාගී වී ්නාමැති බව කියා 
සිටී.  
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සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව සම්බන්ධ්යන් ගත් කල, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි 
ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි, දේවිරිසි පිරිමි හා ගැහැණු, සහ විෂමරිසි පුදේගලයින් අතර කැපී 
්ප්නන බහුතරයක ් පවසන්්න් වි්රෝධතාවලට සහභාගී වී ්නාමැති බවයි. [කරැණාකර 
පහත අැති 11 සහ 12 සටහන් බලන්න] 

සටහන 11: සථිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න් වි්රෝධතාවලට සහභාගී වීම 

  

සටහන 12: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දකව්නන්න් වි්රෝධතාවලට සහභාගී වීම 
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ගැටලුවක විසඳාගැනීෙට රජපේ ිලධාරිපයකු හුීෙ 
සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නනට් වඩා වැඩි සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන 
පරජා්ේ පරතිචාර දක්වනන්න් ගණනක ්තම පර්දේශ්යේ ගැටලුවක් විසඳදාගැනීම සඳදහා රජ්යේ 
නිලධාරි්යකු හමු වී අැති බව පරකාශ කරයි. තමන් එ්සේ කර ්නාමැති බව වැඩිපුරම 
පවසන්්න් සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි ගැහැණු පරතිචාර දක්වන්නන් (61.2%) වන 
නමුත්, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි පිරිමි පරජා්වන ් සැලකිය යුතු පරතිශතයක් 
(51%) ්මම පරතිචාරය ලබාදී අැත. [කරැණාකර පහත අැති සටහන 13 බලන්න] 

තවද, සංකරාන්ති සමාජභාවී-විෂමරිසි සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි පරතිචාර 
දක්වන්නන්්ගන ් සැලකිය යුතු පරමාණයක ් පවසා සිටි්යේ ඔවනු් තම පර් දේශ්යේ ගැටලුවක් 
විසඳදාගැනීම සඳදහා රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමු වී ්නාමැති බවයි. [කරැණාකර පහත අැති 
සටහන 14 බලනන්] 

සටහන 13: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන් - තම පර්දේශ්යේ ගැටලුවක් 
විසඳදාගැනීම සඳදහා රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමු වී අැත 

 

සටහන 14: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන ් - තම පර් දේශ්යේ ගැටලුවක් 
විසඳදාගැනීම සඳදහා රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමු වී අැත 
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පවනසේපකාට සැලකීෙක පහෝ අසාධාරණයක සම්බන්ධපයන් 
ෙැමිණිලි කිරීෙට පේශොලනඥපයකු පහෝ රජපේ ිලධාරිපයකු 
හුීෙ 

සේිතික සමාජභාවිය සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවන්්ගන් විශාල බහුතරයක ්පවසන්්න් 
ඔවුන් මුහුණ දී අැති ්වනසේ්කාට සැලකීමක් ්හෝ අසාධාරණ සිදුවීමක් සම්බන්ධ්යන් 
පැමිණිල ිකිරීමට ්දේශපාලනඥ්යකු ්හෝ රජ්යේ නිලධාරි්යකු හම ුවී ්නාමැති බවයි. එ්සේ 
කර ්නාමැති බව පවසන පරතිචාර දක්වන්නන්  අතර වැඩිපුරම සිටින්්න් සේි තික 
සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ,ු සංකරාන්ති සමාජභාවී-විෂමරිසි, සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-
සමරිසි පිරිමි පුදේගලයිනයුි.  [කරැණාකර පහත අැති 15 සහ 16 සටහන් බලන්න] 

සටහන 15:  සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන් - මුහුණ දී අැති ්වනසේ්කාට 
සැලකීමක් ්හෝ අසාධාරණ සිදුවීමක් සම්බන්ධ්යන් පැමිණිලි කිරීමට ්දේශපාලනඥ්යකු 
්හෝ රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමු වී අැත 

 

සටහන 16: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන ් - මහුුණ දී අැති ්වනසේ්කාට 
සැලකීමක ් ්හෝ අසාධාරණ සිදුවීමක් සම්බන්ධ්යන් පැමිණිලි කිරීමට ්දේශපාලනඥ්යකු 
්හෝ රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමු වී අැත 

 

තම පර් දේශ්යේ ්දේශපාලන රැසේවීම්/රැල ි වලට ්හෝ වි්රෝධතාවලට සහභාගී වී නැති, තම 
පර් දේශ්යේ ගැටලුවක් විසඳදාගැනීම සඳදහා රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමු වී නැති, සහ තමන් 
මුහුණ දී අැති ්වනසේ්කාට සැලකීමක් ්හෝ අසාධාරණ සිදුවීමක් සම්බන්ධ්යන් පැමිණිලි 
කිරීමට ්දේශපාලනඥ්යකු ්හෝ රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමු වී නැති පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් 
එ්සේ ්නාකිරීමට ්හේතු විමසන ලදී. සේි තික සමාජභාවිය (සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, 
සහ දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණු) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී (සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, 
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දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ,ු සහ විෂමරිසි) පරජාවන් ්ද්කහිම බහුතරයක්ගේ අදහස වූ්යේ 
ඔවුන් එකී කරයිාකාරකම්වලට සම්බන්ධ වීමට උනන්දුවක් ්නාදකව්න බවයි. ්ක්සේ ්වතත්, 
සමසේතයක් වශ්යන්, පරතිචාර දක්වන්නන් කියා සිටි්යේ ඔවුන්ට සමාජ කාංසාව/බිය වැනි 
හැඟීම් අැති බවත,් ශාරීරිකව ්හෝ වාචිකව අප්යෝජනයට ලක් ්ේ යැයි බි්යන් සිටින 
බවත,් එවැනි කරියාකාරකම්වලට සහභාගීවී්මන් වැළකී සිටින බවත ් ය. පවු්ලේ අය්ගන් 
්හෝ තමන්ට වැදගත්/සමීප පුදේගල්යකු්ගන ් බලපෑම් අැති බවත්, එම නිසා ්මවැනි 
කරයිාකාරකම්වල ්යදී්මන් වැළකී සිටින බවත ්වැඩිපුරම පවසා සිටි්යේ සේි තික සමාජභාවිය 
පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, සහ දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ ුපරතිචාර දක්වන්නන් 
ය. [කරැණාකර පහත අැති 13 සිට 20 දක්වා වගු බලන්න] 

 

වගුව 13: සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න් අතර ්දේශපාලන රැසේවීම්/රැලි වලට 
සහභාවී ්නාවීමට ්හේතු 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

එවැනි කිසිඳදු අාකාරයක ්දේශපාලනික කටයුත්තකට 
සහභාගවිීමට කැමැත්තක් නැහැ 

82.3% 84.2% 80.4% 84.2% 

කායික අප්යෝජනවලට මුහුණදීමට සිදු්වතැයි මා 
බි්යන් පසු්වමි 

2.9% 5.3% 2.0% 3.0% 

වාචික අප්යෝජනවලට මුහුණදීමට සිදු්වතැයි මා 
බි්යන් පසු්වමි 

4.5% 5.3% 5.2% 3.0% 

සමාජ සාංකාව/බිය 9.3% 12.3% 9.8% 6.9% 
මා්ගේ පවුල ්හෝ මා හට වැදගත් අ්යකු මීට 
සහභාගී ්නාවන ්ලස පැවසීම 

6.8% 14.0% 3.9% 6.9% 

්වනත් 5.8% 1.8% 7.8% 5.0% 
දත්ත පදනම 311 57 153 101 
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වගුව 14: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන ් අතර ්දේශපාලන රැසේවීම්/රැලි වලට 
සහභාවී ්නාවීමට ්හේතු 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

එවැනි කිසිඳදු අාකාරයක 
්දේශපාලනික කටයතු්තකට 
සහභාගවිීමට කැමැත්තක් නැහැ 

78.1% 94.7% 86.1% 93.3% 72.1% 66.7% 

කායික අප්යෝජනවලට 
මුහුණදීමට සිදු්වතැයි මා 
බි්යන් පසු්වමි 

7.3% 0.0% 8.3% 6.7% 6.7% 16.7% 

වාචික අප්යෝජනවලට 
මුහුණදීමට සිදු්වතැයි මා 
බි්යන් පසු්වමි 

10.4% 0.0% 8.3% 6.7% 11.5% 22.2% 

සමාජ සාංකාව/බිය 10.4% 5.3% 5.6% 0.0% 10.6% 33.3% 
මා්ගේ පවුල ්හෝ මා හට 
වැදගත් අ්යක ු මීට සහභාගී 
්නාවන ්ලස පැවසීම 

6.3% 5.3% 2.8% 0.0% 6.7% 16.7% 

්වනත් 5.2% 5.3% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0% 
දත්ත පදනම 192 19 36 15 104 18 
 

 

වගුව 15:  සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දකව්න්නන් අතර වි්රෝධතාවලට සහභාවී ්නාවීමට 
්හේතු 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

එවැනි කිසිඳදු අාකාරයක ්දේශපාලනික කටයුත්තකට 
සහභාගවිීමට කැමැත්තක් නැහැ 

76.3% 70.9% 70.9% 86.6% 

කායික අප්යෝජනවලට මුහුණදීමට සිදු්වතැයි මා 
බි්යන් පසු්වමි 

5.0% 3.6% 7.1% 3.1% 

වාචික අප්යෝජනවලට මුහුණදීමට සිදු්වතැයි මා 
බි්යන් පසු්වමි 

4.7% 5.5% 6.3% 2.1% 

සමාජ සාංකාව/බිය 11.1% 10.9% 11.8% 10.3% 
මා්ගේ පවුල ්හෝ මා හට වැදගත් අ්යකු මීට සහභාගී 
්නාවන ්ලස පැවසීම 

11.5% 12.7% 12.6% 9.3% 

්වනත් 6.1% 7.3% 7.9% 3.1% 
දත්ත පදනම 279 55 127 97 
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වගුව 16: සංකරාන්ති සමාජභාවී  පරතිචාර දක්වන්නන ් අතර වි්රෝධතාවලට සහභාවී 
්නාවීමට ්හේතු 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

එවැනි කිසිඳදු අාකාරයක 
්දේශපාලනික කටයුත්තකට 
සහභාගවිීමට කැමැත්තක් නැහැ 

75.3% 88.2% 79.4% 93.8% 67.5% 73.3% 

කායික අප්යෝජනවලට 
මුහුණදීමට සිදු්වතැයි මා 
බි්යන් පසු්වමි 

10.5% 0.0% 5.9% 6.3% 15.0% 13.3% 

වාචික අප්යෝජනවලට 
මුහුණදීමට සිදු්වතැයි මා 
බි්යන් පසු්වමි 

10.5% 0.0% 5.9% 0.0% 15.0% 20.0% 

සමාජ සාංකාව/බිය 9.9% 0.0% 8.8% 6.3% 8.8% 33.3% 
මා්ගේ පවුල ්හෝ මා හට 
වැදගත් අ්යක ු මීට සහභාගී 
්නාවන ්ලස පැවසීම 

4.9% 5.9% 2.9% 0.0% 6.3% 6.7% 

්වනත් 4.3% 5.9% 5.9% 0.0% 5.0% 0.0% 
දත්ත පදනම 162 17 34 16 80 15 
 

 

වගුව 17 : සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන ් අතර තම පර් දේශ්යේ ගැටලුවක් 
විසඳදාගැනීම සඳදහා රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමු ්නාවීමට ්හේතු  
 

සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

එවැනි කිසිඳදු අාකාරයක ්දේශපාලනික කටයුත්තකට 
සහභාගවිීමට කැමැත්තක් නැහැ 

74.1% 71.7% 73.3% 77.3% 

කායික අප්යෝජනවලට මුහුණදීමට සිදු්වතැයි මා 
බි්යන් පසු්වමි 

2.4% 3.3% 1.4% 3.4% 

වාචික අප්යෝජනවලට මුහුණදීමට සිදු්වතැයි මා 
බි්යන් පසු්වමි 

3.4% 6.7% 4.1% 0.0% 

සමාජ සාංකාව/බිය 8.8% 8.3% 10.3% 6.8% 
මා්ගේ පවුල ්හෝ මා හට වැදගත් අ්යක ුමීට සහභාගී 
්නාවන ්ලස පැවසීම 

6.8% 6.7% 6.2% 8.0% 

්වනත් 9.5% 10.0% 11.0% 6.8% 
ශ්‍රී ලාංකීය ්දේශපාලනය පලිබිඳද විශේවාසයක් නැත 3.7% 5.0% 2.7% 4.5% 

දත්ත පදනම 294 60 146 88 
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වගුව 18: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් අතර තම පර්දේශ්යේ ගැටලුවක් 
විසඳදාගැනීම සඳදහා රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමු ්නාවීමට ්හේතු 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

එවැනි කිසිඳදු අාකාරයක ්දේශපාලනික 
කටයුත්තකට සහභාගවිීමට 
කැමැත්තක් නැහැ 

71.5% 81.0% 71.8% 76.9% 72.2% 50.0% 

කායික අප්යෝජනවලට මුහුණදීමට 
සිදු්වතැයි මා බි්යන් පසු්වමි 

5.0% 4.8% 0.0% 15.4% 4.4% 12.5% 

වාචික අප්යෝජනවලට මුහුණදීමට 
සිදු්වතැයි මා බි්යන් පසු්වමි 

9.5% 0.0% 2.6% 15.4% 12.2% 18.8% 

සමාජ සාංකාව/බිය 10.6% 9.5% 15.4% 15.4% 4.4% 31.3% 
මා්ගේ පවුල ්හෝ මා හට වැදගත් 
අ්යකු මීට සහභාගී ්නාවන ්ලස 
පැවසීම 

6.1% 4.8% 0.0% 7.7% 6.7% 18.8% 

්වනත් 7.3% 4.8% 10.3% 0.0% 8.9% 0.0% 
ශ්‍රී ලාංකීය ්දේශපාලනය පලිබිඳද 
විශේවාසයක් නැත 

3.4% 0.0% 5.1% 0.0% 2.2% 12.5% 

දත්ත පදනම 179 21 39 13 90 16 
 

වගුව 19: සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න් අතර තමන ්මුහුණ දී අැති ්වනසේ්කාට 
සැලකීමක් ්හෝ අසාධාරණ සිදුවීමක් සම්බන්ධ්යන් පැමිණිලි කිරීමට ්දේශපාලනඥ්යකු 
්හෝ රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමු ්නාවීමට ්හේතු 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පිරිමි 

දේවිරිසි 
පිරිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

එවැනි කිසිඳදු අාකාරයක ්දේශපාලනික කටයුත්තකට 
සහභාගවිීමට කැමැතත්ක් නැහැ 

69.1% 69.3% 66.0% 74.0% 

කායික අප්යෝජනවලට මහුුණදීමට සිදු්වතැයි මා බි්යන් 
පසු්වමි 

4.8% 10.7% 3.3% 3.8% 

වාචික අප්යෝජනවලට මුහණුදීමට සිදු්වතැයි මා බි්යන් 
පසු්වමි 

6.2% 12.0% 6.1% 3.1% 

සමාජ සාංකාව/බිය 12.0% 12.0% 11.3% 13.0% 

මා්ගේ පවුල ්හෝ මා හට වැදගත ් අ්යකු මීට සහභාගී 
්නාවන ්ලස පැවසීම 

9.8% 14.7% 10.4% 6.1% 

්වනත් (පැහැදිල ිකරන්න) 2.2% 1.3% 2.8% 1.5% 

්වනසේ්කාට සැලකීම් ්හෝ අසාධාරණයට ලක්වීම පලිබිඳද 
අතද්ැකීම් සම්බන්ධ්යන් පැමිණිල ි කිරීමට ්දේශපාලක්යකු 
්හෝ රජ්යේ නිලධාරි්යකු හමුවීමට ්හේතුවක් නැත  

6.7% 1.3% 7.5% 8.4% 

්දේශපාලකයින් නිසි විසඳදුම් ලබා්දතැයි යන්න පලිබිඳද අැති 
අඩු විශේවාසය 

1.9% 1.3% 2.4% 1.5% 

දත්ත පදනම 418 75 212 131 
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වගුව 20: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් අතර තමන් මුහුණ දී අැති 
්වනසේ්කාට සැලකීමක් ්හෝ අසාධාරණ සිදුවීමක් සම්බන්ධ්යන් පැමිණිලි කිරීමට 
්දේශපාලනඥ්යකු ්හෝ රජ්යේ නිලධාරි්යකු හම ු්නාවීමට ්හේතු 

 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

එවැනි කිසිඳදු අාකාරයක ්දේශපාලනික 
කටයුත්තකට සහභාගවිීමට කැමැත්තක ්
නැහැ 

72.9% 78.3% 67.5% 89.5% 71.0% 72.2% 

කායික අප්යෝජනවලට මුහුණදීමට 
සිදු්වතැයි මා බි්යන් පසු්වමි 

8.2% 13.0% 2.5% 5.3% 9.3% 11.1% 

වාචික අප්යෝජනවලට මුහුණදීමට 
සිදු්වතැයි මා බි්යන් පසු්වමි 

7.2% 8.7% 2.5% 10.5% 6.5% 16.7% 

සමාජ සාංකාව/බිය 5.8% 8.7% 5.0% 10.5% 1.9% 22.2% 
මා්ගේ පවුල ්හෝ මා හට වැදගත් 
අ්යකු මීට සහභාගී ්නාවන ්ලස 
පැවසීම 

5.8% 8.7% 2.5% 0.0% 5.6% 16.7% 

්වනත් (පැහැදිල ිකරන්න) 2.9% 0.0% 7.5% 0.0% 2.8% 0.0% 
්වනසේ්කාට සැලකීම් ්හෝ 
අසාධාරණයට ලක්වීම පලිබිඳද අත්දැකීම් 
සම්බන්ධ්යන් පැමිණිල ි කිරීමට 
්දේශපාලක්යකු ්හෝ රජ්යේ 
නිලධාරි්යකු හමුවීමට ්හේතුවක් නැත  

9.2% 8.7% 15.0% 0.0% 10.3% 0.0% 

්දේශපාලකයින් නිසි විසඳදුම් ලබා්දතැයි 
යන්න පලිබිඳද අැති අඩ ුවිශේවාසය 

0.5% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 

දත්ත පදනම 207 23 40 19 107 18 
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පේශොලනය පිලිබඳ ඇති උනන්දුව 
සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි, සහ දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ ු
්මන්ම සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, සහ දේවිරිසි පිරිමි සහ 
ගැහැණ ුයන පරජාවන ්තුළ සැලකිය යුතු පරතිශතයක් ්දේශපාලනය පලිිබඳද උනන්දුවක් නැති 
බව පවසයි. [කරැණාකර පහත අැති 17 සහ 18 සටහන් බලනන්]  

සටහන 17: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන්  තුළ ්දේශපාලනය පිලිබඳද අැති 
උනන්දුව 

 

 

සටහන 18: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්  තුළ ්දේශපාලනය පිලිබඳද අැති 
උනන්දුව 
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ෙැතිවරණවලට සහභාගී ීෙ 
සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, සහ දේවිරිසි (පිරිමි සහ ගැහැණ ු
යන ්දපාරශවයම) ්මන්ම සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, 
දේවිරිසි (පිරිමි සහ ගැහැණ ු යන ්දපාරශවයම), සහ විෂමරිසි පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් 
බහුතරයක ් 2020 වස්ර අ්ගෝසේතු මස පැවැත්වූ පාරලි්ම්න්තු මැතිවරණයට සහභාගී වී 
තිබිණ. 2020 අ්ගෝසේතු මාස්යේ පැවති පාරලි්ම්න්තු මැතිවරණයට සහභාගී වී ්නාමැති බව 
පැවස ූ අය අතරින්, වැඩි පරතිචාර දක්වන්නන ් පරතිශතයක් සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවට 
අයත් ්ේ. [කරැණාකර පහත අැති 19 සහ 20 සටහන් බලනන්] 

සටහන 19: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න්්ගේ 2020 මැතිවරණ සහභාගීත්වය 

 

 

සටහන 20:  සංකරාන්ති සමාජභාවීය පරතිචාර දකව්න්නන්්ගේ 2020 මැතිවරණ සහභාගීත්වය 
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ඡන්දය ප්‍රකාශ කිරීපම්දී ුහුණදුන් දුෂේකර ා 
2020 වස්ර අ්ගෝසේතු මාස්යේ පැවති පාරලි්ම්න්තු මැතිවරණ්යේදී ඡනද්ය පරකාශ කළ බව 
පැවසූ පිරි්සන්, සංකරානත්ි සමාජභාවී ්නාවන පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි, සහ 
දේවිරිසි ්මන්ම සංකරානත්ි සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි, දේවිරිසි, සහ 
විෂමරිසි පරජාවන්්ගන ් බහුතරයක ් පවසන්් න් ඡන්දය පරකාශ කිරී්ම්දී කිසිදු 
දුෂේකරතාවයකට මුහුණ දී ්නාමැති බවයි. ්ක්සේනමුත්, ඡන්දය පරකාශ කිරී්ම්දී සංකරාන්ති 
සමාජභාවී ්නාවන පරජාවට (එම පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි, සහ දේවිරිසි) 
සා්පේක්ෂව සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව මදක ්වැඩි දුෂේකරතාවලට මුහුණදී අැති බව පවසයි. 
[කරැණාකර පහත අැති 20 සහ 21 සටහන් බලන්න] 

සටහන 20: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වනන්න් 2020 මැතිවරණය අතරතුර 
ඡන්දය පරකාශ කිරී්ම්දී මුහුණ පෑ දුෂේකරතා  

 

සටහන 21: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් 2020 මැතිවරණය අතරතුර ඡන්දය 
පරකාශ කිරී්ම්දී මුහුණ පෑ දුෂේකරතා 

 

පසුගිය මැතිවරණ්යේදී (2020 වස්ර අ්ගෝසේතු මස) ඡන්දය පරකාශ කිරී්ම්දී මුහුණ දුන් 
දුෂේකරතා පැහැදිලි කළ පරතිචාර දක්වන්නන ්්හළික්ළේ තම සමාජභාවී අනනයතාවය සහ 
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ලිංගික දිශානතිය ්හේතු්වන් ඔවුන් ්වනසේ් කාට සැලකීමට ලක්වූ බවත්, නිදහසක් 
්නාමැති හැඟීමක් අත්විඳදි බවත්ය. [කරැණාකර පහත අැති 21 සහ 22 වග ුබලන්න] 

වගුව 21: සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන් 2020 මැතිවරණය අතරතුර ඡන්දය 
පරකාශ කිරී්ම්දී මුහුණ පෑ දුෂේකරතාවල සේවභාවය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

්වනත් 33.3% 40.0% 20.0% 37.5% 

නිදහස මදි බව 33.3% 20.0% 60.0% 25.0% 

සමාජභාවී අනනයතාවය සහ ලංිගකි දිශානතිය මත 
පදනම් වූ ්වනසේ්කාට සැලකීම සහ හිංසනකාරී කරියා  

33.3% 40.0% 20.0% 37.5% 

දත්ත පදනම 18  5 5 8 

 

වගුව 22: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් 2020 මැතිවරණය අතරතුර ඡන්දය 
පරකාශ කිරී්ම්දී මුහුණ පෑ දුෂේකරතාවල සේවභාවය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

්වනත් 20.0% 0.0% 33.3% 50.0% 15.4% 33.3% 
නිදහස මදි බව 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 
සමාජභාවී අනනයතාවය සහ 
ලංිගකි දිශානතිය මත පදනම් වූ 
්වනසේ්කාට සැලකීම සහ 
හිංසනකාරී කරයිා  

80.0% 100.0% 66.7% 50.0% 84.6% 66.7% 

දත්ත පදනම 25  4 3 2 13 3 
 

්දේශපාලනය/්දේශපාලකයන් ගැන උනන්දුවක ්්නාදක්වන බව  වැඩිපුරම පැවසු්ේ සේි තික 
සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන ් (14.5%) වන අතර, එහි පරතිඵලයක් ්ලස, 
සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වනන්න් (2.8%) ්මන් ්නාව, ඡන්දය පරකාශ 
කිරී්මන් වැළකී සිට අැත. 

මීට අමතරව, සේි තික සමාජභාවිය පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ ු සහ සමරිසි පිරිමි ්මනම් 
සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි, සහ විෂමරිසි පුදේගලයින්්ගන් 
සැලකිය යුතු පරතිශතයක පරතිචාරය වූ්යේ ඔවුන් මීට ්පර අවසේථාවලදී ඡන්ද මධයසේථාන්යේ 
පුදේගලයින් විසින් ලිංගකි අප්යෝජනයට ලක් වී අැති අතර, ඒ ්හේතු්වන්, ඔවුන් 2020 
වස්ර අ්ගෝසේතු මාස්යේදී පැවති පාරලි්ම්නතු් මැතිවරණ්යේදී ඡන්දය පරකාශ ්නාකළ 
බවයි. [කරැණාකර පහත 23 සහ 24 වගු බලන්න] 
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වගුව 23: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන් 2020 මැතිවරණය අතරතුර ඡන්දය 
පරකාශ ්නාකිරීමට ්හේතු 

 සහභාගී ්නාවීමට ්හේතු  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

මා්ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය සහ සමාජභාවී 
පරකාශනය ්පන්වන කිසිඳදු අාකාරයක හැඳදුනුම්පතක් 
මා සතුව ්නාතිබූ බැවින් ඡන්දය පරකාශ කිරීමට 
්නාහැකි විය 

14.5% 8.3% 13.5% 18.9% 

මා්ගේ පර්දේශය තුළ ඡන්දය පරකාශ කිරීමට සිදුවන 
නමුත් මා්ගේ ලංිගකි දිශානතිය ්හේතු්වන් එම 
පර්දේශය අත්හැරීමට සිදුවන/සිදුවූ බැවින් ඡන්දය 
පරකාශ කිරීමට ්නාහැකි විය   

0.6% 4.2% 0.0% 0.0% 

මා්ගේ පර්දේශය තුළ ඡන්දය පරකාශ කිරීමට සිදුවන 
නමුත් මා්ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය සහ 
සමාජභාවී පරකාශනය ්හේතු්වන් එම පර්දේශය 
අත්හැරීමට සිදුවන/සිදුවූ බැවින ් 

6.0% 0.0% 4.5% 11.3% 

මා්ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය සහ සමාජභාවී 
පරකාශනය ්හේතු්වන් ඡන්ද මධයසේථානයකට 
පවිිසී්ම්දී මා සමාජ බියකට/සමාජ සාංකාවකට 
මුහුණ පායි 

2.4% 4.2% 1.1% 3.8% 

මා්ගේ ලංිගකි දිශානතිය ්හේතු්වන් ඡන්ද 
මධයසේථානයකට පවිිසී්ම්දී මා සමාජ බියකට/සමාජ 
සාංකාවකට මුහුණ පායි 

1.8% 0.0% 3.4% 0.0% 

මා්ගේ පවුල මා්ගේ ඡන්දය පරකාශ කිරීමට මට ඉඩ 
්නා්දේ 

1.8% 0.0% 0.0% 5.7% 

ඒ සම්යේදී මා බාලවයසේකරැ්වක් වූ බැවින් ඡන්දය 
පරකාශ කිරීමට ්නාහැකි විය  

40.4% 58.3% 39.3% 34.0% 

මා්ගේ නම ඡන්ද නාම්ලේඛ්‍නය තුළ ්නාමැත  15.7% 16.7% 12.4% 20.8% 
ඡන්ද මධයසේථාන්යේ සිටින පුදේගලයින් අතින් මා 
මීට ්පර වාචික අප්යෝජනයට ලක්වී අැත 

0.6% 0.0% 0.0% 1.9% 

ඡන්ද මධයසේථාන්යේ සිටින පුදේගලයින් අතින් මා 
මීට ්පර ලංිගකි අප්යෝජනයට ලක්වී අැත 

7.2% 8.3% 10.1% 1.9% 

්දේශපාලනය/්දේශපාලකයින් පලිබිඳද උනන්දුවක් 
නැත 

14.5% 0.0% 18.0% 15.1% 

මා රටින් පටි සිටි්යමි 4.2% 0.0% 5.6% 3.8% 
ඡන්දය ලබාදීමට තරම් සුදුසු අ්පේක්ෂක්යකු 
්නාමැත 

1.2% 0.0% 1.1% 1.9% 

්වනත් 6.0% 0.0% 7.9% 5.7% 
දත්ත පදනම 166 24 89 53 
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වගුව 24: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් 2020 මැතිවරණය අතරතුර ඡන්දය 
පරකාශ ්නාකිරීමට ්හේතු 

සහභාග ී්නාවීමට ්හේතු සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පිරිමි 

දේවිරිසි 
පිරිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

මා්ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය සහ 
සමාජභාවී පරකාශනය ්පන්වන 
කිසිඳදු අාකාරයක හැඳදුනුම්පතක් මා 
සතවු ්නාතිබූ බැවින් ඡන්දය 
පරකාශ කිරීමට ්නාහැකි විය 

25.0% 23.1% 11.8% 50.0% 30.0% 0.0% 

මා්ගේ පර්දේශය තුළ ඡන්දය පරකාශ 
කිරීමට සිදුවන නමුත ්මා්ගේ ලිංගික 
දිශානතිය ්හේතු් වන් එම පර්දේශය 
අතහ්ැරීමට සිදුවන/සිදුවූ බැවින් 
ඡන්දය පරකාශ කිරීමට ්නාහැකි 
විය   

8.3% 7.7% 5.9% 0.0% 8.3% 20.0% 

මා්ගේ පර්දේශය තුළ ඡන්දය පරකාශ 
කිරීමට සිදුවන නමුත් මා්ගේ 
සමාජභාවී අනනයතාවය සහ 
සමාජභාවී පරකාශනය ්හේතු්වන් 
එම පර් දේශය අත්හැරීමට 
සිදුවන/සිදුවූ බැවින්  

13.9% 0.0% 11.8% 0.0% 21.7% 0.0% 

මා්ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය සහ 
සමාජභාවී පරකාශනය ්හේතු්වන් 
ඡන්ද මධයසේථානයකට පවිිසී්ම්දී 
මා සමාජ බියකට/සමාජ 
සාංකාවකට මුහුණ පායි 

8.3% 0.0% 5.9% 12.5% 11.7% 0.0% 

මා්ගේ ලංිගකි දිශානතිය ්හේතු්වන් 
ඡන්ද මධයසේථානයකට පවිිසී්ම්දී 
මා සමාජ බියකට/සමාජ 
සාංකාවකට මුහුණ පායි 

4.6% 0.0% 11.8% 0.0% 3.3% 10.0% 

මා්ගේ පවුල මා්ගේ ඡන්දය පරකාශ 
කිරීමට මට ඉඩ ්නා්දේ 

5.6% 7.7% 5.9% 0.0% 5.0% 10.0% 

ඒ සම්යේදී මා බාලවයසේකරැ්වක් 
වූ බැවින් ඡන්දය පරකාශ කිරීමට 
්නාහැකි විය  

36.1% 23.1% 47.1% 50.0% 33.3% 40.0% 

මා්ගේ නම ඡන්ද නාම්ලේඛ්‍නය 
තුළ ්නාමැත  

4.6% 15.4% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 

ඡන්ද මධයසේථාන්යේ සිටින 
පුදේගලයින් අතින් මා මීට ්පර 
වාචික අප්යෝජනයට ලක්වී අැත 

0.9% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 

ඡන්ද මධයසේථාන්යේ සිටින 
පුදේගලයින් අතින් මා මීට ්පර 
මානසික අප්යෝජනයට ලක්වී අැත  

1.9% 0.0% 5.9% 12.5% 0.0% 0.0% 

ඡන්ද මධයසේථාන්යේ සිටින 
පුදේගලයින් අතින් මා මීට ්පර 
ලිංගික අප්යෝජනයට ලක්වී අැත 

9.3% 15.4% 17.6% 0.0% 6.7% 10.0% 

්දේශපාලනය/්දේශපාලකයින් 
පිලබිඳද උනන්දුවක ්නැත 

2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 10.0% 

මා රටින් පිට සිටි්යමි 3.7% 7.7% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 

්වනත් 1.9% 7.7% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 

දතත් පදනම 108 13 17 8 60 10 
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සිේවැනි පරිච්වේදය: අධිකරණ පේධතිය සහ නීතිවේ 

ආධිපතයය 
 

්මම ්කාටස තුළින් සේිතික සමාජභාවිය සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පුදේගල කණඩ්ායම් 
්දකටම උසාවිය සහ ්පාලිසිය වැනි නීතිය කරයිාත්මක කරන අායතන සම්බන්ධ්යන් අැති 
අත්දැකීම් ග්ේෂණය කරයි. ්පාලසිිය සමඟ නිතර කටයුතු කිරීම, එම කටයුතු සඳදහා ්හේතු, 
ලැබුණු සැලකිලි, ්පාලසිි්යන් ්හෝ උසාවිවලනි් සහය ලබා ගැනී්මන් වැළකීම, සහ 
නීතිමය කටයුතු සම්බන්ධව සමාජභාවී අනනයතාවය, සමාජභාවී පරකාශනය සහ ලිංගික 
දිශානතිය ්හලිකිරීම පිලිබඳද අැති මතය අාදී කරැණු දත්ත මගින් ්පනව්ා ්දයි. 

පොලිසිය සෙග ඇති අත්දැකීම්  

සේිතික සමාජභාවිය (59%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව (62.6%) යන ්දපාරශවයම 
නි්යෝජනය කරන පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන ්බහුතරයක ්පවසා සිටි්යේ තමන්ට ්පාලිසිය 
සමඟ කටයුතු කිරීම සම්බන්ධ්යන් අත්දැකීම් අැති බවයි. අතීත්යේදී ්පාලිසිය සමග 
කටයුතු කර අැති බව වැඩිපුරම පවසන්්න් සේි තික සමාජභාවිය පරජා්වන් සමරිසි පිරිමි 
පරජාව (60.8%) වන අතර, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්වන් සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි 
පරජාව (70.7%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-විෂමරිසි පරජාව (65%) ්ේ. [කරැණාකර පහත අැති 
23 සහ 24 සටහන්  බලන්න]    

සටහන 23: සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන්ට ්පාලිසිය සමග කටයුතු කර අැති 
අත්දැකීම් 

 

 

සටහන 24: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට ්පාලසිිය සමග කටයුතු කර අැති 
අත්දැකීම් 
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අවසාන වරට පොලිසිය සෙඟ කටයුු කිරීෙට බලෙෑ පහේු: 
්පාලිසිය සමඟ ඔවුන ් අවසාන වරට කටයුතු කළ ්හේතුව පිලිබඳද විමසූ විට, සේි තික 
සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ ු (68.6%), සමරිසි පිරිමි (76.4%) සහ දේවිරිසි (78.2%) පරජා්ේ 
පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් වැඩි පරතිශතයක් පැවසු්ේ ඔවනු්ම ්පාලිසිය සම්බන්ධ කරගත් 
බවයි. ්පාලසිිය තමනව් සම්බන්ධ කරගත් බව පැවසූ අය්ගන් (එනම්, ්පාලිසිය විසින් 
අත්අඩංගුවට ගැනී්ම් සිදේධි අාදිය) ්බා්හෝ්ද්නක් සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන-දේවිරිසි 
(පිරිමි සහ ගැහැණු යන ්දපාරශවයම) පරතිචාර දක්වන්නන් විය. තමන්ව ්වනත් අ්යකු 
විසින ්්පාලිසියට රැ්ගන ගිය බවට පරකාශ කළ පරතිචාර දක්වන්නන් අතර වැඩිපුරම සිටි්යේ 
සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි පිරිමි පුදේගලයින්ය. 

්පාලිසිය සමඟ කටයුතු කිරීමට ්හේතු විමසූ විට, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි 
ගැහැණු (68.4%), දේවිරිසි (85.7%) සහ විෂමරිසි (62.6%) පරජාවන්්ගන් වැඩි පරතිචාර 
දක්වන්නන් පිරිසක් ්පන්වා දුන්්න් ඔවුන් ්පාලිසිය ්වත ගිය බවයි. [කරැණාකර පහත 25 
සහ 26 වගු බලනන්) 
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වගුව 25: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න් සහ ්පාලිසිය අතර අවසාන හමුවට 
්හේතුව 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඔබ ්පාලසිිය ්වත යාම (උදා: ්පාලසිේ 
සහතිකයක් ලබාගැනීමට ්හෝ ්වනත් ්හේතුවකට) 

75.8 68.6% 76.4% 78.2% 

්පාලසිිය ඔබ ්වත ඒම (උදා: ්පාලසිිය විසින් 
අත්අඩංගුවට ගැනීම) 

11.3 11.8% 10.3% 12.7% 

්වනත් අ්යකු විසින් මාව ්පාලසිිය ්වත ්ගන 
යාම 

6.0 3.9% 7.5% 4.5% 

්වනත්  0.3 2.0% 0.0% 0.0% 
පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ 6.6 13.7% 5.7% 4.5% 
දත්ත පදනම 335 51 174 110 
 

 

වගුව 26: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් සහ ්පාලසිිය අතර අවසාන හමුවට 
්හේතුව 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඔබ ්පාලසිිය ්වත යාම (උදා: 
්පාලසිේ සහතිකයක ්
ලබාගැනීමට ්හෝ ්වනත ්
්හේතුවකට) 

59.8 68.4% 48.8% 85.7% 62.6% 45.5% 

්පාලසිිය ඔබ ්වත ඒම (උදා: 
්පාලසිිය විසින් අත්අඩංගුවට 
ගැනීම) 

23.7 15.8% 36.6% 0.0% 23.1% 9.1% 

්වනත් අ්යක ු විසින් මාව 
්පාලසිිය ්වත ්ගන යාම 

11.2 10.5% 9.8% 14.3% 11.0% 18.2% 

්වනත්  0.6 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 
පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ 4.7 5.3% 4.9% 0.0% 2.2% 27.3% 
දත්ත පදනම 169 19 41 7 91 11 
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පොලිසිය විසින් සැලකූ ආකාරය  
සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා ්දකටම අයත් පරතිචාර 
දක්වන්න්ගේ බහුතරයක්ගේ මතය වන්්න් ඔවනු්ට ්හාඳදින් ්හෝ යම්තාක් දුරකට ්හාඳදින් 
සැලකූ බවයි. තමන්ට නරක අාකාර්යන ් සලකනු ලැබ ූ බව ්පන්වා දුන ් පරතිචාර 
දක්වන්නන්්ගන ්බහුතරය සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දකව්නන්න්ය.  

සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වනන්න්්ගන ්තමන්ට නරක ්ලස සලකනු ලැබූ 
බව වැඩිපුරම ්පන්වා දුන්්න් සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන-සමරිසි පිරිමි පරතිචාර 
දක්වන්නන් වන අතර, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්වන් වැඩිපුරම එ්සේ පවසා තිබු්ණ් 
සංකරාන්ති සමාජභාවී-විෂමරිසි සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පරිිමි පුදේගලයින් ය. 
[කරැණාකර පහත අැති 25 සහ 26 සටහන් බලන්න] 

 

සටහන 25: අවසාන වරට හමුවූ අවසේථා්ේදී සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර 
දක්වන්නන්ට ්පාලිසිය සැලකූ අයුරැ 
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සටහන 26: අවසාන වරට හමුවූ අවසේථා්ේදී සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට 
්පාලිසිය සැලකූ අයුරැ 
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නරක අාකාරයක සැලකමූ් ලැබූ පිරි්සන් සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරජා්ේ පරතිචාර 
දක්වන්නන් බහුතරයක ් (50%) පැවසු්ේ ඔවුන් ්පාලිසි්යන් එම සැලකීම පිළිබඳදව කිසිඳදු 
කරයිාමාරගයක් ්නාගත් බවයි. 30% කට අාසනන් පරමාණයක ්්පන්වා දුන්්න් ඔවුන ්කුමක් 
කළ යුතු දැයි ්නාදැන සිටි බවත,් ඒ ්හේතු්වන් අසරණ වූ බවත ්ය. එ්සේම, ්මම තත්වය 
සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව තුළ ද දක්නට ලැ්ේ. [කරැණාකර පහත අැති 27 සහ 28 වගු 
බලන්න] 

වගුව 27: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් - ්පාලිසිය ඔබට නරක ්ලස 
සැලකුවා නම් ඔබ ඒ සම්බන්ධ්යන් ගත් කරියාමාරගය කුමකද්? 

 
  සමසේත 

සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

උසසේ ්පාලසිේ නිලධාරීන්ට පැමිණිල ිකිරීම 11.5% 0.0% 11.1% 20.0% 
තුන්වැනි පාරශේවයකින් උදේ ලබාගැනීම සඳදහා 
කිසියම් පුදේගල්යක ුසම්බන්ධ කරගැනීම  

19.2% 0.0% 22.2% 20.0% 

මා කිසිඳදු කරයිාමාරගයක් ගත්්ත් නැත 50.0% 100.0% 38.9% 60.0% 
කුමක් කළයුතුදැයි මා දැන සිටි්යේ නැති අතර, ඒ 
අවසේථා්ේදී මා අසරණ විය 

26.9% 33.3% 33.3% 0.0% 

දත්ත පදනම 26 3 18 5 

 
 

වගුව 28: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් - ්පාලිසිය ඔබට නරක ්ලස සැලකුවා 
නම් ඔබ ඒ සම්බන්ධ්යන් ගත් කරියාමාරගය කුමක්ද? 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

උසසේ ්පාලසිේ නිලධාරීන්ට 
පැමිණිල ිකිරීම 

17.9% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7% 50.0% 

තුන්වැනි පාරශේවයකින් උදේ 
ලබාගැනීම සඳදහා කිසියම් 
පුදේගල්යකු සම්බන්ධ කරගැනීම  

14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 13.3% 0.0% 

මා කිසිඳදු කරයිාමාරගයක් ගත්්ත් 
නැත 

35.7% 66.7% 28.6% 100.0% 26.7% 50.0% 

කුමක් කළයුතුදැයි මා දැන සිටි්යේ 
නැති අතර, ඒ අවසේථා්ේදී මා 
අසරණ විය 

35.7% 33.3% 42.9% 100.0% 33.3% 0.0% 

දත්ත පදනම 28 3 7 1 15 2 
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පොලිසියට යාපෙන් වැළකීෙ 
සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරානත්ි සමාජභාවී පරජාවන ් ්ද්කම් පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ්බහුතරයක් පැවසු්ේ ඔවුන ්්පාලිසියට ්ගාසේ සහය ලබා ගැනීම නවත්වා 
්නාමැති බවයි. සහය ලබා ගැනීමට ්පාලිසියට යෑම නැවැත්වූ බව කියන පිරි්සන් 
වැඩි්ද්නක් සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන-සමරිසි ගැහැණ ු සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී-
සමරිසි පිරිමි පරජාව නි්යෝජනය කරන පරතිචාර දක්වන්නන් ්ේ. [කරැණාකර පහත අැති 27 
සහ 28 සටහන් බලන්න] 

සටහන 27: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන ් ්පාලිසියට යාම 
නැවැත්වූවාද? 

 

සටහන 28: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දකව්නන්න් ්පාලිසියට යාම නැවැත්වූවාද? 
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පොලිසියට යාෙ නැවත්ීෙට පහේු 
අවශයතාවක් තිබුනත් ්පාලිසියට යා්මන් වැළකී සිටින පරතිචාර දක්වන්නන් අතරින් 
සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව නි්යෝජනය කරන පිරි්සන ් බහුතරයක ් (44%) පවසන්්න් 
්පාලිසියට යාමට පහස ුබවක් ්නාදැනනු බැවින් එ්සේ කළ බවයි. ඊට අමතරව, පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ් 30% ක් පමණ ඔවුන්්ගේ ලිංගකි දිශානතිය, සමාජභාවී අනනයතාවය සහ 
සමාජභාවී පරකාශනය ්හේතු්වන් අාරකෂ්ාකාරී බවක් ්නාදැනුන බව පැවස ූ අතර, 24%ක් 
පැවසු්ේ ඔවුන්්ගේ ලිංගකි දිශානතිය, සමාජභාවී අනනයතාවය සහ සමාජභාවී පරකාශනය 
්හලිකිරීම අවාසි සහගත විය හැකි බැවින ් ්පාලිසි්යේ සහය ලබාගැනී්මන් වැළකී සිටි 
බවයි. [කරැණාකර පහත අැති 29 වගු බලන්න] 

සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව සම්බන්ධ්යන් ගත් කල, පරතිචාර දැකව්ූවන්්ගන් බහුතරයක් 
(55.4%) ඔවුන්්ගේ ලිංගකි දිශානතිය, සමාජභාවී අනනයතාවය සහ සමාජභාවී පරකාශනය 
්හේතු්වන් අනාරකෂ්ිත බවක් දැනුණු බව පැවස ූඅතර, 40% කට අාසනන් පිරිසක්ගේ මතය 
වූ්යේ ඔවුන්්ගේ ලංිගික දිශානතිය, සමාජභාවී අනනයතාවය සහ සමාජභාවී පරකාශනය 
්හලිකිරීම ඔවුන්ට අවාසි සහගත විය හැකි බවයි. 30% කට අාසනන් පරිිසක්ගේ මතය වූ්යේ 
තමන්ට ්පාලිසියට යාම පිලිබඳද පහසුවක් ්නාදැ්නන බවත,් එනිසා එ්සේ කිරී්මන් වැළකී 
සිටින බවත්ය. [කරැණාකර වගුව 30 බලනන්] 

 

වගුව 29: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් ්පාලසිියට ්නායාමට ්හේතු 

  සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

මා්ගේ ලංිගකි දිශානතිය, සමාජභාවී 
අනනයතාවය/සමාජභාවී පරකාශනය ්හේතු්වන් 
අනාරක්ෂති බවක් දැනීම 

29.6% 36.0% 29.4% 22.7% 

මා්ගේ ලංිගකි දිශානතිය, සමාජභාවී 
අනනයතාවය/සමාජභාවී පරකාශනය ්හලකිිරීම 
අවාසිදායක විය හැකිය 

23.5% 28.0% 21.6% 22.7% 

්පාලසිියට යාමට තරම් මා හට පහසුවක් දැනු්න් නැත 43.9% 44.0% 51.0% 27.3% 
මා්ගේ අවශයතාව සපුරාගැනීම සඳදහා අනුගමනය කළ යුතු 
කරයිාපටිපාටිය මා දැන සිටි්යේ නැත 

12.2% 4.0% 9.8% 27.3% 

පරමාණවත් මූලය සම්පත් ්නාමැති වීම  12.2% 4.0% 19.6% 4.5% 
්වනත් 3.1% 8.0% 0.0% 4.5% 
්පාලසිේ කරයිාපටිපාටි පලිබිඳදව අැති අඩු විශේවාසය 6.1% 4.0% 3.9% 13.6% 
දත්ත පදනම 98 25 51 22 
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වගුව 30 : සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් ්පාලිසියට ්නායාමට ්හේතු 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

මා්ගේ ලංිගකි දිශානතිය, 
සමාජභාවී 
අනනයතාවය/සමාජභාවී 
පරකාශනය ්හේතු්වන් 
අනාරක්ෂති බවක් දැනීම 

55.4% 50.0% 52.2% 66.7% 57.9% 57.1% 

මා්ගේ ලංිගකි දිශානතිය, 
සමාජභාවී 
අනනයතාවය/සමාජභාවී 
පරකාශනය ්හලකිිරීම 
අවාසිදායක විය හැකිය 

39.3% 50.0% 34.8% 33.3% 36.8% 57.1% 

්පාලසිියට යාමට තරම් මා 
හට පහසුවක් දැනු්න් නැත 

28.6% 50.0% 21.7% 0.0% 31.6% 42.9% 

මා්ගේ අවශයතාව සපුරාගැනීම 
සඳදහා අනුගමනය කළ යුතු 
කරයිාපටිපාටිය මා දැන සිටි්යේ 
නැත 

14.3% 0.0% 17.4% 0.0% 15.8% 14.3% 

පරමාණවත් මූලය සම්පත් 
්නාමැති වීම  

8.9% 0.0% 8.7% 0.0% 10.5% 14.3% 

්පාලසිේ කරියාපටිපාටි පලිබිඳදව 
අැති අඩ ුවිශේවාසය 

3.6% 0.0% 4.3% 0.0% 5.3% 0.0% 

දත්ත පදනම 56 4 23 3 19 7 
 

පොලිසියට පනාගිපේ නම් පවනත්  ැනකින් සහය ලබාගැනීෙ  
අවශයතාවක් තිබියදීත් ්පාලිසියට යෑ්මන ්වැළකී සිටි බව පැවසූ පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් 
සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ බහුතරයක ්්පන්වා දුන්්න් 
ඔවුන් ්වනත ් සේථානයකින් (එනම්, පුදේගල්යකු්ගන් ්හෝ සංවිධානයකින්) කිසිදු 
උපකාරයක ් ්නාපැතූ බවයි. සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරජාව තුළ පරධාන වශ්යන්ම 
එ්සේ කර අැත්්ත් සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන-සමරිසි පිරිමි (75%) වන අතර, සංකරාන්ති 
සමාජභාවී පරජාව තුළ පරධාන වශ්යන්ම එ්සේ කර අැත්්ත් සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි 
පිරිමි (47.8%) පුදේගලයනයුි. [කරැණාකර පහත අැති 29 වන සටහන සහ 31 වගුව බලන්න] 
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සටහන 29: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන් - ඔබ ්වනත ් තැනකින් සහය 
ලබාගැනීමට උත්සාහ ක්ලේද? 

 

වගුව 31: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් - ඔබ ්වනත් තැනකින් සහය 
ලබාගැනීමට උත්සාහ ක්ලේද? 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි ්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඔේ 46.4 25.0% 52.2% 100.0% 36.8% 42.9% 
නැහැ 53.6 75.0% 47.8% 0.0% 63.2% 57.1% 
දත්ත 
පදනම 

56 4 23 3 19 7 

 

අධිකරණය සෙඟ අත්දැකීෙ 
සේිතික සමාජභාවිය සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවන් ්ද්කම නි්යෝජනය කරමින් 
පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන ් 65% කට වැඩි පරමාණයක් කියා සිටින්්න් තමන් උසාවි ්නාගිය 
බවයි. තු්නන් එකකට අාසන්න පිරිසක් පැවසු් ේ ඔවුන් අධිකරණයට ්ගාසේ අැති බවයි. 
[කරැණාකර පහත අැති 30 සහ 31 සටහන් බලනන්] 
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සටහන 30: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වනන්න් අතර අධිකරණය සමග 
කටයුතු කිරීම පිලිබඳද අත්දැකීම්  

 

 

සටහන 31: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වනන්න් අතර අධිකරණය සමග කටයුතු කිරීම 
පිලිබඳද අත්දැකීම් 

 



 

51 
 

අධිකරණයට යාෙට පහේුව 

සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන් 30% කට අාසන්න පරමාණයක් 
පැවසු්ේ ඔවුන ් නඩවුක් ්ගානු කිරීම සඳදහා උසාවියට ගිය බව වන අතර, සංකරාන්ති 
සමාජභාවී පරජා්ේ 30% කට අාසන්න පරමාණයක ්පැවසු්ේ ඔවුන්ට එ්රහිව ්ගාන ුකර අැති 
නඩුවක් ්හේතු්වන් ඔවනු් අධිකරණයට ගිය බවයි. 
සමසේතයක් වශ්යන්, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, 
සහ දේවිරිසි පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් 27.9%ක ්පමණ ඔවුන් නඩුවක් ්ගානු කර අැති බව 
වාරතා කරයි. සමසේතයක් වශ්යන් ගත් කල, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණු, 
සමරිසි පිරිමි, දේවිරිසි, සහ විෂමරිසි පරජාව නි්යෝජනය කරන පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් වැඩි 
්ද්නක් ්පන්වා ්දන්්න් අධිකරණයට පැමිණීමට ්හේතුව ඔවුන්ට එ්රහිව නඩුවක් ්ගානු 
කර තිබීම බවයි. (29%) බවයි. [කරැණාකර පහත අැති 32 සහ 33 වගු බලන්න]  

වගුව 32: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දකව්න්නන් අතර උසාවියට යාමට ්හේතුව 

  සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

මා නඩුවක් ්ගානුකර තිබූ බැවින් 27.9 32.3% 26.4% 27.9% 
නඩුව ්ගානුකර තිබු්න් මට විරැදේධව වීම 
්හේතු්වන් 

15.8 19.4% 14.3% 16.4% 

මා සාක්ෂකිරැ්වකු විය 21.9 22.6% 25.3% 16.4% 
මා අපරාධයක වින්දිත්යකු විය 5.5 6.5% 3.3% 8.2% 
්වනත් 16.9 12.9% 17.6% 18.0% 
පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ 12.0 6.5% 13.2% 13.1% 
දත්ත පදනම 183 31 91 61 
 

වගුව 33: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් අතර උසාවියට යාමට ්හේතුව 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

මා නඩුවක් ්ගානුකර තිබූ බැවින් 11.8 12.5% 15.4% 0.0% 4.5% 40.0% 
නඩුව ්ගානුකර තිබු්න් මට 
විරැදේධව වීම ්හේතු්වන් 

29.0 50.0% 50.0% 0.0% 20.5% 10.0% 

මා සාක්ෂකිරැ්වකු විය 24.7 0.0% 19.2% 40.0% 31.8% 20.0% 
මා අපරාධයක වින්දිත්යකු විය 11.8 0.0% 3.8% 0.0% 22.7% 0.0% 
්වනත් 10.8 12.5% 7.7% 20.0% 11.4% 10.0% 
පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ 11.8 25.0% 3.8% 40.0% 9.1% 20.0% 
දත්ත පදනම 93 8 26 5 44 10 
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නීතීඥයින්පේ සැලකීෙ 

සේිතික සමාජභාවිය සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවන් ්ද්කහිම බහුතරයක ්පවසන්්න් 
නීතිඥයින් සහ්යෝගය ලබාදුන් බවයි. නීතීඥයින් උදේ ්නාකළ බව පවසන අය්ගන් 
්බා්හාමයක් ්දනා සේිතික සමාජභාවිය සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි, සහ දේවිරිසි පරතිචාර 
දක්වන්නන් ය. [කරැණාකර පහත අැති 34 සහ 35 වගු බලනන්] 

වගුව 34: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන්ට නීතීඥයින් දක්වා තිබූ සැලකිලේල 

  සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉහළ සහ්යෝගයක් ලැබු්න්ය 50.3 54.8% 46.2% 54.1% 
යම්තාක් දුරකට සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය 

29.0 25.8% 31.9% 26.2% 

යම්තාක් දුරකට සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් නැත 

1.6 0.0% 1.1% 3.3% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් ලැබු්න් 
නැත 

4.9 3.2% 4.4% 6.6% 

අදාළ ්නා්ේ 11.5 12.9% 13.2% 8.2% 
්නාදනී 2.7 3.2% 3.3% 1.6% 
දත්ත පදනම 183 31 91 61 
 

වගුව 35: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට නීතීඥයින් දක්වා තිබූ සැලකිලේල 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි ්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉහළ 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය 

61.3 62.5% 69.2% 80.0% 56.8% 50.0% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය  

18.3 12.5% 23.1% 20.0% 11.4% 40.0% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් නැත 

1.1 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 

කිසිඳදු 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න් නැත 

2.2 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 

අදාළ ්නා්ේ 12.9 25.0% 7.7% 0.0% 15.9% 10.0% 
්නාදනී 4.3 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 
දත්ත පදනම 93 8 26 5 44 10 
 

උසාවි කාරය මණ්ඩලය විසින් දැකව්ූ සැලකිලේල (උසාවි ්රජිසේටරාර, මුදලියාර, 
බන්ධනාගාර/්පාලිසේ නිලධාරීන් අාදි අය) 

සේිතික සමාජභාවිය සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ බහුතරයක ්්පනව්ා ්දන්්න් උසාවි 
කාරය මණ්ඩලය සහය ලබා්දන බවයි. එම කාරය මණ්ඩලය සහය ලබා ්නා්දන බව 
පවසන පරතිචාර දක්වන්නන් අතර සේිතික සමාජභාවිය -සමරිසි පරිිමි පුදේගලයින් සහ 
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සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි පිරිමි අය බහුතරයක් විය. [කරැණාකර පහත අැති 36 සහ 37 
වගු බලන්න] 

වගුව 36: උසාවි කාරය මණ්ඩලය උසාවි්යේදී සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන්ට 
සැලකු අාකාරය  

  සමසේත සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉහළ සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

32.2 29.0% 35.2% 29.5% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්ලැබු්න්ය  

37.2 41.9% 34.1% 39.3% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය ලබාදුන්්න් 
නැත 

2.7 3.2% 2.2% 3.3% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න් නැත 

9.3 3.2% 12.1% 8.2% 

අදාළ ්නා්ේ 10.4 16.1% 7.7% 11.5% 

්නාදනී 8.2 6.5% 8.8% 8.2% 

දත්ත පදනම 183 31 91 61 

 

වගුව 37: උසාවි කාරය මණ්ඩලය උසාවි්යේදී සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට 
සැලකු අාකාරය  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පිරිමි 

දේවිරිසි 
පිරිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත ්

ඉහළ 
සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

33.3 25.0% 38.5% 60.0% 31.8% 20.0% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය  

28.0 50.0% 15.4% 0.0% 27.3% 60.0% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් 
නැත 

11.8 0.0% 19.2% 20.0% 11.4% 0.0% 

කිසිඳදු 
සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න් නැත 

6.5 0.0% 11.5% 0.0% 6.8% 0.0% 

අදාළ ්නා්ේ 15.1 25.0% 11.5% 20.0% 13.6% 20.0% 

්නාදනී 5.4 0.0% 3.8% 0.0% 9.1% 0.0% 

දත්ත පදනම 93 8 26 5 44 10 
 

විිසුරුවන් සලකන ආකාරය 
සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව ්වනු්වන් පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් තරමක ් වැඩි පරතිශතයක 
මතය වූ්යේ විනිසුරැවන ්උදේ ්නාකළ බවයි.  ්මම මතය දැරෑ අය්ගන ්බහුතරයක ්්දනා 
සේිතික සමාජභාවිය දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ,ු සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි 
පිරිමි පිරිස විය. [කරැණාකර පහත වගු 38 සහ 39 බලන්න] 
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වගුව 38: සේි තික සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන්ට විනිසුරැවරැන් සලකා තිබූ 
අාකාරය 

  සමසේත සේිතික 
සමාජභාවිය  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉහළ සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය 

29.0 16.1% 29.7% 34.4% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්ලැබු්න්ය  

32.8 32.3% 33.0% 32.8% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය ලබාදුන්්න් 
නැත 

2.2 6.5% 1.1% 1.6% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න් නැත 

8.2 3.2% 6.6% 13.1% 

අදාළ ්නා්ේ 14.8 19.4% 15.4% 11.5% 
්නාදනී 13.1 22.6% 14.3% 6.6% 
දත්ත පදනම 183 31 91 61 
 

වගුව 39: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන්ට විනිසුරැවරැන් සලකා තිබූ 
අාකාරය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉහළ සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

35.5 25.0% 34.6% 40.0% 36.4% 40.0% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්ලැබු්න්ය  

22.6 37.5% 26.9% 0.0% 18.2% 30.0% 

යම්තාක් දුරකට සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් නැත 

8.6 0.0% 11.5% 20.0% 9.1% 0.0% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න් නැත 

7.5 0.0% 15.4% 0.0% 6.8% 0.0% 

අදාළ ්නා්ේ 16.1 25.0% 3.8% 40.0% 15.9% 30.0% 
්නාදනී 9.7 12.5% 7.7% 0.0% 13.6% 0.0% 
දත්ත පදනම 93 8 26 5 44 10 
 

උසාවි යෑපෙන් වැළකී සිටීෙ පිළිබඳ ෙ ය 

සහය පැතීමට අවශයතාවක් තිබියදීත් ඔවුන් කවදා ්හෝ උසාවි යෑ්මන් වැළකී සිටි්යේදැයි 
පරතිචාර දැකව්ූවන්්ගන ්විමස ූවිට, එවැනි අත්දැකීම් අැතැයි පැවසු්ේ සේි තික සමාජභාවිය 
පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ ු සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි පිරිමි පරජාවනුයි. 
සංකරාන්ති සමාජභාවී විෂමරිසි පරජාව්ගන් සැලකිය යුතු පරතිශතයක් ද ්මම මතය දැරෑහ. 
[කරැණාකර පහත 32 සහ 33 සටහන් බලන්න] 

 
සටහන 32: සේි තික සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන ්කවදා ්හෝ උසාවි යෑ්මන් 
වැළකී සිටි්යේද 
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සටහන 33: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන් කවදා ්හෝ උසාවි යෑ්මන් 
වැළකී සිටි්යේද 

 
 

උසාවි යෑපෙන් වැළකී සිටීෙට පහේු 

සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ වැඩි පරතිචාර දක්වන්නන් පිරිසක් (35.6%) කියා සිටින්්න් 
උසාවියට යාමට තරම් තමන්ට පහසුවක් ්නාදැනුන ු බවයි. ඊට අමතරව, පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ් 26.7% ක ් ඔවුන්්ගේ ලිංගික දිශානතිය, සමාජභාවී අනනයතාවය සහ 
සමාජභාවී පරකාශනය ්හේතු්වන් සහ අධිකරණය යාමට පරමාණවත් මූලය සම්පත් ්නාමැති 
වීම ්හේතු්වන් අනාරකෂ්ිත බවක් දැනුණු බව වාරතා කරයි. [කරැණාකර පහත අැති වගුව 
40 බලන්න] 

නීතිමය පරතිකරම ලබා ගැනී්ම්දී තම ලංිගික දිශානතිය ්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය 
්හළිකිරීම අවාසිදායක වනු අැතැයි හැ්ඟන බව වැඩි සංකරාන්ති සමාජභාවීය පරතිචාර 
දක්වන්නන් ගණනක් (56%) වාරතා කරයි. එ්මන්ම, උසාවි්යන් සහය ලබාගැනී්ම්දී 
ඔවුන්්ගේ ලිංගික දිශානතිය, සමාජභාවී අනනයතාවය සහ සමාජභාවී පරකාශනය ්හේතු්වන් 
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අනාරකෂ්ිත බවක් දැ්නන බවද 40% ක ්පමණ ්දනා පවසා තිබිණ. ්මම පරතිශත ්දකම 
සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිශතවලට සා්පේක්ෂව ඉහළ අගයක ්ගනී. [කරැණාකර පහත 
අැති වගුව 41 බලන්න] 

වගුව 403: සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන ්උසාවි යෑ්මන් වැළකී සිටීමට 
්හේතු 
 

සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

මා්ගේ ලංිගකි දිශානතිය, සමාජභාවී 
අනනයතාවය/සමාජභාවී පරකාශනය ්හේතු්වන් 
අනාරක්ෂති බවක් දැනීම 

26.7% 30.0% 25.9% 25.0% 

නීතිමය සහය ලබාගැනී්ම්දී මා්ගේ ලංිගකි 
දිශානතිය සහ සමාජභාවී අනනයතාවය ්හලකිිරීම 
අවාසිදායක විය හැකිය  

15.6% 30.0% 14.8% 0.0% 

අධිකරණයට යාමට තරම් මා හට පහසුවක් දැනු්න් 
නැත 

35.6% 20.0% 44.4% 25.0% 

ඊට අදාළ කරයිාවලයි පලිබිඳද මා දැන සිටි්යේ නැත  13.3% 10.0% 14.8% 12.5% 
පරමාණවත් මූලය සම්පත් ්නාමැති වීම  26.7% 20.0% 25.9% 37.5% 
්වනත්  11.1% 20.0% 7.4% 12.5% 
දත්ත පදනම 45 10 27 8 
 
 

වගුව 41: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන් උසාවි යෑ්මන් වැළකී සිටීමට 
්හේතු 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

මා්ගේ ලංිගකි දිශානතිය, 
සමාජභාවී 
අනනයතාවය/සමාජභාවී 
පරකාශනය ්හේතු්වන් 
අනාරක්ෂති බවක් දැනීම 

40.0% 0.0% 40.0% 50.0% 40.0% 100.0% 

නීතිමය සහය ලබාගැනී්ම්දී 
මා්ගේ ලංිගකි දිශානතිය සහ 
සමාජභාවී අනනයතාවය 
්හලකිිරීම අවාසිදායක විය 
හැකිය  

56.0% 0.0% 50.0% 50.0% 80.0% 0.0% 

අධිකරණයට යාමට තරම් මා 
හට පහසුවක් දැනු්න් නැත 

16.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

ඊට අදාළ කරයිාවලයි පලිබිඳද 
මා දැන සිටි්යේ නැත  

16.0% 50.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 

පරමාණවත් මූලය සම්පත ්
්නාමැති වීම  

8.0% 0.0% 10.0% 50.0% 0.0% 0.0% 

්වනත්  8.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 
දත්ත පදනම 25 2 10 2 10 1 
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නීතිමය කාරණා සමග ගනු්දනු කිරී්ම්දී පුදේගල්යකු්ගේ සමාජභාවී අනනයතාවය, 
සමාජභාවී පරකාශනය සහ ලිංගික දිශානතිය පැවසීම පිලිබඳද මතය 

සේිතික සමාජභාවිය සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ බහුතරයක ්පවසන්්න් ඔවුන්ට සිය 
ලිංගික දිශානතිය, සමාජභාවී අනනයතාවය ්හෝ සමාජභාවී පරකාශනය පිලිබඳද පැවසීමට 
තරම් අාරකෂ්ාවක් දැ්නන බවයි. ්ක්සේනමත්ු, සේිතික සමාජභාවිය  අයට වඩා (25.7%) 
සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව (40%) එ්සේ සිය ලිංගික දිශානතිය, සමාජභාවී අනනයතාවය 
්හෝ සමාජභාවී පරකාශනය පිලිබඳද පැවසීමට තරම් අාරකෂ්ාවක් ්නාදැ්නන බව පවසා 
අැත. [කරැණාකර පහත අැති 34 සහ 35 සටහන් බලන්න] 

සටහන 34: නීතිමය කාරණා සමග ගනු්දන ුකිරී්ම්දී සමාජභාවී අනනයතාවය, සමාජභාවී 
පරකාශනය ්හෝ ලංිගික දිශානතිය පිලිබඳද පැවසීමට අනාරකෂ්ිත බවක ් දැ්නන සේි තික 
සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිචාර දකව්න්නන ්

 

සටහන 35: නීතිමය කාරණා සමග ගනු්දන ුකිරී්ම්දී සමාජභාවී අනනයතාවය, සමාජභාවී 
පරකාශනය ්හෝ ලිංගික දිශානතිය පිලිබඳද පැවසීමට අනාරකෂ්ිත බවක් දැ්නන සංකරාන්ති 
සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දකව්න්නන ්
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පස්වැනි පරිච්වේදය: රාජය ආයතන සහ ක්‍රියාවලි සමඟ 

සම්බන්වධ ීම සම්බන්වධ අත්දැකීම 
 

ගරාම නිලධාරී, නීතිපති ්දපාරත්ම්න්තුව, අාගමන හා විගමන ්දපාරත්ම්න්තුව වැනි විවිධ 
රාජය අායතන සමඟ පරතිචාර දක්වන්නන් සම්බන්ධ වී අැති අාකාරය පිළිබඳදව ්මම 
පරිච්්ේදය අවධානය ්යාමු කරයි. 

ග්‍රාෙ ිලධාරී  
සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, සහ දේවිරිසි පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ්බහුතරයක ් පැවසු්ේ ඔවනු් තනිවම ගරාම නිලධාරිවරයා ්වත ්ගාසේ අැති 
බවයි. අාසන්න වශ්යන් 23% ක් පමණ එ්සේ කළ බව කියා සිටින අතර, ඔවනු් තවත් 
අ්යක ු සමඟ ්ගාසේ අැත. ගරාම නිලධාරිවරයා ්වත ්ගාසේ අැති අය්ගන් බහුතරයක්ගේ 
මතය වන්්න් ගරාම නිලධාරිවරයා උදේ කළ බවයි [කරැණාකර පහත අැති 36, 38 යන 
සටහන් සහ 42 වගුව බලන්න] 

සංකරාන්ති සමාජභාවිය ප්‍රජාව සම්බන්ධයයන් ගත් කල, ඔවුන්යගන් බහුතරයක් ගරාම නිලධාරි 
සහාය ලබාගැනීමට යගාසථ ඇැත. ඔවුන්යගන් බහුතරයක ්සංකරාන්ති ද්ථවිරිසි යහෝ සංකරාන්ති 
විෂමලිංගික ඇය වන ඇතර, ඔවුන් ගරාම නිලධාරිවරයා යවත යගාසථ ඇැත්යත් තවත් යකයනකු 
සමගය. සංකරාන්ති ප්‍රජාවයගථ බහුතරයක ් ප්‍රකාශ කය ථ ඔවුන්ට ගරාම නිලධාරිවරයායගථ 
සහයයෝගය ලැබුණු බවයි. [කරැණාකර පහත 37, 39 යන සටහන් සහ 43 වගුව බලනන්] 

සටහන 36: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න් “ඔබ ගරාම නිලධාරිවරයා හමුවී අැත්ද” 
යන පරශේනයට දුන් පිළිතරුැ 
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සටහන 37: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වනන්න ් “ඔබ ගරාම නිලධාරිවරයා 
හමුවී අැත්ද” යන පරශේනයට දුන් පිළිතරුැ 

 

සටහන 38: සේි තික සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන් “ඔබ ගරාම නිලධාරිවරයා 
හමුවූ්යේ තනිවද නැත්නම් තවත් අ්යක ුසමගද” යන පරශේනයට දුන් පිළිතුරැ 
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සටහන 39: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන් “ඔබ ගරාම නිලධාරිවරයා 
හමුවූ්යේ තනිවද නැත්නම් තවත් අ්යක ුසමගද” යන පරශේනයට දුන් පිළිතුරැ 

 

 

 

වගුව 42: සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන ් “ඔබ අවසන් වරට ගරාම 
නිලධාරියාව හමුව ූ අවසේථා්ේදී කුමන අාකාර්යේ සහයක් ලැබුනාද” යන පරශේනයට දුන් 
පිළිතරුැ 

  සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉහළ සහ්යෝගයක් ලැබු්න්ය 68.9 61.7% 71.5% 68.6% 
යම්තාක් දුරකට සහ්යෝගයක් ලැබු්න්ය  28.2 35.1% 25.3% 29.1% 
යම්තාක් දුරකට සහ්යෝගය ලබාදුන්්න ්
නැත 

0.9 2.1% 1.1% 0.0% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් ලැබු්න් නැත 0.7 0.0% 1.1% 0.6% 
පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ 1.3 1.1% 1.1% 1.7% 
දත්ත පදනම 546 94 277 175 
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වගුව 43: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන ් “ඔබ අවසන ් වරට ගරාම 
නිලධාරියාව හමුව ූ අවසේථා්ේදී කුමන අාකාර්යේ සහයක් ලැබුනාද” යන පරශේනයට දුන් 
පිළිතරුැ 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉහළ සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

70.3% 66.7% 72.2% 75.0% 69.3% 71.4% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්ලැබු්න්ය  

24.5% 22.2% 24.1% 25.0% 25.2% 23.8% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය ලබාදුන්්න් 
නැත 

2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 0.0% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න් නැත 

0.8% 3.7% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප 
කළ 

2.0% 7.4% 1.9% 0.0% 0.8% 4.8% 

දත්ත පදනම 249 27 54 20 127 21 
 

රජපේ කාර්යාලය (දිසේික පල්කම් කාර්යාලය, නීතිෙති, ආගෙන හා විගෙන 

පදොර් පම්න්ුව) 
සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ,ු සමරිසි පිරිමි, සහ දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ ු
පිරි්සන් බහුතරයක ්පවසන්්න් ඔවනු් දිසේතරකි් ්ලේකම් කාරයාලය, නීතිපති සහ අාගමන හා 
විගමන ්දපාරත්ම්න්තුවට ්ගාසේ අැති බවයි. ්බා්හෝ විට ්පන්නුම් කරන්්න් ඔවුන් ්මම 
අායතනවලට තනිවම ්ගාසේ අැති බව වන අතර, ඔවුන්්ගන් බහුතරයක ්එම අායතනවලට 
තනිව ්ගාසේ අැති බවද පවසයි. පරතිචාර දැකව්ූවන්්ගන් අඩකට අාසන්න  පරමාණයක් 
(46.7%) ්පන්වා දුන්්න් එම අායතනවල නිලධාරීන් තරමක් දුරට උදේ වූ බවයි. 
[කරැණාකර පහත අැති 40, 42 සටහන් සහ 44 වගුව බලනන්] 

 

සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් බහුතරයක ්්පන්වා ්දන්්න් තමන් පරා්දේශීය 
්ලේකම්, නීතිපති, සහ අාගමන විගමන ්දපාරත්ම්න්තුවට ්ගාසේ අැති බවයි. ඔවුන් 
තවදුරටත් පවසන්්න් ඔවුන් ්මම අායතනවලට තනිවම ්ගාසේ අැති බවයි. පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ් අඩකට අාසන්න පරමාණයක ් (41.5%) ්පන්වා දුන්්න ් නිලධාරීන් යම්තාක් 
දුරකට උදේ වූ බවයි. [කරැණාකර පහත අැති 41,43 සටහන් සහ 45 වගුව බලන්න] 
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සටහන 40: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන් “ඔබ රජ්යේ අායතනයකට ්ගාසේ 
අැත්ද” යන පරශේනයට දුන් පිළිතරුැ 

 

 

සටහන 41: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන් “ඔබ රජ්යේ අායතනයකට 
්ගාසේ අැත්ද” යන පරශේනයට දුන් පිළිතුරැ 
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සටහන 42: සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිචාර දක්වනන්න ් “ඔබ රජ්යේ අායතනයට 
ගි්යේ තනිවමද නැත්නම් තවත ්අ්යකු සමගද” යන පරශේනයට දුන් පිළිතරුැ 

 

සටහන 43: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන ් “ඔබ රජ්යේ අායතනයට 
ගි්යේ තනිවමද නැත්නම් තවත ්අ්යකු සමගද” යන පරශේනයට දුන් පිළිතරුැ 
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වගුව 44: සේි තික සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන් “ඔබ අවසන් වරට රජ්යේ 
අායතනයට ගිය අවසේථා්ේදී නිලධාරීන් ්කතරම් උදේ වවූාද” යන පරශේනයට දුන් පිළිතුරැ 

  සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි ්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉහළ සහ්යෝගයක් ලැබු්න්ය 50.1% 52.2% 50.2% 48.8% 

යම්තාක් දුරකට සහ්යෝගයක් ලැබු්න්ය  46.7% 45.6% 46.4% 47.6% 

යම්තාක් දුරකට සහ්යෝගය ලබාදුන්්න් නැත 1.1% 1.1% 1.1% 1.2% 
කිසිඳදු සහ්යෝගයක් ලැබු්න් නැත 1.3% 1.1% 0.8% 2.4% 
පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ 0.8% 0.0% 1.5% 0.0% 
දත්ත පදනම 523 90 263 170 
 

වගුව 45: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන ් “ඔබ අවසන් වරට රජ්යේ 
අායතනයට ගිය අවසේථා්ේදී නිලධාරීන් ්කතරම් උදේ වවූාද” යන පරශේනයට දුන් පිළිතුරැ 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉහළ සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

54.5% 68.0% 52.0% 44.4% 55.1% 46.2% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්ලැබු්න්ය  

41.5% 28.0% 44.0% 55.6% 39.8% 53.8% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් ලැබු්න් 
නැත 

2.2% 4.0% 4.0% 0.0% 1.7% 0.0% 

පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 
දත්ත පදනම 224 25 50 18 118 13 
 

හැඳදුනුම්පත, උපේපැන්න සහතිකය ්හෝ වි්දේශ ගමන ් බලපතරය සම්බන්ධ කටයුතු සඳදහා 
්සේවාවන් ලබා ගැනීමට අවශය වුවද රජ්යේ කිසිදු කාරයාලයකට (දිසේතරික් ්ලේකම් 
කාරයාලය, නීතිපති, සහ අාගමන හා විගමන ්දපාරත්ම්න්තුව) ්නාගිය බව පැවස ු
අය්ගන් බහුතරයක ්පිළිතරුැ දීම පරතික්්ෂේප කිරීම ්හෝ ්මම අායතනවලට යාමට ්හේතුවක් 
තිබු්ණ ්නැති බව පැවසීය. [කරැණාකර පහත අැති 46 සහ 47 වගු බලනන්] 
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වගුව 46: සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන ් රජ්යේ කාරයාලයකට 
්නායාමට ්හේතු  

  සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි ්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

්වනසේ්කාට සැලකීම/අපහසුතාවයක් 
දැනීම/හිංසාකාරී කරයිා/බිය 

7.0 12.5% 9.1% 0.0% 

පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ 27.9 12.5% 22.7% 46.2% 
යාමට ්හේතුවක් තිබු්ණ් නැත 60.5 75.0% 59.1% 53.8% 
තුන්වැනි පාරශේවයකින් සහය ලැබීම 4.7 0.0% 9.1% 0.0% 
දත්ත පදනම 43 8 22 13 
 

වගුව 47: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන් රජ්යේ කාරයාලයකට 
්නායාමට ්හේතු  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

්වනසේ්කාට 
සැලකීම/අපහසුතාවයක් 
දැනීම/හිංසාකාරී කරයිා/බිය 

15.2 25.0% 0.0% 33.3% 18.2% 11.1% 

පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ 17.4 25.0% 25.0% 0.0% 13.6% 22.2% 
යාමට ්හේතුවක් තිබු්ණ් නැත 65.2 50.0% 62.5% 66.7% 68.2% 66.7% 
රජ්යේ අායතන පලිබිඳද අැති අඩ ු
විශේවාසය 

2.2 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 

දත්ත පදනම 46 4 8 3 22 9 
 

හැඳුනුම් පල්ඛ්‍න සු ීෙ: 
සංකරාන්ති සමාජභාවී පදුේගලයින් ්ලස තමන්ව හඳදුන්වාගත් අය්ගන් ඔවුන් සතුව ජාතික 
හැඳදුනුම්පතක්, වි්දේශ ගමන් බලපතරයක,් සහ උපේපැනන් සහතිකයක් ති්ේද, සහ ඔවුන් 
සතුව සමාජභාවය හඳදුනාගැනී්ම් සහතිකයක් (GRC) ති්ේද යැයි විමසන ලදී. 

සුළු බහුතරයක ් පැවසු්ේ ඔවුන් සතුව ජාතික හැඳදුනුම්පතක් සහ උපේපැන්න සහතිකයක් 
අැති අතර, එය ඔවුන ්්තෝරාගත් සමාජභාවී අනනයතාවය නිරෑපණය කරන බවයි. අාසනන් 
බහුතරයක ් (46.3%) පැවැසු්ේ ඔවුන් සතුව GRC අැති බවයි. තමන් ්තෝරාගත් සමාජභාවී 
අනනයතාවය නිරෑපණය කරන වි්දේශ ගමන් බලපතරයක් ඔවුන් සතුව අැති බව පැවසු්ේ 
26.5% ක් පමණි. [කරැණාකර පහත අැති 44 සිට 47 ද්ක්වා සටහන් බලනන්] 
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සටහන 44: තමන් ්තෝරාගත් සමාජභාවී අනනයතාවය නිරෑපණය කරන ජාතික 
හැඳදුනුම්පතක් සතු සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන ්

 

සටහන 45: තමන් ්තෝරාගත් සමාජභාවී අනනයතාවය නිරෑපණය කරන වි්දේශ ගමන් 
බලපතරයක් සතු සංකරානත්ි සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන ්
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සටහන 46: තමන ් ්තෝරාගත් සමාජභාවී අනනයතාවය නිරෑපණය කරන උපේපැන්න 
සහතිකයක් සතු සංකරානත්ි සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන ්

 

සටහන 47: තමන් ්තෝරාගත් සමාජභාවී අනනයතාවය නිරෑපණය කරන සමාජභාවය 
හඳදුනාගැනී්ම් සහතිකයක් සතු සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දකව්න්නන ්
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සයවැනි පරිච්වේදය: අධයාපනය  
 

පරතිචාර දැක්වවූන්්ගේ නියැදි්යේ ඉහළම මට්ට්ම් අධයාපනය ්හෝ ්ශරේණිය, අඛ්‍ණඩ් ්ලස 
අධයාපනය ලබාගැනී්ම්දී මුහුණ ්දන දුෂේකරතා, පාසැ්ලේදී අත්විඳදි සැලකීම්, සහ විවිධ 
පාසලේ කරයිාකාරකම්වල ඔවුන්්ගේ සහභාගීත්වය ්මම ්කාටසින් ්පන්වා ්දේ. 

සමසේතයක් වශ්යන,් සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන ් අතර, 15.1% කට 
ඩිපේ්ලෝමාවක් අැති බව කියා සිටින අතර, 13.6% ක් උසසේ ්පළ විභාගය සඳදහා ්පනී සිට 
අැති බව ද, 12.9% ක ්තමන් උපාධි අ්පේකෂ්කයින් බව ද, 12.1% තමන ්උසසේ ්පළ දක්වා 
අධයාපනය හදාරා අැති බව ද කියා සිටිති. [කරැණාකර පහත අැති වගුව 48 බලනන්] 

සමසේතයක් වශ්යන් ගත් කල, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් වැඩි 
පරමාණයක් තමන් උසසේ ්පළ විභාගය සඳදහා (17.8%) ්පනී සිට අැති බවත්, 15.6% ක් තමන් 
සාමානය ්පළ දක්වා ඉ්ගන ්ගන අැති බවත,් 13% ක් සාමානය ්පළ විභාගයට ්පනී සිට 
අැති බවත් පවසයි. [කරැණාකර පහත අැති වගුව 49 බලන්න] 

 

වගුව 48: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් සතු ඉහළම අධයාපනික 
සුදුසුකම් 

  සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

කියවීමට ්හෝ ලවිීමට ්නාහැක 0.7 2.0% 0.3% 0.5% 
සාක්ෂරතාවය අැතිමුත් විධිමත් අධයාපනයක් ලබා 
නැත  

0.9 1.0% 0.7% 1.1% 

5 වැනි ්ශරේණිය දක්වා 1.2 1.0% 1.4% 1.1% 
6 සිට 9 වැනි ්ශරේණිය දක්වා 3.3 4.1% 4.2% 1.6% 
සා.්ප. දක්වා 9.3 10.2% 9.8% 8.2% 
සා.්ප. විභාගයට ්පනී සිට අැත 10.0 14.3% 11.2% 6.0% 
උ.්ප. දක්වා 12.1 12.2% 12.6% 11.4% 
උ.්ප. විභාගයට ්පනී සිට අැත 13.6 12.2% 13.3% 14.7% 
ඩිපේ්ලෝමා  15.1 17.3% 13.6% 16.3% 
තාක්ෂණ විදයාල ්හෝ පාඨමාලා  3.5 3.1% 3.5% 3.8% 
වෘත්තීය සුදුසුකම් 
(නීතීඥ/වවදය/ගණකාධිකාරී/ගුරැ අාදී) 

1.4 1.0% 1.7% 1.1% 

උපාධි  11.8 10.2% 12.2% 12.0% 
පශේචාත් උපාධි 4.0 3.1% 5.2% 2.7% 
උපාධි ශෂිය  12.9 8.2% 10.1% 19.6% 
දත්ත පදනම 568 98 286 184 
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වගුව  49: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දකව්නන්න් සතු ඉහළම අධයාපනික සුදුසුකම් 
 
  සමසේත 

සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

කියවීමට ්හෝ ලවිීමට ්නාහැක 2.2 0.0% 3.4% 4.8% 2.1% 0.0% 
5 වැනි ්ශරේණිය දක්වා 1.5 0.0% 3.4% 0.0% 1.4% 0.0% 
6 සිට 9 වැනි ්ශරේණිය දක්වා 6.3 3.4% 10.3% 4.8% 5.7% 4.5% 
සා.්ප. දක්වා 15.6 3.4% 27.6% 4.8% 15.7% 9.1% 
සා.්ප. විභාගයට ්පනී සිට අැත 13.0 20.7% 12.1% 4.8% 13.6% 9.1% 
උ.්ප. දක්වා 10.4 10.3% 8.6% 14.3% 12.1% 0.0% 
උ.්ප. විභාගයට ්පනී සිට අැත 17.8 20.7% 13.8% 19.0% 13.6% 50.0% 
ඩිපේ්ලෝමා  10.7 10.3% 13.8% 4.8% 10.7% 9.1% 
තාක්ෂණ විදයාල ්හෝ පාඨමාලා  1.5 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 
වෘත්තීය සුදුසුකම් 
(නීතීඥ/වවදය/ගණකාධිකාරී/ගුරැ 
අාදී) 

2.2 0.0% 1.7% 0.0% 3.6% 0.0% 

උපාධි  8.5 17.2% 1.7% 23.8% 7.1% 9.1% 
පශේචාත් උපාධි 1.9 0.0% 0.0% 9.5% 1.4% 4.5% 
උපාධි ශෂිය  8.5 13.8% 3.4% 9.5% 10.0% 4.5% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
 

යතාරතුරැ ලබායද්න්නන්ට ඇධයාප්‍න කටයුතු  දිගටම කරයගන යාමට ඇැති හැකියාව 
තක්යසථරැ කිරීම සඳද්හා ඔවුන්ට ප්‍රකාශයක් ලබා යද්න ලදී, “ඉහත සඳද්හන් ක  ඇධයාප්‍න 
මට්ටයමන් ඔබ්බට මයගථ ඇධයාප්‍නය කරයගන යාමට මට හැකියාව තිබුණද්, මට ප්‍ාලනය 
ක  යනාහැකි යහථතු නිසා, මට එයින් ඉවත් වීමට සිදු විය. "සහ ඔවුන් යමයට එකඟද් නැද්ථද් 
යන්න සඳද්හන් කරන යලස ඉලථලා සිටියයථය. 

 

සමසේතයක් වශ්යන්, සේිතික සමාජභාවිය සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන් බහුතරයක් පැවසු්ේ ඔවුන්්ගේ අධයාපනයට අහිතකර බලපෑමක් අැති කළ, 
ඔවුන්්ගේ පාලන්යන ් ඔේබට ගිය ්හේතුන්වලට ඔවුන් මුහුණ දී ්නාමැති බවයි. 
්ක්සේනමුත්, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ 37.8% ක් සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන 
පරජා්ේ 27.6% පැවසු්ේ ඔවුන්ට අධයාපන කටයුතු දිගටම පවත්වා්ගන යාමට හැකියාව 
තිබුනද, ඔවුන්්ගේ පාලන්යන් ඔේබට ගිය ්හේතු නිසා ඔවුන්ට එම කටයුතුවලින් ඉවත් 
වීමට සිදු ව ූබවයි. [ප්‍හත ඇැති 48 සහ 49 සටහන් බලන්න] 
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සටහන 48: ඉහත සඳදහන් කළ අධයාපන මට්ට්මන් ඔේබට ම්ගේ අධයාපනය කර්ගන 
යාමට හැකියාවක් තිබණුද, මට පාලනය කළ ්නාහැකි ්හේතූන් නිසා, මට අධයාපනය 
නැවැත්වීමට සිදු විය" යන පරකාශයට සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් 
ලැබුණු පරතිචාරය 

 

සටහන 49: ඉහත සඳදහන් කළ අධයාපන මට්ට්මන් ඔේබට ම්ගේ අධයාපනය කර්ගන 
යාමට හැකියාවක් තිබණුද, මට පාලනය කළ ්නාහැකි ්හේතූන් නිසා, මට අධයාපනය 
නැවැත්වීමට සිදු විය" යන පරකාශයට සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැකව්ූවන්්ගන ්ලැබුණු 
පරතිචාරය 
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ොසපල්දී ලැබුණු සැලකීෙ 
 

පන්වතිවේ වසසු ශිෂයයින්ව 

සමසේතයක් වශ්යන්, සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් බහුතරයක ්(83.3%) තම 
පන්ති්යේ මිතරුන් විසින් තමන්ට ්හාඳදින් සැලකූ බව කියා සිටී. දත්ත ්හළි කරන 
අාකාරයට, සේිතික සමාජභාවිය පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණ ු(89.8%) සහ දේවිරිසි (83.2%) පරතිචාර 
දක්වන්නන්ට සා්පේක්ෂව අඩ ුසංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරජා්ේ සමරිසි පිරිමි පරතිචාර 
දක්වන්නන් පරමාණයක් (81.1%) ්හාඳදින් සැලකමු් ලබා අැති බවයි. [පහත අැති 50 වන 
සටහන බලන්න] 

සමසේතයක් වශ්යන,් සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් බහුතරයක ්(79.3%) කියා 
සිටින්්න් තමන්ට ්හාඳදින් සැලකූ බවයි. ්ක්සේනමුත්, ්මම පරතිශතය අධයයන්යේ 
සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දැක්වූවන්්ගේ සමසේත පරතිශතයට වඩා අඩයු. [පහත 
අැති 51 වන සටහන බලන්න] 
 

සටහන 50: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට පන්ති්යේ ්සසු ශිෂයයින් 
්වතින් ලැබුණු සැලකීම  
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සටහන 51: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට පන්ති්යේ ්සස ු ශිෂයයින් ්වතින් 
ලැබුණු සැලකීම  

 

 

ොසපල් පජයෂේඨ ශිෂයයින් 

සමසේතයක් වශ්යන්, සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් 78.3% ක් ්ජයෂේඨ 
ශිෂයයින් විසින් තමන්ට ්හාඳදින් සැලකු බව වාරතා කරයි. සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන 
දේවිරිසි (80.4%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි ගැහැණ ු (81.6%) පරතිචාර 
දක්වන්නන් හා සසඳදන විට, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි පිරිමි (75.9%) පරතිචාර 
දක්වන්නන්ට ලැබු්න් අඩ ුමට්ටමක ්හාඳද සැලකීමක් බව දත්ත ්හළි කරයි. [පහත අැති 
සටහන 52 බලන්න] 

සමසේතයක් වශ්යන්, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් 69.3% කට ඔවුන්්ගේ 
්ජයෂේඨ ශිෂයයින් විසින් ්හාඳදින ් සලකන ු ලැබූ බව වාරතා ්ේ. ්ක්සේනමුත්, ්මම 
පරතිශතය සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් විසින ් වාරතා කරන ලද 
පරතිශතයට වඩා සා්පේක්ෂව අඩයු. [පහත අැති සටහන 53 බලන්න] 
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සටහන 52: සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න්ට ්ජයෂේඨ ශිෂයයින් සැලකූ අාකාරය 

 

 

සටහන 53: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වනන්න්ට ්ජයෂේඨ ශිෂයයින් සැලකූ අාකාරය 
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ගුරැවරැ 

සමසේතයක් වශ්යන්, සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් බහුතරයක ් (84.9%) 
පවසන්්න් ඔවුන්ට ගුරැවරැන් ්හාඳදින් සැලකූ බවයි. දත්තවලට අනුව, සංකරාන්ති සමාජභාවී 
්නාවන සමරිසි පුරැෂ  පරතිචාර දක්වන්නන්ට (88.1%) සා්පේක්ෂව, අඩ ුසංකරාන්ති සමාජභාවී 
්නාවන සමරිසි ගැහැණු ගණනක් (80.6%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන දේවීරිසි 
පුදේගලයින් ගණනක් (82.1%) ්හාඳදින් සලකන ු ලැබූ බව වාරතා කර අැත. [පහත අැති 
සටහන 54 බලනන්] 

සමසේතයක් වශ්යන්, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් 73.7% ක් තම 
ගුරැවරැන් විසින් ්හාඳදින් සලකනු ලැබූ බව වාරතා කරයි. ්ක්සේ ්වතත්, ්මම පරතිශතය 
සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දැකව්ූවන්්ගේ පරතිශතයට වඩා සා්පේක්ෂව අඩයු. 
තවද, සමසේතයක් වශ්යන්, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දැක්වවූන්්ගන් බහුතරය 
(84.9%) වාරතා කරන්්න් තම ගුරැවරැන් විසින් ඔවුන්ට ්හාඳදින් සැලකූ බවයි. සංකරාන්ති 
සමාජභාවී-විෂමරිසි පුදේගලයින් (68.6%) තම ගුරැවරැන් විසින ්තමන්ට ්හාඳදින් සලකනු ලැබූ 
බව වාරතා කරන්්න සා්පේක්ෂව අඩු් වන් බව දත්ත අනාවරණය කරයි. [පහත අැති 
සටහන 55 බලනන්] 

සටහන 54: සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න්ට ගුරැවරැන්්ගන් ලැබුණු සැලකීම  
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සටහන 55: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වනන්න්ට ගුරැවරැන්්ගන් ලැබුණු සැලකීම  

 

අනධයයන කාරය මණඩ්ලය 

සමසේතයක් වශ්යන්, සේිතික සමාජභාවිය සේි තික සමාජභාවිය පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් 
83.5% පමණ අනධයයන කාරය මණ්ඩලය ඔවුනට් ්හාඳදින් සැලකූ බව වාරතා කරයි. [පහත 
අැති සටහන 56 බලන්න] 

සමසේතයක් වශ්යන් සැලකිලේලට ගත් විට, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් 
70% ක් ්හළි කරන්්න ්අනධයයන කාරය මණඩ්ලය ඔවුන්ට ්හාඳදින් සැලකූ බවයි ්මම 
පරතිශතය, සේිතික සමාජභාවිය සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වනන්න් අතරද ්මවැනි 
තත්වයක් වාරතා කරන අය්ගේ පරතිශතයට වඩා සා්පේක්ෂව අඩයු.  

සංසන්දනාතම්කව, අඩ ු සංකරාන්ති සමාජභාවී-විෂමරිසි පුදේගලයින් ගණනක් (67.1%) 
අනධයයන කාරය මණඩ්ලය ඔවුන්ට ්හාඳදින් සැලකූ බව වාරතා කරන බව දත්ත ්හළි 
කරයි. [පහත අැති සටහන 57 බලන්න] 
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සටහන 56: අනධයයන කාරය මණ්ඩලය සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දක්වන්නන්ට සැලකූ 
අාකාරය 

 

 
 

සටහන 57: අනධයයන කාරය මණ්ඩලය සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට සැලකූ 
අාකාරය 
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ඔබ ොසැපල් ග  කළ කාලය ගැන සි න විට, ඔබට සිතිය හැකි නරකෙ 

අත්දැකීෙ කුෙකදැයි ෙැහැදිලි කළ හැකිද? 
 
සමසේතයක් වශ්යන,් සේිතික සමාජභාවිය පරතිචාර දැක්වවූන්්ගන ් 49.3% ක ් කිසිදු 
සෘණාත්මක අත්දැකීමක් ්නාමැති බව වාරතා කළ අතර, 37.3% ක ් ඔවුන්්ගේ ලිංගික 
දිශානතිය ්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය ්හේතු්වන් ්වනසේකම් කිරීම්, හිරිහැර කිරීම් ්හෝ 
අප්යෝජනයන්ට මුහුණ දුන් බව වාරතා කර අැත.  දත්ත ්වන ්්වන ්වශ්යන් සැලකිලේලට 
ගත් කළ, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි ගැහැණ ුසහ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන 
සමරිසි පිරිමි පරතිචාර දක්වන්නන්ට සා්පේක්ෂව වැඩි සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන දේවිරිසි 
පුදේගලයින් ගණනක් (56.5%) කිසිඳදු සෘණාත්මක අත්දැකීමක් ්නාමැති බව වාරතා කරයි. මීට 
අමතරව, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි පිරිමි පරතිචාර දැකව්වූන්්ගන් 43.3%ක් 
්වනසේකම් කිරීම්, හිරිහැර කිරීම් ්හෝ අප්යෝජනයන්ට මුහුණ දුන ්බව වාරතා කළ අතර, 
එය සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි ගැහැණ ු සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන 
දේවීරිසි පරතිචාර දක්වනන්න්ට සා්පේක්ෂව ඉහළය. [පහත අැති වගුව 50 බලන්න] 
 
සමසේතයක් වශ්යන,් සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් 45.9% ක් 
්වනසේ්කාට සැලකීම්, හිරිහැර කිරීම්, ්හෝ අප්යෝජනයන්ට මුහුණ ්දන බව වාරතා කරන 
අතර, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් 41.5% ක් තමන් කිසිදු සෘණාත්මක 
සිදුවීමකට මුහුණ පා නැති බව වාරතා කරයි. අ්නකුත් පරතිචාර දක්වනන්න්ට සා්පේක්ෂව 
වැඩි සංකරාන්ති සමාජභාවී-සමරිසි ගැහැණ ුපිරිසක් (55.2%) ්වනසේ්කාට සැලකීම්, හිරිහැර 
කිරීම්, ්හෝ අප්යෝජනයන්ට මුහුණ ්දන බව වාරතා කරයි. [පහත අැති වගුව 51 බලන්න] 
 
වගුව 50: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් පාස්ලේදී මුහුණ පෑ නරකම 
අත්දැකීම  

  සමසේත 
සේිතික 
සමාජභාවිය  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි ්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

නරක අත්දැකීම් නැත 49.3 44.9% 46.2% 56.5% 

්වනසේ්කාට සැලකීම/හිංසාකාරී 
කරයිා/අප්යෝජනය 

37.3 37.8% 43.4% 27.7% 

මතක නැත 1.6 2.0% 1.7% 1.1% 

පාසලට යාම/අදාළ වියදම් දරාගැනීම 
සම්බන්ධ අපහසුතා 

2.8 1.0% 2.1% 4.9% 

පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ  2.5 4.1% 1.7% 2.7% 

අදාළ ්නා්ේ 3.2 7.1% 2.1% 2.7% 

විෂයමාලාව අනුගමනය කිරී්ම් 
අපහසුතා 

2.1 2.0% 1.4% 3.3% 

නීති කඩකිරීම ්හේතු්වන් දඳඩුවම් ලබා 
අැත 

1.2 1.0% 1.4% 1.1% 

දත්ත පදනම 568 98 286 184 
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වගුව 51: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් පාස්ලේදී මහුුණ පෑ නරකම අත්දැකීම  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

නරක අත්දැකීම් නැත 41.5 41.4% 43.1% 38.1% 40.0% 50.0% 
අසනීප වීම/්සෞඛ්‍ය ගැටලු 
මතුවීම  

0.4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 

්වනසේ්කාට සැලකීම/හිංසාකාරී 
කරයිා/අප්යෝජනය 

45.9 55.2% 34.5% 47.6% 51.4% 27.3% 

මතක නැත 0.4 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 
පාසලට යාම/අදාළ වියදම් 
දරාගැනීම සම්බන්ධ අපහසුතා 

0.4 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 

පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප කළ  4.1 0.0% 5.2% 4.8% 2.1% 18.2% 
අදාළ ්නා්ේ 3.7 3.4% 8.6% 4.8% 2.1% 0.0% 
විෂයමාලාව අනුගමනය කිරී්ම් 
අපහසුතා 

2.2 0.0% 5.2% 4.8% 1.4% 0.0% 

නීති කඩකිරීම ්හේතු්වන් 
දඳඩවුම් ලබා අැත 

1.5 0.0% 3.4% 0.0% 1.4% 0.0% 

දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
 

ොසල් ක්‍රියාකාරකම් වලට සහභාගී ීෙ 

කරඩීා 

සමසේතයක් වශ්යන,් සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වනන්න්්ගන් 76.4% ක් 
තම පාසලේ කාලය තුළ කරීඩාවලට සහභාගී ව ූ බව වාරතා කරයි. දත්ත අනුව, සංකරාන්ති 
සමාජභාවී ්නාවන-සමරිසි පිරිමි පරතිචාර දක්වන්නන්ට (72.4%) වඩා වැඩි සංකරාන්ති 
සමාජභාවී ්නාවන-සමරිසි ගැහැණු (82.7%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන-දේවිරිසි 
(79.3%) පරතිචාර දක්වනන්න් ගණනක ්කරඩීාවලට සහභාගී ව ූ බව වාරතා ්ේ. [කරැණාකර 
පහත සටහන 58 බලනන්] 

සමසේතයක් වශ්යන,් සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන ් 73.3% ක ් තම පාසලේ 
කාලය තුළ කරඩීා වලට සහභාගී ව ූබව වාරතා කරයි. ්මම පරතිශතය සංකරාන්ති සමාජභාවී 
්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් හා සසඳදන විට සා්පේක්ෂව අඩයු. කරන ලද දත්ත පරීක්ෂා 
කිරී්ම්දී, අ්නක් පරජාවන්ට වඩා සංකරාන්ති සමාජභාවී සමරිසි ගැහැණ ුපරතිචාර දක්වන්නන් 
ගණනක් (82.8%) කරඩීා වලට සහභාග ීවූ බව වාරතා විය. [කරැණාකර පහත අැති සටහන 59 
බලන්න] 
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සටහන 58: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දකව්න්නන් කරීඩාවලට සහභාගී වීම  

 
 

සටහන 59: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දකව්නන්න් කරීඩාවලට සහභාගී වීම  

 

සංගම් සහ සමිති කටයතුු 

සමසේතයක් වශ්යන්, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දැක්වවූන්්ගන් 81.2% ක් 
සංගම් සහ සමිතිවලට සහභාගී වූ බව වාරතා කරයි. අ්නක් පරජාවන ්හා සසඳදන විට වැඩි 
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දේවිරිසි පුදේගලයින ්ගණනක් (83.2%) සංගම් සහ සමිතිවලට සහභාග ීවී අැති බව වාරතා ්ේ. 
[කරැණාකර පහත අැති සටහන 60 බලනන්] 

සමසේතයක් වශ්යන්, 67.4% ක් ්දනා සංගම් සහ සමිතිවලට සහභාගී ්ේ අැති බව වාරතා 
කරයි. සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දැක්වූවන්්ගේ පරතිශතයට සා්පේක්ෂව ්මම 
පරතිශතය අඩයු.අ්නකුත් පරතිචාර දක්වන්නන්ට සා්පේක්ෂව, සංකරාන්ති සමාජභාවී සමරිසි 
ගැහැණ ු(82.8%) වැඩි පිරිසක් ඒවාට සහභාගී වී අැති බව වාරතා ්ේ. [කරැණාකර පහත අැති 
සටහන 61  බලන්න] 

සටහන 60: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් සංගම් සහ සමිති 
කටයුතුවලට සහභාගී වීම 
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සටහන 61: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන ් සංගම් සහ සමිති කටයුතුවලට 
සහභාගී වීම  

 

 

විවිධ තරඟ 

සමසේතයක් වශ්යන,් සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් 81% විවිධ 
තරඟ සඳදහා සහභාගී වී අැති බව වාරතා ්ේ. දත්ත අතර සැලකිය යුතු රටා කිසිවක් 
නිරීක්ෂණය ්නා්ේ. [කරැණාකර පහත අැති සටහන 62 බලනන්] 

සමසේතයක් වශ්යන් ගත් කළ, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් 75.6% විවිධ 
තරඟ සඳදහා සහභාගී වී අැති බව වාරතා ්ේ. ්මම පරතිශතය සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන 
නියැදි්යන් වාරතා වන පරතිචාර දක්වන්නන් හා සසඳදන විට සා්පේක්ෂව අඩයු. [කරැණාකර 
පහත අැති සටහන 63 බලන්න] 
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සටහන 62: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන ්විවිධ තරඟවලට සහභාගී 
වීම  

 

සටහන 63: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දකව්නන්න් විවිධ තරඟවලට සහභාගී වීම  
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හත්වැනි පරිච්වේදය: පදංචිය සහ යටිතල පහසුකම් 
 

්මම ්කාටස තුළින් නිවාස පහසුකම්වලට පර් ේශ වී්ම් දුෂේකරතා, ්පාදු පරවාහනය භාවිතා 
කිරීම, සහ නියැදියට අදාළ වන අ්නකුත් ්පාදු අවකාශයන් පිලිබඳද සාකච්ඡා කරයි. 

ඔබ දැන් ජීවත් වන්පන් කා සෙඟද? 
සමසේතයක් වශ්යන,් වැඩි සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වනන්න් පිරිසක් තම 
පවුල සමඟ (60.9%) ජීවත් වන බවට වාරතා කර අැති අතර, 15.5% ක ් ඔවුන් 
සහකරැ්වක්/සහකාරියක් සමඟ ජීවත් වන බව පවසයි. සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන-
දේවිරිසි පරජා්ේ පරජා්ේ පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් තරමක් වැඩි පරතිශතයක් සංකරාන්ති 
සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි ගැහැණ ු (60.2%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි 
පිරිමි (60.5%) පරතිචාර දක්වන්නන්ට වඩා (62%) ඔවුන්්ගේ පවුල සමඟ ජීවත්වන බව දත්ත 
්හළි කරයි. [කරැණාකර පහත අැති වගුව 52 බලන්න] 

සමසේතයක් වශ්යන්, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වවූන්්ගන් වැඩි පරමාණයක් (49.6%) 
තම පවුල සමඟ ජීවත් වන බව වාරතා කරයි. ්ක්සේ ්වතත්, ්මම පරතිශතය සංකරාන්ති 
සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වනන්න ්හා සසඳදන විට සා්පේක්ෂව අඩයු. තනිව ජීවත් වන 
බව ්පන්නුම් කරන අය්ගන්, 19.3% ක් ්මම මතය දරන අතර, පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් 
18.9% ක ් සහකරැ්වක්/සහකාරියක ් සමඟ ජීවත් වන බව ්පනන්ුම් කරයි. දත්ත පරීක්ෂා 
කිරී්ම්දී ්පනී යන්්න ් සංකරාන්ති සමාජභාවී සමරිසි ගැහැණ ු පරතිචාර දක්වන්නන් අඩු 
පරමාණයක් පවුල සමඟ ජීවත් වන බව (41.4%) වාරතා කර අැති බවයි. සංකරාන්ති දේවිරිසි 
පරජා්ේ ඉහළ පරතිශතයක් ඔවුන්්ගේ පවුල සමඟ ජීවත් වන බව (71.4%) බව වාරතා වන 
අතර, සංකරාන්ති සමාජභාවී විෂමරිසි (20%) සහ සංකරාන්ති  සමාජභාවී සමරිසි පිරිමි (19%) 
පරතිචාර දක්වන්නන් හා සසඳදන විට සංකරාන්ති සමාජභාවී සමරිසි ගැහැණ ු අය්ගේ වැඩි 
පරතිශතයක් තනිව ජීවත් වන බව වාරතා ්ේ. [කරැණාකර පහත අැති වගවු 53 බලනන්] 

වගුව 52: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් ජීවත් වන්්න් කවුරැන් 
සමගද? 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි ්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

සහකරැ 15.5 28.6% 8.7% 19.0% 
පවුල 60.9 60.2% 60.5% 62.0% 
මිතු්රකු 3.9 1.0% 5.2% 3.3% 
මිතුරන් කණ්ඩායමක් 3.9 5.1% 3.5% 3.8% 
තනිවම 13.9 4.1% 20.3% 9.2% 
්වනත් අ්යක ු විසින් නවාතැන් පහසුකම් 
සපයා අැත  

1.9 1.0% 1.7% 2.7% 

දත්ත පදනම 568 98 286 184 
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වගුව 53: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් ජීවත් වන්්න් කවුරැන් සමගද? 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

සහකරැ 18.9 20.7% 12.1% 9.5% 22.1% 22.7% 
පවුල 49.6 41.4% 53.4% 71.4% 45.0% 59.1% 
මිතු්රකු 5.6 0.0% 5.2% 0.0% 8.6% 0.0% 
මිතුරන් කණ්ඩායමක් 4.4 6.9% 5.2% 9.5% 3.6% 0.0% 
තනිවම 19.3 27.6% 19.0% 9.5% 20.0% 13.6% 
්වනත් අ්යක ු විසින ්
නවාතැන් පහසුකම් සපයා 
අැත  

2.2 3.4% 5.2% 0.0% 0.7% 4.5% 

දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
 

දැනට ජීවත් වන්පන් ෙවුල සෙඟ පනාපේ නම්, නවා ැන් පසායා ගැනීෙ 

පකා රම් ෙහසු පහෝ දුෂේකරද ූවාද? 
සමසේතයක් වශ්යන් සැලකිලේලට ගත් විට, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ් බහුතරයක ් වාරතා කරන්්න් ඔවුන් දැනට තම පවුල සමඟ ජීවත් 
්නාවන්්න් නම් නවාතැන් ්සායා ගැනීම ඉතා පහසු (33.3%) ්හෝ තරමක් පහසු (33.3%) 
බවයි. දත්ත ්දස බලන විට, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි ගැහැණ ුසහ සංකරාන්ති 
සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි පිරිමි පරතිචාර දක්වන්නන්ට වඩා එය තරමක් පහසු (42.9%) ්හෝ 
ඉතා පහසු (32.9%) බව සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ ුපරතිචාර 
දක්වන්නන් වාරතා කරයි. [කරැණාකර පහත අැති වගුව 54 බලනන්] 

සමසේතයක් වශ්යන්, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වූවන්්ගේ නියැදි්යන් 50% කට 
අාසන්න පරමාණයක් පමණක් නවාතැන් ්සායා ගැනීම ඉතා පහසු (24.3%) ්හෝ තරමක් 
පහසු (24.3%) බව වාරතා කරයි. ්මම පරතිශතය සමසේත සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන 
පරතිචාර දක්වන්නන් වාරතා කළ පරතිශතය හා සංසන්දනය කරන විට සා්පේක්ෂව අඩයු.  
සංකරාන්ති සමාජභාවී සාම්පල්යේ තවත ්පරතිචාර දක්වන්නන් එය ඉතාමත් අපහසු බව වාරතා 
කරයි (27.2%). [කරැණාකර පහත වගුව 55 බලනන්] 
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වගුව 54: “දැනට ජීවත් වන්්න් පවුල සමඟ ්නා්ේ නම්, නවාතැන් ්සායා ගැනීම 
්කාතරම් පහසු ්හෝ දුෂේකරද වූවාද?” යන පරශේනයට සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගේ පිළිතරු 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉතාමත් පහසු විය 33.3% 28.2% 29.2% 42.9% 
යම්තාක් දුරකට පහසු 
විය 

33.3% 33.3% 33.6% 32.9% 

යම්තාක් දුරකට අපහසු 
විය 

14.4% 23.1% 17.7% 4.3% 

ඉතාමත් අපහසු විය  11.7% 10.3% 12.4% 11.4% 
පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප 
කළ 

7.2% 5.1% 7.1% 8.6% 

දත්ත පදනම 222 39 113 70 
 

වගුව 55: “දැනට ජීවත් වන්්න් පවුල සමඟ ්නා්ේ නම්, නවාතැන් ්සායා ගැනීම 
්කාතරම් පහසු ්හෝ දුෂේකරද වූවාද?” යන පරශේනයට සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගේ පිළිතරු 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉතාමත් පහසු 
විය 

24.3% 5.9% 33.3% 33.3% 26.0% 11.1% 

යම්තාක් දුරකට 
පහසු විය 

24.3% 17.6% 40.7% 16.7% 22.1% 11.1% 

යම්තාක් දුරකට 
අපහසු විය 

20.6% 35.3% 7.4% 16.7% 23.4% 11.1% 

ඉතාමත් අපහසු 
විය  

27.2% 35.3% 18.5% 33.3% 24.7% 55.6% 

පළිිතුරැ දීම 
පරතික්්ෂේප කළ 

3.7% 5.9% 0.0% 0.0% 3.9% 11.1% 

දත්ත පදනම 136 17 27 6 77 9 
 

 

ලිංගික දිශානතිය සහ/පහෝ සොජභාී අනනය ාවය පහේුපවන් පොදු 

ප්‍රවාහනය භාවි ා කිරීපම් දුෂේකර ා 
සමසේතයක් වශ්යන,් සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන නියැදි්යේ (83.6%) පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන් බහුතරයක ් ඔවුන්්ගේ ලිංගික දිශානතිය සහ/්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය 
නිසා ්පාදු පරවාහනය භාවිතා කිරී්ම්දී දුෂේකරතා ති්ේදැයි විමසූ විට "නැත" යනු්වන් 
පිළිතරුැ දී අැත. දත්ත ්දස බලන විට, සංකරානත්ි සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි පිරිමි (81.1%) 
සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන දේවිරිසි (90.2%) පරතිචාර දක්වනන්න්ට සා්පේක්ෂව 
සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි ගැහැණ ු නියැදි්ය අඩ ු පරතිචාර දක්වන්නන් 
ගනනන්ක් "නැත" (78.6%) යනු්වන් පවසයි. [කරැණාකර පහත සටහන 64 බලනන්] 
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සමසේතයක් වශ්යන,් සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වවූන්්ගන ්41.1%ක් පමණ ඔවුන්්ගේ 
ලිංගික දිශානතිය සහ/්හෝ සමාජභාවී අනනයතාවය ්හේතු්වන් ්පාදු පරවාහන්යේ දුෂේකරතා 
ති්ේදැයි විමස ූ විට “ඔේ” යැයි පිළිතරුැ ්දේ. ්මම පරතිශතය එයම වාරතා කරන සමසේත 
සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරජා්ේ පරතිචාර දක්වන්නන් හා සසඳදන විට සා්පේක්ෂව 
වැඩිය. [කරැණාකර පහත අැති සටහන 65 බලන්න] 

සටහන 64: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් ලංිගික දිශානතිය සහ/්හෝ 
සමාජභාවී අනනයතාවය ්හේතු්වන් ්පාදු පරවාහනය භාවිතා කිරී්ම්දී මුහණුපාන දුෂේකරතා 

 

සටහන 65: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වනන්න් ලංිගික දිශානතිය සහ/්හෝ සමාජභාවී 
අනනයතාවය ්හේතු්වන් ්පාදු පරවාහනය භාවිතා කිරී්ම්දී මුහුණපාන දුෂේකරතා 
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පොදු වැසිකිළි, ඇඳුම් ොරු කරන කාෙර සහ යාඥා කාෙර පව  
ප්‍රපේශ ීෙ 

සමසේතයක් වශ්යන්, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දැක්වවූන්්ගන් බහුතරයක් 
(60% කට වඩා) ්පාදු වැසිකිළි, අැඳදුම් මාරැ කරන කාමර සහ යාඥා කාමරවලට පර්ේශ 
වී්ම්දී කිසිදු දුෂේකරතාවයක් වාරතා ්නාකරයි. ්ක්සේ ්වතත්, සංකරාන්ති සමාජභාවී 
්නාවන පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් තරමක් ඉහළ පරතිශතයක් යාඥා කාමර (11.4%) හා සසඳදන 
විට ්පාදු වැසිකිළි (21%) සහ අැඳදුම් මාරැ කරන කාමර (17.6%) ්වත පර්ේශ වීම "තරමක් 
දුෂේකර" බව වාරතා කරයි. ්වන් ්වන් ්ලස දත්ත ්දස බලන විට, සංකරාන්ති සමාජභාවී 
්නාවන සමරිසි පිරිමි සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන දේවිරිසි පරතිචාර දක්වන්නන් හා 
සසඳදන විට, ්බා්හෝ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි ගැහැණ ු පුදේගලයින් ්පාදු 
වැසිකිලි ්වත පර්ේශ වීම "ඉතා දුෂේකර" (8.2%) ්හෝ "තරමක් දුෂේකර" (30.6%) ්ලස වාරතා 
කරයි. ඒ හා සමානව, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි පිරිමි සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී 
්නාවන දේවීරිසි පරතිචාර දක්වන්නන ්හා සසඳදන විට, අැඳදුම මාරැ කරන කාමරවලට පර්ේශ 
වීම සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි ගැහැණ ුඅය වැඩි ්ද්නක් "ඉතා දුෂේකර" (11.2%) 
්හෝ "තරමක් දුෂේකර" (30.6%) ්ලස වාරතා කරයි. යාඥා කාමර සම්බනධ්්යන් ද එවැනිම 
රටාවක් දක්නට ලැ්ේ. සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී 
්නාවන දේවිරිසි පරතිචාර දක්වන්නන්ට සා්පේක්ෂව වැඩි සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන 
සමරිසි ගැහැණ ුපිරිසක් එය "ඉතා දුෂේකර" (6.1%) ්හෝ "තරමක් දුෂේකර" (24.5%) බව පවසයි. 
[කරැණාකර පහත අැති 56,57 සහ 58 වග ුබලනන්] 

සමසේතයක් වශ්යන්, සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් හා සසඳදන විට, 
සංකරාන්ති සමාජභාවී නියැදි වාරතා්ේ වැඩි පරතිචාර දක්වන්නන ් පිරිසක් ්පාදු වැසිකිළි, 
අැඳදුම් මාරැ කරන කාමර සහ යාඥා කාමරවලට පර්ේශ වී්ම්දී "ඉතා දුෂේකර" ්හෝ "තරමක් 
දුෂේකර" තත්වවලට මුහණු පායි. දත්ත ්දස බලන විට, සංකරාන්ති සමාජභාවී සමරිසි පිරිමි 
සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී දේවිරිසි පරතිචාර දක්වන්නන්ට සා්පේක්ෂව, ්පාදු වැසිකිලි ්වත 
පර් ේශ වීම "ඉතා දුෂේකර" (17.2%) ්හෝ "තරමක් දුෂේකර" (55.2%) ්දයක් ්ලස සංකරාන්ති 
සමාජභාවී සමරිසි ගැහැණ ු අය වාරතා කරයි. යාඥා කාමර සම්බනධ්්යන් ද එවැනි 
තත්වයක් අැත. සංකරානත්ි සමාජභාවී සමරිසි පිරිමි සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී දේවිරිසි පරතිචාර 
දක්වන්නන්ට සා්පේක්ෂව එය "ඉතා දුෂේකර" (10.3%) ්හෝ "තරමක් දුෂේකර" (48.3%) ්දයක් 
්ලස වැඩි සංකරාන්ති සමරිසි ගැහැණ ුගණනක ්වාරතා කරයි. [කරැණාකර පහත අැති 59,60 
සහ 61 වගු ්වත ්යාම ුවන්න] 

වගුව 56: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට ්පාදු වැසිකිල ිවලට අැති 
පර් ේශය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි ගැහැණු සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉතාමත් අපහසුයි 6.7% 8.2% 7.7% 4.3% 
යම්තාක් දුරකට අපහසුයි 21.0% 30.6% 19.6% 17.9% 
කිසිඳදු අපහසුතාවයක ්
නැත 

62.9% 50.0% 66.4% 64.1% 

පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප 
කළ 

4.0% 4.1% 3.5% 4.9% 

අදාළ නැත 5.5% 7.1% 2.8% 8.7% 
දත්ත පදනම 568 98 286 184 
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වගුව 57: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට අැඳදුම් මාරැ කරන 
කාමරවලට අැති පර්ේශය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉතාමත් අපහසුයි 5.1% 11.2% 4.9% 2.2% 
යම්තාක් දුරකට අපහසුයි 17.6% 30.6% 16.1% 13.0% 
කිසිඳදු අපහසුතාවයක් 
නැත 

66.9% 42.9% 72.7% 70.7% 

පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප 
කළ 

4.8% 5.1% 3.5% 6.5% 

අදාළ නැත 5.6% 10.2% 2.8% 7.6% 
දත්ත පදනම 568 98 286 184 
 

වගුව 58: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට යාඥා කාමරවලට අැති 
පර් ේශය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි ්හෝ 
දේවිරිසි ගැහැණු 

ඉතාමත් අපහසුයි 4.2% 6.1% 4.5% 2.7% 
යම්තාක් දුරකට 
අපහසුයි 

11.4% 24.5% 9.8% 7.1% 

කිසිඳදු අපහසුතාවයක් 
නැත 

73.6% 54.1% 80.1% 73.9% 

පළිිතුරැ දීම පරතික්්ෂේප 
කළ 

4.2% 7.1% 3.1% 4.3% 

අදාළ නැත 6.5% 8.2% 2.4% 12.0% 
දත්ත පදනම 568 98 286 184 

 
වගුව 59: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට ්පාදු වැසිකිල ිවලට අැති පර්ේශය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පිරිමි 

දේවිරිසි 
පිරිමි ්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත ්

ඉතාමත් අපහසුයි 29.3% 17.2% 32.8% 33.3% 28.6% 36.4% 

යම්තාක් දුරකට 
අපහසුයි 

38.1% 55.2% 34.5% 23.8% 39.3% 31.8% 

කිසිඳදු 
අපහසුතාවයක් 
නැත 

26.3% 24.1% 29.3% 33.3% 25.0% 22.7% 

       

පිළිතරුැ දීම 
පරතික්්ෂේප කළ 

1.9% 0.0% 3.4% 4.8% 1.4% 0.0% 

අදාළ නැත 4.4% 3.4% 0.0% 4.8% 5.7% 9.1% 

දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
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වගුව 60: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට අැඳදුම් මාරැ කරන කාමරවලට අැති 
පර් ේශය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉතාමත් 
අපහසුයි 

31.9% 24.1% 27.6% 33.3% 33.6% 40.9% 

යම්තාක් දුරකට 
අපහසුයි 

39.6% 55.2% 41.4% 28.6% 39.3% 27.3% 

කිසිඳදු 
අපහසුතාවයක් 
නැත 

21.5% 17.2% 25.9% 28.6% 19.3% 22.7% 

පළිිතුරැ දීම 
පරතික්්ෂේප කළ 

3.0% 3.4% 5.2% 4.8% 2.1% 0.0% 

අදාළ නැත 4.1% 0.0% 0.0% 4.8% 5.7% 9.1% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
 

වගුව 61: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට යාඥා කාමරවලට අැති පර්ේශය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉතාමත් 
අපහසුයි 

15.2% 10.3% 15.5% 19.0% 16.4% 9.1% 

යම්තාක් දුරකට 
අපහසුයි 

31.1% 48.3% 32.8% 14.3% 28.6% 36.4% 

කිසිඳදු 
අපහසුතාවයක් 
නැත 

42.6% 31.0% 46.6% 52.4% 42.1% 40.9% 

පළිිතුරැ දීම 
පරතික්්ෂේප කළ 

3.3% 0.0% 3.4% 0.0% 5.0% 0.0% 

අදාළ නැත 7.8% 10.3% 1.7% 14.3% 7.9% 13.6% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
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අටවැනි පරිච්වේදය: වසෞඛ්‍ය 
 

රජ්යේ ්රෝහලේවලින් ්හෝ මහජන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා මධයසේථානවලින් ්සේවා ලබා ගැනී්ම්දී 
පරතිචාර දකව්න්නන ්ලැබ ූඅත්දැකීම් ්මම පරිච්්ේද්යන් විශේ්ලේෂණය ්ක්ර. 

සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණු, සමරිසි පිරිමි, සහ දේවිරිසි 
පිරිමි/ගැහැණ ු පුදේගලයින් බහුතරයක ් රජ්යේ ්රෝහලකට ්හෝ මහජන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා 
මධයසේථානයකට යෑ්මන් වැළකී නැති බව ්පන්නුම් කරන අතර, 14.3% ක පරතිශතයක් 
පවසන්්න් ඔවනු් එ්සේ ්නායා හිඳද අැති බවයි. රජ්යේ ්හෝ මහජන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා 
මධයසේථානයකට යෑ්මන් වැළකී අැති බව පවසන අය අතුරින් සංකරාන්ති සමාජභාවී 
පුදේගලයින් තරමක් වැඩි පරතිශතයක් සිටී. [කරැණාකර පහත අැති 66 සහ 67 සටහන් 
බලන්න] 

 

සටහන 66: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් “ඔබ කවදා ්හෝ රජ්යේ 
්රෝහලකට ්හෝ මහජන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා මධයසේථානයකට යෑ්මන් වැළකී සිට අැත්ද” යන 
පරශේනයට ලැබුණු පිළිතුර  
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සටහන 67: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන ් “ඔබ කවදා ්හෝ රජ්යේ 
්රෝහලකට ්හෝ මහජන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා මධයසේථානයකට යෑ්මන් වැළකී සිට අැත්ද” යන 
පරශේනයට ලැබුණු පිළිතුර  

 

රජ්යේ ්රෝහලකට ්හෝ මහජන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා මධයසේථානයකට ්ගාසේ අැති සංකරාන්ති 
සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් බහුතරයක් 
පවසන්්න ් ඔවුන ් ගි්යේ තනිවම බවයි. සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව නි්යෝජනය කරමින් 
පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන් තරමක වැඩි පරතිශතයක් ්පන්නුම් කරන්්න් ඔවුන් ්වනත් අ්යකු 
සමඟ ්රෝහලේ ්හෝ මහජන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා මධයසේථාන ්වත ්ගාසේ අැති බවයි. [කරැණාකර 
පත අැති 68 සහ 69 සටහන් බලන්න] 

 

සටහන 68: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන් තනිව ගියාද නැත්නම් 
්වනත් අ්යක ුසමග ගයිාද යන්න 
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සටහන 68: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන් තනිව ගියාද නැත්නම් ්වනත් 
අ්යක ුසමග ගියාද යනන් 

 

වවදය පරතිකාර 

සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවන් ්ද්කටම අයත් පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ්බහුතරයක්ගේ මතය වන්්න් වවදයවරැන් සහාය දැක්ව ූබවයි. [පහත අැති 
62 සහ 63 වගු බලන්න] 

වගුව 62: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට ලැබුණු වවදය පරතිකාර 

   සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉහළ සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

69.8% 62.7% 70.5% 72.4% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්ලැබු්න්ය  

26.5% 32. %5 25.7% 24.5% 

යම්තාක් දුරකට සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් නැත 

1.6% 2.4% 2.5% 0.0% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න් නැත 

0.2% 0.0% 0.4% 0.0% 

අදාළ ්නා්ේ 1.8% 2.4% 0.8% 3.1% 

දත්ත පදනම 487 
 

83 241 163 
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වගුව 63: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට ලැබුණු වවදය පරතිකාර 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉහළ සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

64.5% 65.4% 69.6% 50.0% 
 

66.1% 52.9% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය  

31.3% 30.8% 

 

28.3% 50.0% 
 

27.7% 47.1% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් නැත 

1.8% 3.8% 

 

2.2% 0.0% 1.8% 0.0% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න් නැත 

0.9% 0.0% 

 

0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 

අදාළ ්නා්ේ 1.4% 0.0% 

 

0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 

දත්ත පදනම 217 26 46 16 112 17 
 

්රෝහලේ සහායකයින් විසින් දක්වන සැලකිලේල 

සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරානත්ි සමාජභාවී පරජාවන ් ්ද්කහිම පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ්බහුතරයක්ගේ මතය වූ්යේ සහායකයින් උදේ වූ බවයි. සංකරාන්ති සමාජභාවී 
්නාවන සමරිසි ගැහැණ ුඅය තරමක වැඩි පරතිශතයක් (13.3%) සහායකයින් පර්යෝජනවත් වී 
නැති බව පැවසු අතර, සංකරාන්ති සමාජභාවී දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ ුපරතිචාර දක්වන්නන් 
(25%) ඊට වඩා වැඩි පරතිශතයක් ්පන්වයි. [කරැණාකර පහත අැති 64 සහ 65 වගු බලනන්] 

වගුව 64: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට සහායකින්්ගන් ලැබුණ ු
සැලකීම  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

 

ඉහළ සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

48.9% 49.4% 49.0% 48.5% 
 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්ලැබු්න්ය  

38.0% 36.1% 39.4% 36.8% 
 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය ලබාදුන්්න් 
නැත 

8.0% 9.6% 7.1% 8.6% 
 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න් නැත 

3.1% 3.6% 3.3% 2.5% 
 

අදාළ ්නා්ේ 2.1% 1.2% 1.2% 3.7% 
 

දත්ත පදනම 487  83 241 163 
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වගුව 65: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට සහායකින්්ගන් ලැබුණු සැලකීම  

   සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉහළ 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය 

 43.8% 30.8% 54.3% 25.0% 46.4% 35.3% 

යම්තාක් 
දුරකට 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය  

 42.9% 46.2% 37.0% 50.0% 42.0% 52.9% 

යම්තාක් 
දුරකට 
සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් 
නැත 

 6.5% 7.7% 2.2% 18.8% 6.3% 5.9% 

කිසිඳදු 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න් නැත 

 3.2% 11.5% 2.2% 6.3% 1.8% 0.0% 

අදාළ ්නා්ේ  3.7% 3.8% 4.3% 0.0% 3.6% 5.9% 
දත්ත පදනම  217 26 46 16 112 17 
 

අාරක්ෂක නිලධාරීන්්ගන් ලැ්බන සැලකිලේල 

සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරානත්ි සමාජභාවී පරජාවන ් ්ද්කහිම පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ්බහුතරයක්ගේ මතය වන්්න් අාරක්ෂක නිලධාරීන් උපකාර කළ බවයි. ඔවනු් 
පර් යෝජනවත් ්නාවූ බව ්බා්හෝ විට පැවසු් ේ සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි 
ගැහැණ ුසහ සංකරාන්ති සමාජභාවී දේවිරිසි පිරිමි සහ ගැහැණ ුඅයයි. [කරැණාකර පහත අැති 
66 සහ 67 වගු බලනන්] 

වගුව 66: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට අාරකෂ්ක නිලධාරීන්්ගන් 
ලැබුණු සැලකිලේල  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි ගැහැණු සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉහළ සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

41.1% 45.8% 39.8% 40.5% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්ලැබු්න්ය  

39.6% 34.9% 40.2% 41.1% 

යම්තාක් දුරකට සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් නැත 

6.8% 4.8% 7.9% 6.1% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් ලැබු්න් 
නැත 

7.0% 7.2% 7.1% 6.7% 

අදාළ ්නා්ේ 5.5% 7.2% 5.0% 5.5% 

දත්ත පදනම 487 83 241 163 
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වගුව 67: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට අාරකෂ්ක නිලධාරීන්්ගන් ලැබුණු 
සැලකිලේල  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉහළ 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය 

33.6% 26.9% 41.3% 31.3% 30.4% 47.1% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය  

40.1% 50.0% 32.6% 37.5% 40.2% 47.1% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් නැත 

7.4% 11.5% 6.5% 18.8% 6.3% 0.0% 

කිසිඳදු 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න් නැත 

6.5% 0.0% 8.7% 6.3% 8.0% 0.0% 

අදාළ ්නා්ේ 12.4% 11.5% 10.9% 6.3% 15.2% 5.9% 
දත්ත පදනම 217 26 46 16 112 17 
 

ඔෞෂධ්ේදීන් විසින් දැක්වූ සැලකිලේල  

සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරානත්ි සමාජභාවී පරජාවන ් ්ද්කහිම පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ්බහුතරයක්ගේ මතය වූ්යේ ඔෞෂධ්ේදීන් සහාය ව ූබවයි. [කරැණාකර පහත 
අැති 68 සහ 69 වග ුබලන්න] 

වගුව 68: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට ඔෞෂධ්ේදීන්්ගන් ලැබුණු 
සැලකිලේල  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉහළ සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

51.7% 50.6% 52.7% 50.9% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්ලැබු්න්ය  

41.1% 39.8% 41.9% 40.5% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය ලබාදුන්්න් 
නැත 

3.3% 4.8% 3.3% 2.5% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න් නැත 

1.6% 3.6% 0.4% 2.5% 

අදාළ ්නා්ේ 2.3% 1.2% 1.7% 3.7% 

දත්ත පදනම 487 83 241 163 
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වගුව 69: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට ඔෞෂධ්ේදීන්්ගන් ලැබුණු සැලකිලේල  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉහළ 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය 

51.6% 34.6% 50.0% 43.8% 58.0% 47.1% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය  

38.2% 53.8% 41.3% 43.8% 30.4% 52.9% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් නැත 

3.7% 3.8% 2.2% 12.5% 3.6% 0.0% 

කිසිඳදු 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න් නැත 

1.4% 3.8% 2.2% 0.0% 0.9% 0.0% 

අදාළ ්නා්ේ 5.1% 3.8% 4.3% 0.0% 7.1% 0.0% 
දත්ත පදනම 217 26 46 16 112 17 
 

්රෝගීන්්ගන් ලැබුණු සැලකිලේල  

සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරානත්ි සමාජභාවී පරජාවන ් ්ද්කහිම පරතිචාර 
දැක්වූවන්්ගන ්බහුතරයක්ගේ මතය වූ්යේ ්රෝහ්ලේ සිටි අ්නකුත් ්රෝගීන් සහාය වූ බවයි. 
[කරැණාකර පහත අැති 70 සහ 71 වගු බලනන්] 

වගුව 70: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට ්රෝගීන්්ගන් ලැබුණු 
සැලකිලේල 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි පරිිමි දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

ඉහළ සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න්ය 

34.9% 33.7% 34.0% 36.8% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්ලැබු්න්ය  

44.8% 48.2% 45.2% 42.3% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය ලබාදුන්්න් 
නැත 

5.1% 1.2% 7.1% 4.3% 

කිසිඳදු සහ්යෝගයක් 
ලැබු්න් නැත 

3.7% 7.2% 3.7% 1.8% 

අදාළ ්නා්ේ 11.5% 9.6% 10.0% 14.7% 

දත්ත පදනම 487 83 241 163 

 

 

 



 

97 
 

වගුව 71: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට ්රෝගීන්්ගන් ලැබණු ුසැලකිලේල 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

ඉහළ 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය 

29.0% 23.1% 39.1% 18.8% 27.7% 29.4% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න්ය  

46.5% 61.5% 41.3% 50.0% 42.0% 64.7% 

යම්තාක් දුරකට 
සහ්යෝගය 
ලබාදුන්්න් නැත 

6.0% 3.8% 0.0% 12.5% 8.9% 0.0% 

කිසිඳදු 
සහ්යෝගයක ්
ලැබු්න් නැත 

3.2% 0.0% 4.3% 12.5% 2.7% 0.0% 

අදාළ ්නා්ේ 15.2% 11.5% 15.2% 6.3% 18.8% 5.9% 
දත්ත පදනම 217 26 46 16 112 17 
 

්සෞඛ්‍ය ්සේවා ලබාගැනීමට අැති පර්ේශය: 

සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවන ්්ද්කන්ම සුළු බහුතරයක් 
පැවසු්ේ ඔවුන්ට ලංිගකි සහ පරජනක ්සෞඛ්‍ය ්සේවා සඳදහා පහසු පර් ේශයක් අැති බවයි. 
්ක්සේනමුත්, පරතිචාර දැක්වූවන්්ගන ් තු්නන ් එකකට අාසන්න පරමාණයක ් තවදුරටත් 
පැවසු්ේ ්මම ්සේවාවන් ්වත පර්ේශ වීම දුෂේකර ්හෝ පර් ේශය වීමට ්නාහැකි බවයි. 
පර් ේශය අපහස ුබව පවසන අය්ගන් වැඩිපුරම ්මම මතය දැරැ්ේ සංකරාන්ති සමාජභාවී 
පරතිචාර දකව්න්නන ්්ේ. [කරැණාකර පහත අැති 72 සහ 73 වගු බලන්න] 

 

වගුව 72: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට අැති ලිංගික සහ පරජනක 
්සෞඛ්‍ය ්සේවා සම්බන්ධ පර්ේශය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

පහසු්වන් ලඟාවිය හැකිය 52.8% 44.9% 54.9% 53.8% 

ලඟාවිය හැකි නමුත් ලබාගැනීම 
අපහසුය  

24.1% 24.5% 25.2% 22.3% 

ලඟාවිය ්නාහැකිය 3.7% 4.1% 3.5% 3.8% 

අදාළ නැත 19.4% 26.5% 16.4% 20.1% 

දත්ත පදනම 568 98 286 184 
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වගුව 73: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට අැති ලංිගික සහ පරජනක ්සෞඛ්‍ය 
්සේවා සම්බන්ධ පර්ේශය 
 

සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

පහසු්වන් ලඟාවිය 
හැකිය 

42.2% 24.1% 56.9% 33.3% 40.7% 45.5% 

ලඟාවිය හැකි නමුත් 
ලබාගැනීම අපහසුය  

37.8% 58.6% 31.0% 38.1% 38.6% 22.7% 

ලඟාවිය ්නාහැකිය 3.7% 6.9% 1.7% 0.0% 3.6% 9.1% 
අදාළ නැත 16.3% 10.3% 10.3% 28.6% 17.1% 22.7% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
 

ලිංගික සංකරාන්ති සැත්කම්වලට සහ ඒ කරියාවලියට උදේ වන ්සෞඛ්‍ය ්සේවාවලට පර්ේශ 
වීම, ්හෝ ලිංගික සංකරාන්ති සැත්කම්වලට සහ ඒ කරියාවලියට පහසුකම් සපයන ්හෝ්මෝන 
්පති වැනි අවශය ඔෞෂධ ලබා්දන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා සපයනන්න්ට පර්ේශ වීම සම්බන්ධ්යන් 
ගත් කළ, සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සැලකියයතුු පරතිචාර දක්වන්නන් පරතිශතයක් 
්පන්වූ්යේ එය ලබාගැනීම අපහසු බවයි. [කරැණාකර පහත අැති 74 සහ 75 වග ුබලන්න] 

වගුව 74: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට අවශය ලිංගික සංකරාන්ති 
සැත්කම්වලට සහ ඒ කරියාවලියට උදේ වන ්සෞඛ්‍ය ්සේවාවලට පර්ේශ වීම 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

පහසු්වන් ලඟාවිය 
හැකිය 

30.7 6.9% 34.5% 33.3% 34.3% 27.3% 

ලඟාවිය හැකි නමුත් 
ලබාගැනීම අපහසුය  

44.1 69.0% 27.6% 38.1% 47.1% 40.9% 

ලඟාවිය ්නාහැකිය 8.5 17.2% 3.4% 4.8% 7.1% 22.7% 
අදාළ නැත 16.7 6.9% 34.5% 23.8% 11.4% 9.1% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
 

වගුව 75: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට අවශය ලිංගික සංකරාන්ති 
සැත්කම්වලට සහ ඒ කරියාවලියට පහසුකම් සපයන ්හෝ්මෝන ්පති වැනි අවශය ඔෞෂධ 
ලබා්දන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා සපයන්නන්ට පර්ේශ වීම 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

පහසු්වන් ලඟාවිය 
හැකිය 

38.5% 24.1% 37.9% 33.3% 43.6% 31.8% 

ලඟාවිය හැකි නමුත් 
ලබාගැනීම අපහසුය  

39.3% 58.6% 22.4% 38.1% 43.6% 31.8% 

ලඟාවිය ්නාහැකිය 7.0% 10.3% 3.4% 4.8% 5.7% 22.7% 
අදාළ නැත 15.2% 6.9% 36.2% 23.8% 7.1% 13.6% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
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සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාවන් ්ද්කහිම කැපී ්ප්නන 
පරතිශතයක් මානසික ්සෞඛ්‍ය සම්බන්ධ ්සේවාවලට පර්ේශ වීම දුෂේකර බව පවසයි. 
[කරැණාකර පහත අැති 76 සහ 77 වගු බලනන්] 

වගුව 76: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට මානසික ්සෞඛ්‍ය සම්බන්ධ 
්සේවාවලට අැති පර්ේශය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

පහසු්වන් ලඟාවිය හැකිය 43.1%  46.9% 41.6% 43.5% 

ලඟාවිය හැකි නමුත් ලබාගැනීම 
අපහසුය  

21.0%  19.4% 22.4% 19.6% 

ලඟාවිය ්නාහැකිය 5.6%  5.1% 6.3% 4.9% 

අදාළ නැත 30.3%  28.6% 29.7% 32.1% 

දත්ත පදනම 568  98 286 184 

 

වගුව 77: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට මානසික ්සෞඛ්‍ය සම්බන්ධ 
්සේවාවලට අැති පර්ේශය 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි පරිිමි 
්හෝ දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

පහසු්වන් ලඟාවිය 
හැකිය 

47.0% 31.0% 51.7% 33.3% 51.4% 40.9% 

ලඟාවිය හැකි නමුත් 
ලබාගැනීම අපහසුය  

35.9% 51.7% 29.3% 33.3% 32.9% 54.5% 

ලඟාවිය ්නාහැකිය 2.6% 6.9% 3.4% 0.0% 2.1% 0.0% 
අදාළ නැත 14.4% 10.3% 15.5% 33.3% 13.6% 4.5% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
 

්සේවා දැරිය හැකි මිලකට ලැබීම 

ලිංගික සහ පරජනක ්සෞඛ්‍ය ්සේවා, ලංිගික සංකරාන්ති සැත්කම් සහ ඊට අදාළ අ්නකුත් 
කටයුතු වලට සහාය ලබාගැනීමට අවශය සම්පත්, ලිංගික සංකරාන්ති කරයිාවලියට අවශය 
්හෝ්මෝන ්පති වැනි ඔෞෂධ ලබා්දන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා සපයන්නන්ට පර්ේශ වීම, සහ 
මානසික ්සෞඛ්‍ය සහාය සහ ්සේවා (ම්නෝ උප්දේශනය, ම්නෝචිකිත්සක සහාය, සහ 
ම්නෝසමාජීය පරතිකාර අාදිය) අාදිය ලබාගැනීම සම්බන්ධ දුෂේකරතා ්හෝ ලබාගැනීමට 
්නාහැකියාවක් අැති බව පරතිචාර දක්වන්නන්්ගන් බහුතරයකට අාසන්න පිරිසක් පවසා 
අැත. [කරැණාකර පහත අැති 78 සිට 79 දක්වා වගු බලන්න] 

සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන සමරිසි ගැහැණ ුසැලකිය යුතු පරතිශතයක් (15.3%) පවසන්්න් 
ඔවුන්ට ලිංගික සහ පරජනක ්සෞඛ්‍ය ්සේවා කිසි්සේත්ම දැරිය ්නාහැකි බවයි. [කරැණාකර 
පහත අැති වගුව 79 බලන්න]  

සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජාව සම්බන්ධ්යන ්ගත් කළ, ්මවැනි තත්වයක ්වැඩිපුරම සඳදහන් 
ක්ලේ සංකරාන්ති සමාජභාවී සමරිසි ගැහැණ ු (13.8%) සහ සංකරාන්ති සමාජභාවී විෂමරිසි 
(13.6%) පුදේගලයිනුයි. [කරැණාකර පහත අැති වගවු 80 බලනන්] 
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ලිංගික සංකරාන්ති සැත්කම් සහ ඊට අදාළ කරයිාවලීන ් වලට අවශය සම්පත් ලබාගැනීමට 
්නාහැකි බව වැඩිපුරම පවසන්්න් සංකරාන්ති සමාජභාවී පරජා්ේ සමරිසි ගැහැණු, දේවිරිසි 
(පිරිමි සහ ගැහැණ)ු, සහ විෂමරිසි පුදේගලයනුයි.  

වගුව 78: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට ලිංගික සහ පරජනක ්සෞඛ්‍ය 
්සේවා ලබාගැනීමට අැති හැකියාව  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

පහසු්වන් මිලදී ගත 
හැකිය 

32.9% 27.6% 36.7% 29.9% 

මිලදී ගත හැකි නමුත් 
එ්සේ කළ හැක්්ක් 
අපහසුකම් මධය්යේ ය 

31.2% 33.7% 32.2% 28.3% 

මිලදී ගත 
්නාහැකිය/අපහසුය 

9.2% 15.3% 6.6% 9.8% 

අදාළ නැත 26.8% 23.5% 24.5% 32.1% 
දත්ත පදනම 568 98 286 184 
 

වගුව 79: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට ලිංගික සහ පරජනක ්සෞඛ්‍ය ්සේවා 
ලබාගැනීමට අැති හැකියාව  

 
  

සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි 

පහසු්වන් මිලදී ගත 
හැකිය 

25.2% 17.2% 36.2% 14.3% 24.3% 

මිලදී ගත හැකි නමුත් 
එ්සේ කළ හැක්්ක් 
අපහසුකම් මධය්යේ ය 

44.8% 58.6% 36.2% 47.6% 45.0% 

මිලදී ගත 
්නාහැකිය/අපහසුය 

13.0% 13.8% 12.1% 9.5% 13.6% 

අදාළ නැත 17.0% 10.3% 15.5% 28.6% 17.1% 
දත්ත පදනම 248 29 58 21 140 
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වගුව 80: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වනන්න්ට ලංිගික සංකරාන්ති සැත්කම්වලට සහ 
ඒ කරයිාවලියට උදේ වන ්සෞඛ්‍ය ්සේවාවලට පර්ේශ වීමට අැති හැකියාව 

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

පහසු්වන් මිලදී ගත 
හැකිය 

18.5% 3.4% 24.1% 14.3% 19.3% 22.7% 

මිලදී ගත හැකි නමුත් 
එ්සේ කළ හැක්්ක් 
අපහසුකම් මධය්යේ ය 

42.6% 62.1% 27.6% 33.3% 46.4% 40.9% 

මිලදී ගත 
්නාහැකිය/අපහසුය 

22.6% 24.1% 12.1% 28.6% 25.0% 27.3% 

අදාළ නැත 16.3% 10.3% 36.2% 23.8% 9.3% 9.1% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
 

වගුව 81: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වනන්න්ට ලංිගික සංකරාන්ති කරයිාවලියට අවශය 
්හෝ්මෝන ්පති වැනි ඔෞෂධ ලබා්දන ්සෞඛ්‍ය ්සේවා සපයන්නන්ට පර්ේශ වීමට අැති 
හැකියාව  
 

සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

පහසු්වන් මිලදී ගත 
හැකිය 

22.6% 13.8% 25.9% 19.0% 23.6% 22.7% 

මිලදී ගත හැකි නමුත් 
එ්සේ කළ හැක්්ක් 
අපහසුකම් මධය්යේ ය 

44.1% 62.1% 27.6% 38.1% 50.0% 31.8% 

මිලදී ගත 
්නාහැකිය/අපහසුය 

17.4% 17.2% 12.1% 19.0% 17.1% 31.8% 

අදාළ නැත 15.9% 6.9% 34.5% 23.8% 9.3% 13.6% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
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වගුව 82: සංකරාන්ති සමාජභාවී ්නාවන පරතිචාර දක්වන්නන්ට මානසික ්සෞඛ්‍ය සම්බන්ධ 
්සේවා ලබාගැනීමට අැති හැකියාව  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී 
්නාවන 

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

පහසු්වන් මිලදී ගත 
හැකිය 

29.0% 28.6% 28.0% 31.0% 

මිලදී ගත හැකි නමුත් 
එ්සේ කළ හැක්්ක් 
අපහසුකම් මධය්යේ ය 

28.0% 28.6% 30.4% 23.9% 

මිලදී ගත 
්නාහැකිය/අපහසුය 

9.9% 12.2% 9.1% 9.8% 

අදාළ නැත 33.1% 30.6% 32.5% 35.3% 
දත්ත පදනම 568 98 286 184 
 

වගුව 83: සංකරාන්ති සමාජභාවී පරතිචාර දක්වන්නන්ට මානසික ්සෞඛ්‍ය සම්බන්ධ ්සේවා 
ලබාගැනීමට අැති හැකියාව  

  සමසේත 
සංකරාන්ති 
සමාජභාවී  

සමරිසි 
ගැහැණු 

සමරිසි 
පරිිමි 

දේවිරිසි 
පරිිමි 
්හෝ 
දේවිරිසි 
ගැහැණු 

විෂමරිසි ්වනත් 

පහසු්වන් මිලදී ගත 
හැකිය 

33.0% 13.8% 43.1% 38.1% 32.1% 31.8% 

මිලදී ගත හැකි නමුත් 
එ්සේ කළ හැක්්ක් 
අපහසුකම් මධය්යේ ය 

40.7% 58.6% 31.0% 38.1% 38.6% 59.1% 

මිලදී ගත 
්නාහැකිය/අපහසුය 

13.7% 24.1% 10.3% 14.3% 14.3% 4.5% 

අදාළ නැත 12.6% 3.4% 15.5% 9.5% 15.0% 4.5% 
දත්ත පදනම 270 29 58 21 140 22 
 


